



Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

Ι΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Δ΄

Συνεδρίαση 15^{ης} Ιανουαρίου 2015

Ωρα έναρξης: 4.20 μ.μ.

Αρ. 17

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Γ. ΟΜΗΡΟΥ)

Καλό απόγευμα.

Κηρύσσω την έναρξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Παρακαλώ το γραμματέα να διαπιστώσει αν υπάρχει απαρτία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

(Α. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ)

Υπάρχει απαρτία, έντιμε κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Να καλωσορίσω στη σημερινή ολομέλεια τον πρόσβη της φίλης χώρας Γαλλίας στην Κύπρο, ο οποίος παρίσταται, για να παρακολουθήσει τόσο την αναφορά στην οποία θα προβώ για την τρομοκρατική επίθεση στο Παρίσι όσο και την τήρηση μονόλεπτης σιγής στη συνέχεια από το σώμα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Καλούμαστε σήμερα, προ ημερησίας διατάξεως, να αναφερθούμε σε ένα τραγικό γεγονός, την τρομοκρατική επίθεση, στις 7 Ιανουαρίου 2015, ένοπλων ισλαμιστών στα γραφεία της σατιρικής εφημερίδας "Charlie Hebdo" στο Παρίσι, η οποία άφησε πίσω της δώδεκα νεκρούς και επτά τραυματίες.

Η ασύγκριτη και ακραία βαρβαρότητα τρομοκρατική επίθεση, όπως κατήγγειλε ο Πρόεδρος της Γαλλίας Φρανσουά Ολάντ, ενάντια σε μια εφημερίδα διεθνώς γνωστή για τη διαχρονικά σταθερή στάση της απέναντι στην ξενοφοβία, το ρατσισμό και το φασισμό προκάλεσε παγκόσμιο σοκ και δημιούργησε κλίμα φόβου για ενδεχόμενα τρομοκρατικά κτυπήματα και αλλού.

Αναμφίβολα, το κτύπημα στο Παρίσι, ως απόρροια εξτρεμιστικών ερμηνειών της θρησκείας, συνιστά επίθεση κατά της ελευθερίας έκφρασης μιας εφημερίδας και των δημοσιογράφων της, που υπερασπίζονταν πάντα δημοκρατικά δικαιώματα, ατομικές και πολιτικές ελευθερίες, σκεπτόμενοι ελεύθερα και δημιουργικά. Ειδικότερα, η επίθεση πλήττει την τέχνη της γελοιογραφίας, που διαχρονικά μέσα από το χιούμορ και την εύθυμη διάθεση φωτίζει και καυτηριάζει τεκταινόμενα και πρόσωπα, προκειμένου να αποκαλυφθεί η αλήθεια και να υποδειχθεί το ορθό.

Ο θρησκευτικός φανατισμός στάθηκε δυστυχώς αφορμή και για δεύτερο κτύπημα, αυτή τη φορά στο εβραϊκό παντοπωλείο στο ανατολικό Παρίσι, δύο μόλις μέρες μετά την επίθεση στη σατιρική εφημερίδα. Ο απολογισμός της επίθεσης αυτής ήταν τέσσερις νεκροί.

Οι βάρβαρες δολοφονικές επιθέσεις καταδικάστηκαν με αποτροπιασμό από τη διεθνή κοινότητα και προκάλεσαν την οργή και την κινητοποίηση χιλιάδων ανθρώπων στη Γαλλία και σε όλο τον κόσμο που τάσσονται ενάντια στη βαρβαρότητα, το θρησκευτικό φανατισμό, το σκοταδισμό και την τρομοκρατία.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Η Βουλή των Αντιπροσώπων καταδικάζει απερίφραστα τις αιματηρές επιθέσεις στο Παρίσι, κάθε προσπάθεια φήμωσης του τύπου και των λειτουργών του, αλλά και γενικότερα κάθε τρομοκρατική ενέργεια, από όπου και αν αυτή προέρχεται.

Εκ μέρους όλων των μελών της Βουλής εκφράζω τη βαθιά θλίψη μας για το έγκλημα μίσους που συντελέστηκε στην Ευρώπη, την απεριόριστη συμπάθειά μας προς τους οικείους των θυμάτων και σας καλώ να τηρήσουμε μονόλεπτη σιγή στη μνήμη τους.

(Τήρηση μονόλεπτης σιγής)

Αιωνία τους η μνήμη!

Αρχίζουμε τώρα με το Κεφάλαιο Πρώτο της ημερήσιας διάταξης, που είναι η νομοθετική εργασία. Θα παρακαλούσα για τα θέματα για τα οποία υπάρχει ομοφωνία να μην αναγιγνώσκεται η έκθεση.

Το πρώτο θέμα είναι η αναπομπή από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας του νόμου που τιτλοφορείται «Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκεύσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014». Να παρακαλέσω το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Αναστολή μέχρι την 30^η Ιανουαρίου 2015 της εφαρμογής όλων των διατάξεων του περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκεύσεως Ακινήτων (Τροποποιητικού) Νόμου του 2014, ο οποίος ρυθμίζει τις εκποιήσεις ενυπόθηκων ακινήτων από τους ενυπόθηκους δανειστές χωρίς την εμπλοκή του διευθυντή του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Κοινή έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού και της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για τον αναπεμφθέντα νόμο «Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκεύσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014»

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού:

Άγγελος Βότσης, αναπλ. πρόεδρος
Πρόδρομος Προδρόμου
Μάριος Μαυρίδης
Μαρία Κυριακού
Γιάννος Λαμάρης
Πάμπρος Παπαγεωργίου
Γιώργος Πεردίκης
Νίκος Κουτσού

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών:

Γιάννος Λαμάρης, πρόεδρος
Στέλλα Μισιαούλη Δημητρίου
Χρίστος Μέσης
Νίκος Νουρής
Αθηνά Κυριακίδου
Δημήτρης Συλλούρης
Γιώργος Πεردίκης

Μη μέλη των επιτροπών:

Ανδρέας Μιχαηλίδης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού και η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών επανεξέτασαν από κοινού τον πιο πάνω νόμο, τον οποίο ψήφισε η Βουλή των Αντιπροσώπων στις 18 Δεκεμβρίου 2014, σε συνεδρία τους, που πραγματοποιήθηκε στις 13 Ιανουαρίου 2015. Στη συνεδρίαση αυτή κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ο Υπουργός Οικονομικών, ο Υπουργός Εσωτερικών και ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας.

Όπως είναι γνωστό, με τον αναπεμφθέντα νόμο σκοπεύεται η τροποποίηση του περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκεύσεως Ακινήτων Νόμου, ώστε η εφαρμογή αυτού να ανασταλεί μέχρι την 30^η Ιανουαρίου 2015.

Οι λόγοι της αναπομπής, όπως αυτοί αναφέρονται στην επιστολή του Προέδρου της Δημοκρατίας προς τον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων, ημερομηνίας 7 Ιανουαρίου 2015, οι οποίοι παρατίθενται αυτούσια, είναι οι ακόλουθοι:

«Ο νόμος που τροποποιεί τον περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκεύσεως Ακινήτων Νόμο Ν. αρ. 9/65, δηλαδή 142(Ι) του 2014, ψηφίστηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων αρχές Σεπτεμβρίου του 2014 και τέθηκε σε ισχύ στις 9.9.2014. Ο παρών Νόμος 142(Ι) του 2014 τίθεται σε ισχύ από την ημερομηνία δημοσίευσής του

στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας και αναφορικά με ενυπόθηκο ακίνητο που αποτελεί την κύρια κατοικία τίθεται σε ισχύ από την 1^η Ιανουαρίου 2015.

Με την ισχύ της παρούσας νομοθεσίας ενεργοποιήθηκαν οι διαδικασίες της ΕΕ και η Κυπριακή Δημοκρατία επωφελήθηκε δανειοδότησης γύρω στα €350 εκατομ. στις αρχές Δεκεμβρίου. Επιπρόσθετα αυτού, θα εγκρίνεται επιπρόσθετη δανειοδότηση από το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο ύψους €85 εκατομ., η οποία έγκριση έχει ανασταλεί. Με την ψήφιση του παρόντος Νόμου και την αναστολή της ψήφισης της νομοθεσίας κλονίζεται η αξιοπιστία της Κυπριακής Δημοκρατίας, κάτι που θα επιφέρει αλυσιδωτά προβλήματα τόσο σε σχέση με τους παρόντες δανειστές όσο και στους οποιουσδήποτε νέους δανειστές.

Σημειώνεται ότι ο Ν. αρ. 142(Ι)/2014 εκ των πραγμάτων, για να μπορεί να εφαρμοστεί, πρέπει να εγκριθούν και οι νέοι κανονισμοί πώλησης. Οι κανονισμοί πώλησης βρίσκονται στο Γενικό Εισαγγελέα για τον απαραίτητο νομοτεχνικό έλεγχο. Όταν και εφόσον ολοκληρωθεί ο νομοτεχνικός έλεγχος, οι κανονισμοί θα εγκριθούν από το Υπουργικό Συμβούλιο και ακολούθως θα κατατεθούν για έγκριση στη Βουλή των Αντιπροσώπων. Για το λόγο αυτό δεν μπορεί να ολοκληρωθεί οποιαδήποτε εκποίηση ακινήτου. Σημειώνεται το γεγονός ότι παράλληλα προωθούνται για ψήφιση στη Βουλή των Αντιπροσώπων και όλες οι νομοθεσίες που πλαισιώνουν το σχέδιο αφερεγγυότητας.».

Στο στάδιο της επανεξέτασης του αναπεμφθέντος νόμου ο Υπουργός Οικονομικών, αναλύοντας περαιτέρω τους λόγους της αναπομπής και απαντώντας στα ερωτήματα που τέθηκαν από τα μέλη των επιτροπών, δήλωσε μεταξύ άλλων ότι η αναστολή της ισχύος της νομοθεσίας που διέπει τη νέα διαδικασία εκποίησης ενυπόθηκων ακινήτων αμέσως μετά την είσπραξη €350 εκατομ. ως μέρος της δανειοδότησης της Κυπριακής Δημοκρατίας έχει επιφέρει σημαντικό πλήγμα στην αξιοπιστία της χώρας.

Ο ίδιος αξιωματούχος δήλωσε περαιτέρω ότι η κυπριακή οικονομία βρίσκεται σε πορεία επανάκτησης της αξιοπιστίας της και έχει για πρώτη φορά μετά το 2010 αναβαθμιστεί και επανέλθει μερικώς στις αγορές, προσθέτοντας παράλληλα ότι η συνέχιση της ανάκαμψης της οικονομίας δύσκολα θα επιτευχθεί, εάν η κυπριακή οικονομία παύσει να απολαμβάνει και απολέσει την εμπιστοσύνη των αγορών. Η μη αποδοχή της αναπομπής του εν λόγω νόμου, όπως ανέφερε ο ίδιος, εγείρει τον κίνδυνο η Κυπριακή Δημοκρατία να αδυνατεί να αντλήσει χρηματοδότηση από την τρόικα και τις διεθνείς αγορές.

Αναφορικά με τις ανησυχίες που εκφράστηκαν από μέλη των επιτροπών σε σχέση με την ετοιμασία του νομοθετικού πλαισίου για την αφερεγγυότητα, το οποίο συνδέεται άμεσα με την εφαρμογή και την υλοποίηση της νομοθεσίας που διέπει τη νέα διαδικασία εκποίησης ενυπόθηκων ακινήτων, ο υπουργός δήλωσε ενημερωτικά ότι τρία από τα πέντε συναφή νομοσχέδια βρίσκονται ήδη κατατεθειμένα ενώπιον της Βουλής των Αντιπροσώπων, το τέταρτο αναμένεται να εγκριθεί κατά την αυριανή συνεδρία του Υπουργικού Συμβουλίου, ενώ το πέμπτο βρίσκεται σε διαδικασία διαβούλευσης με την τρόικα. Συναφώς, για τους πιο πάνω λόγους ο ίδιος αξιωματούχος διαβίβασε την έκκληση του Προέδρου της Δημοκρατίας η Βουλή να αποδεχτεί την αναπομπή και να μην επιμείνει στην αναστολή της ισχύος της σχετικής νομοθεσίας.

Ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας δήλωσε ότι ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας επέλεξε τη διαδικασία της αναπομπής της σχετικής νομοθεσίας αντί της αναφοράς αυτής στο Ανώτατο Δικαστήριο, καθότι δεν παρέχονταν τα χρονικά περιθώρια για υποβολή αναφοράς και έκδοση σχετικής απόφασης. Παράλληλα, ο ίδιος εξέφρασε την άποψη ότι θα μπορούσε να τεθεί ως επιχείρημα ενώπιον του δικαστηρίου η αντισυνταγματικότητα αναστολής της έναρξης ισχύος νόμου μετά την ψήφιση αυτού.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού και η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών διαμόρφωσαν τις ακόλουθες θέσεις:

1. Ο πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών και τα μέλη των επιτροπών βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, καθώς και το μέλος των επιτροπών βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών, μη αποδεχόμενοι τους λόγους της αναπομπής, τάσσονται εναντίον της αποδοχής της.
2. Ο αναπληρωτής πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού και τα μέλη των επιτροπών βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, το μέλος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών βουλευτής του Ευρωπαϊκού Κόμματος, καθώς και το μέλος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού βουλευτής κ. Νίκος Κουτσού, εκπροσωπώντας τη Συμμαχία Πολιτών, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος ενώπιον της ολομέλειας του σώματος.
3. Τα μέλη των επιτροπών βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, αποδεχόμενοι τους λόγους της αναπομπής, τάσσονται υπέρ της αποδοχής της.

Υπό το φως των πιο πάνω, η υπό αναφορά αναπομπή παραπέμπεται στην ολομέλεια του σώματος για τη λήψη τελικής απόφασης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Τώρα έχω εδώ δύο τροπολογίες, μία από το ΑΚΕΛ και μία από τους Οικολόγους. Αντιλαμβάνομαι ότι ισχύουν. Πολύ ωραία.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Θέλετε να επεξηγήσετε τις τροπολογίες σας;

Ο κ. Περδικής, παρακαλώ.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Θέλω απλά να εξηγήσω ότι η δική μου η τροπολογία θα πρέπει να τεθεί προς συζήτηση, μόνο εάν δεν περάσει η τροπολογία του ΑΚΕΛ. Διαφορετικά, καλύπτεται από αυτήν του ΑΚΕΛ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πολύ ωραία.

Από το ΑΚΕΛ κάποιος θέλει να επεξηγήσει την τροπολογία;

Ορίστε, κύριε Λαμάρη.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, σύντομα από τη θέση μου.

Είναι γνωστό το θέμα που συζητούμε, όπως είναι γνωστή η δέσμευση και οι διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης ότι τα θέματα των εκποιήσεων κατοικιών θα αντιμετωπιστούν μαζί από κοινού με τα ζητήματα της αφερεγγυότητας, έτσι που πραγματικά να δούμε όλοι μαζί κάποια δίκτυα προστασίας ιδιαίτερα ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού, της κύριας κατοικίας και του μικρού επαγγελματικού υποστατικού.

Η αναπομπή του Προέδρου δεν αναφέρεται, δε χρησιμοποιεί καθόλου θέματα αντισυνταγματικότητας της ενέργειας της Βουλής ούτε καν νομικά ζητήματα, γι' αυτό εμείς θα απορρίψουμε την αναπομπή του Προέδρου της Δημοκρατίας. Ταυτόχρονα, συνεπείς στη θέση μας ότι θα πάρει χρόνο η συζήτηση, εάν και εφόσον μάλιστα στο τέλος της ημέρας ικανοποιήσουν τα πέντε νομοσχέδια περί αφερεγγυότητας -αυτό που θέλουμε εμείς να γίνει- προτείνουμε ξανά την τροπολογία αναστολής της νομοθεσίας μέχρι τις 29 Ιουνίου του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ, κύριε Λαμάρη.

Ο κ. Παπαδόπουλος, παρακαλώ.

Ν. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ:

Κύριε Πρόεδρε, είναι γεγονός ότι είναι γνωστά τα ζητήματα που έχουμε ενώπιόν μας και η θέση η δική μας είναι ότι δεν έχουν διαφοροποιηθεί τα δεδομένα με οποιοδήποτε ουσιαστικό τρόπο από την προηγούμενη φορά, στην οποία είχαμε αποφασίσει την αναστολή της εφαρμογής του νόμου των εκποιήσεων. Σημειώνεται δηλαδή, κύριε Πρόεδρε, ότι δεν προβάλλονται οποιοδήποτε λόγοι αντισυνταγματικότητας στην αιτιολογία που συνοδεύει την επιστολή του Προέδρου της Δημοκρατίας για την αναπομπή του νόμου. Αντίθετα, παραμένει σε εκκρεμότητα η εξέταση των σχετικών νομοσχεδίων που, υποτίθεται, θα συναποτελέσουν το πλαίσιο αφερεγγυότητας, το οποίο εμείς θεωρούμε ότι πρέπει να εφαρμοστεί παράλληλα με το νόμο των εκποιήσεων. Άρα, η ανάγκη για την αναστολή της εφαρμογής της νομοθεσίας παραμένει, η ανάγκη για την εξέταση, την ανάλυση των σχετικών νομοσχεδίων εξακολουθεί και παραμένει. Και τη Δευτέρα ακριβώς θα ξεκινήσει αυτή η εξέταση στην επιτροπή Οικονομικών ή μάλλον θα συνεχιστεί, γιατί ήδη είχαμε μία συνεδρία στην οποία εξετάσαμε κάποια από αυτά τα νομοσχέδια. Και αντιλαμβάνομαι έχει ετοιμαστεί ακόμη ένα που αφορά τις πτωχεύσεις και το οποίο φυσικά θα αποτελέσει μέρος αυτού του πλαισίου.

Επομένως, θεωρούμε ότι τα πράγματα εξακολουθούν να έχουν ως είχαν, όταν αποφασίστηκε η αναστολή της νομοθεσίας. Και θα πρέπει να δοθεί η ευκαιρία στη Βουλή να αναλύσει, να εξετάσει όλα τα σχετικά νομοσχέδια, εάν θέλουμε ακριβώς να εφαρμόσουμε, να θέσουμε σε εφαρμογή ένα ασφαλιστικό δίκτυο το οποίο θα προστατεύσει τους συμπολίτες μας και θα επαναφέρει την ισορροπία μεταξύ τράπεζας και δανειζόμενου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Συλλούρης, παρακαλώ, και μετά ο κ. Νικολαΐδης.

Δ. ΣΥΛΛΟΥΡΗΣ:

Αντιλαμβάνομαι ότι μιλούμε μόνο για την τροπολογία του ΑΚΕΛ. Πέραν του ότι θεωρώ ότι προς το παρόν δεν αλλάζουν τα δεδομένα επί της ουσίας, είναι και δική μου ερμηνεία των κανονισμών ότι σε αναπομπές δεν μπορούμε ή δεν πρέπει να κάνουμε τροποποιήσεις. Τις ψηφίζουμε ή τις καταψηφίζουμε όπως έρχονται. Δική μου ερμηνεία. Δε λέω ότι το βάζω ως θέμα διαδικαστικό στη Βουλή.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Νικολαΐδης.

Κύριε Τορναρίτη, είστε ο επόμενος ομιλητής.

Ν. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, δύο ζητήματα. Το πρώτο ζήτημα αφορά την αναπομπή του νόμου. Θεωρούμε ότι δεν υπάρχει καμιά βάσιμη δικαιολογία, κανένας βάσιμος λόγος μέσα στους λόγους που ο Πρόεδρος προτάσσει ως λόγους της αναπομπής, για να προχωρήσει η Βουλή σε αναθεώρηση της απόφασής της, να κάμει δηλαδή δεκτή την αναπομπή του Προέδρου. Άρα, θα απορρίψουμε την αναπομπή, θεωρώντας ότι η βασική νομοθεσία περί των εκποιήσεων θα πρέπει να συνεχίσει να ευρίσκεται σε αναστολή. Πρέπει επίσης να πούμε ότι βρίσκεται σε αναστολή και θα βρίσκεται για ακόμα δεκαπέντε ημέρες. Αυτό το στενό χρονικό πλαίσιο θεωρούμε... Να σας θυμίσω ότι εισηγηθήκαμε παράταση...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Τώρα δεν είναι σε αναστολή, διότι ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δεν υπέγραψε το νόμο.

Ν. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ:

Ναι, ναι. Θα ψηφίσουμε να είναι σε αναστολή μέχρι τέλος του μηνός.

Θεωρούμε ότι θα πρέπει να υπάρξουν αυτά τα στενά χρονικά περιθώρια, ούτως ώστε να υπάρξει η απαραίτητη πίεση στην εκτελεστική εξουσία, για να ολοκληρώσει επιτέλους τα νομοθετήματα που αφορούν το Πλαίσιο της Αφερεγγυότητας, που θα έρθουν να πλαισιώσουν τη βασική νομοθεσία και να την κάμουν μία νομοθεσία αποδεκτή. Θεωρούμε, μετά την ενημέρωσή που μας έκαμε χθες ο Υπουργός Οικονομικών στο Υπουργείο Οικονομικών, ότι, μετά την ολοκλήρωση ακόμα δύο νομοθετημάτων, το τρίτο νομοθέτημα μπορεί να κατατεθεί, έστω και αν υπάρχουν κάποιες εκκρεμότητες με τις οποίες η τρόικα ενδεχομένως να έχει διαφορετικές απόψεις. Είναι επιτέλους καιρός η κυβέρνηση να υπερβεί τον εαυτό της και να τα καταθέσει, διαφωνούσης της τρόικας. Άρα, θεωρούμε ότι θα πρέπει η παράταση, η αναστολή της νομοθεσίας να παραμείνει μέχρι τέλος του μηνός και, αν παρ' ελπίδα μέχρι το τέλος του μηνός δεν ολοκληρωθεί και η συζήτηση για το Πλαίσιο Αφερεγγυότητας, τότε θα πρέπει να παρατείνουμε την αναστολή της νομοθεσίας για ακόμα ένα μήνα, διατηρώντας αυτά τα στενά χρονικά περιθώρια, ούτως ώστε σε καμία περίπτωση να μην αφαιρεθεί η πίεση από την κυβέρνηση.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κύριε Τορναρίτη.

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, ο Δημοκρατικός Συναγερμός προφανώς θα καταψηφίσει τις τροπολογίες του ΑΚΕΛ και των Οικολόγων, θα υπερψηφίσει την αναπομπή του Προέδρου της Δημοκρατίας. Και θα επαναλάβουμε, πρώτον, ότι δεν ενεργοποιείται η συγκεκριμένη νομοθεσία, γιατί δεν έχει ψηφίσει αυτό το σώμα ή δεν έχει εγκρίνει αυτό το σώμα τους κανονισμούς που αφορούν στη συγκεκριμένη νομοθεσία. Δηλώνουμε ότι θα ψηφίσουμε τους κανονισμούς, μόνο όταν έχουμε μπροστά μας και τα πέντε νομοσχέδια που αφορούν στην αφερεγγυότητα. Και τονίζουμε ξανά το θέμα της αξιοπιστίας της Κυπριακής Δημοκρατίας. Αυτό είναι το σημαντικότερο που πρέπει να σκεφτεί η οποιαδήποτε πολιτική ομάδα, ο οποιοσδήποτε βουλευτής ψηφίζοντας ή καταψηφίζοντας την αναπομπή του Προέδρου της Δημοκρατίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η κ. Αθηνά Κυριακίδου, παρακαλώ.

Α. ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, δύο θέματα ήθελα να θίξω. Πρώτον, νομίζω ότι με απόφαση της Βουλής δε νομιμοποιούμαστε να καταθέτουμε τροπολογίες, την ώρα που υπάρχει μία αναπομπή. Υπήρξε και παρέμβαση, αν θυμάστε, την προηγούμενη φορά του κ. Αριστού Δαμιανού και αποφασίστηκε ότι στην προηγούμενη αναπομπή θα μπορούσαμε να κάνουμε, γιατί ήταν συναινετικά από όλες τις ομάδες. Άρα, σήμερα δε νομιμοποιείται οποιαδήποτε τροπολογία επί της αναπομπής, επί του νομοσχεδίου.

Δεύτερον, παρ' όλο που το τελικό αποτέλεσμα και αυτό που θα ψηφίσει το κόμμα μου θα είναι διαφορετικό από αυτό που εγώ προσωπικά θα ψηφίσω, γιατί εγώ θα ψηφίσω και θα εγκρίνω την αναπομπή του Προέδρου, στην ουσία δε θα έχει διαφορά, γιατί η διαφορά είναι δεκαπέντε μέρες. Άρα, δεν έχει καμιά ουσιαστική διαφορά. Και ο λόγος που ψηφίζω την αναπομπή είναι ότι ακριβώς η μη ύπαρξη κανονισμών εφαρμογής του νόμου των εκποιήσεων σημαίνει ότι δεν μπορεί να προχωρήσει ο συγκεκριμένος νόμος. Άρα, με τούτο τον τρόπο προστατεύουμε τους πολίτες, όπως είναι ο στόχος μας, και την ίδια ώρα, εφόσον είμαστε εμείς, η ίδια Βουλή, που θα εξετάσουμε το πολυνομοσχέδιο του Πλαισίου Αφερεγγυότητας και με δέσμευση και με υπόσχεση του Υπουργού Οικονομικών οι κανονισμοί για τις εκποιήσεις θα κατατεθούν μετά την ψήφιση του πολυνομοσχεδίου της αφερεγγυότητας, θεωρώ ότι έχουμε εξασφαλισμένους και τους πολίτες και την αξιοπιστία του κράτους. Από μας εξαρτάται, τη Βουλή, να δούμε με ποιο τρόπο ασχολούμαστε με το πολυνομοσχέδιο, γιατί είναι ένα περίπλοκο πολυνομοσχέδιο, το οποίο θα καλύψει τις ευάλωτες ομάδες πληθυσμού, και μετέπειτα να ψηφίσουμε τους κανονισμούς. Άρα, έχουμε και την αξιοπιστία καλυμμένη και τους πολίτες εξασφαλισμένους.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ πολύ.

Δεν υπάρχει άλλος για πρωτολογία.

Δίνω στον κύριο...

Α. ΔΑΜΙΑΝΟΥ:

Είχα ζητήσει να μιλήσω επί προσωπικού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Άριστος Δαμιανού.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Επειδή πρωτολογήσατε, λέω. Θα δευτερολογήσετε. Θα σας δώσω το λόγο.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Επί της αναπομπής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Α, επί της αναπομπής! Εντάξει, εντάξει. Μιλήσατε όμως. Μπορούσατε να καλύψετε αυτό το θέμα. Θα σας δώσω το λόγο, κύριε Περδίκη, αμέσως μετά.

Ορίστε. Ο κ. Άριστος Δαμιανού και ο κ. Κουλίας.

Α. ΔΑΜΙΑΝΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, δεν είναι αυστηρά επί προσωπικού που θα μιλήσω, αν και έγινε αναφορά στο όνομά μου, αλλά για αποκατάσταση του τι έγινε στην ολομέλεια της Βουλής. Αυτή η Βουλή κυριαρχικά μπορεί να αποφασίσει οτιδήποτε θέλει σε ό,τι αφορά τη λειτουργία της. Και να υπενθυμίσω ότι πλείστες όσες φορές έχει αποφασίσει ότι γίνονται τροπολογίες επί αναπομπών Προέδρων της Δημοκρατίας. Καλώς ή κακώς, αυτό γίνεται.

Αυτό που θέλω να διορθώσω για αποκατάσταση της πραγματικότητας, καταθέτοντας και την προσωπική μου μαρτυρία, είναι ότι αυτή τη στιγμή υπάρχουν εκατοντάδες τερματισμοί δανειακών συμβάσεων, που αποτελούν το εναρκτήριο λάκτισμα για εκποιήσεις. Αναποδογυρίζεται δηλαδή η κλεψύδρα των εκατόν είκοσι ημερών. Και όσοι από εμάς το αγνοούμε είναι καλά να ενημερωθούμε, όσοι το γνωρίζουμε είναι καλά να το επιβεβαιώσουμε, αλλά να μην καμωνόμαστε ως κοινωνία ότι δεν υπάρχει κίνδυνος εκποιήσεων. Οι κανονισμοί για τους πλειστηριασμούς είναι το τελευταίο, το ακροτελεύτιο στάδιο, πριν χάσει τελεσίδικα μέσα από πλειστηριασμό το σπίτι του ή την περιουσία του ένας άνθρωπος. Η κατάσχεση, για όσους γνωρίζουν, η στέρηση της περιουσίας ξεκινά δυστυχώς από την περίοδο που ενεργοποιούνται αποφάσεις δικαστηρίων. Γι' αυτό το λόγο υπάρχει ο κίνδυνος, είναι ορατός. Πολλοί άνθρωποι κινδυνεύουν. Και είναι καλά να έχουμε όλοι την ίδια ευαισθησία γι' αυτά τα ζητήματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Περδίκης και μετά ο κ. Κουλίας και έχουμε ολοκληρώσει τις τοποθετήσεις.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Τοποθετούμαι επί της αναπομπής, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ορίστε.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Πριν ήταν διαδικαστικό το θέμα.

Πέρα από αυτό που είπε ο κ. Δαμιανού -το οποίο είναι σωστό και είναι το πρώτο σημείο που ήταν να θίξω, ότι είμαστε όλοι μάρτυρες ότι έχουν ξεκινήσει οι επιστολές- το δεύτερο στοιχείο είναι ότι ο ίδιος ο Γενικός Εισαγγελέας είπε ότι μπορεί να ξεκινήσει η διαδικασία με βάση τη νέα νομοθεσία. Οποιαδήποτε τράπεζα, οποιοσδήποτε πιστωτής μπορεί να χρησιμοποιήσει τη νέα νομοθεσία, η οποία βρίσκεται -ορθώς εσημείωσε ο Πρόεδρος- εν ισχύ, δεν έχει ανασταλεί ουσιαστικά, λόγω της μη υπογραφής από τον Πρόεδρο της δικής μας νομοθεσίας, η νομοθεσία περί εκποιήσεων.

Το τρίτο είναι η ομολογία της κ. Γιωρκάτζη, που είπε ότι έχουν ξεκινήσει οι εκποιήσεις. «Σε περιορισμένο βαθμό», είπε. Τώρα, το τι είναι περιορισμένο είναι θέμα εκτίμησης. Συνεπώς, για τις τράπεζες ισχύει η νομοθεσία. Δεν υπάρχει καμία τράπεζα, η οποία, παρά το γεγονός ότι έχουν προκληθεί και δημόσια να ανακοινώσουν ότι δε θα εφαρμόσουν τη νομοθεσία μέχρι έγκρισης του κανονισμού... Ήδη εφαρμόζουν το νόμο περί εκποιήσεων.

Πέραν τούτου, κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, επειδή παρακολουθήσαμε τη χθεσινή συνάντηση στο Υπουργείο Οικονομικών και τη διαδικασία με τους εμπειρογνώμονες, διαπιστώθηκε τώρα, πέραν πάσης αμφιβολίας, αυτό που λέγαμε σχεδόν όλοι θεωρητικά, ότι πρέπει οι νόμοι αυτοί να είναι πακέτο. Υπάρχουν θέματα στο νόμο περί αφερεγγυότητας που, για να λυθούν, πρέπει να γίνουν συγκεκριμένες αλλαγές στο νόμο περί εκποιήσεων. Διαπιστώθηκε πλέον. Είναι σωστό να γίνονταν μαζί, είναι λάθος που έγιναν ξεχωριστά. Γι' αυτό και εγώ καταλήγω ότι πρέπει να δώσουμε χρόνο να συζητηθούν τα θέματα αυτά μαζί μέχρι τον Ιούνιο, γιατί μόνο έτσι μπορεί να γίνει μια σωστή εργασία, η οποία να είναι προς όφελος της οικονομίας και προς όφελος των οφειλετών.

Άρα, δεν είμαστε υπέρ της αναπομπής του Προέδρου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Κουλιás, παρακαλώ.

Ζ. ΚΟΥΛΙΑΣ:

Κύριε Πρόεδρε,

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Ήταν υποχρέωση της κυβέρνησης να λάβει τα μέτρα μαζί. Ως τώρα, τα μόνα μέτρα που λαμβάνει η τράπεζα είναι υπέρ των τραπεζών. Συγγνώμη, η κυβέρνηση, η τράπεζα, καλά είπα. Γλώσσα λανθάνουσα. Αυτή η κυβέρνηση -τα επιτόκια είναι στα ύψη- έφερε όλα τα νομοσχέδια που είναι υπέρ των τραπεζών. Η Βουλή εδοκίμασεν να σταματήσει τούτη την κατρακύλα την κυβερνητική και ακούω μετ' εκπλήξεως ότι λέει η κυβέρνηση: «Μα, κοιτάξτε, εμείς, δεν πρόκειται να εφαρμοστεί ο νόμος, γιατί εν επεράσαμεν τους κανονισμούς». Και μιλούν για αξιοπιστία.

Καλά, οι τρούκανοί εν' παλαβοί; Εν καταλάβουν ότι τους κάμνετε κόλπο εσείς με τους κανονισμούς; Γιατί να τους ενοχλεί μια καθαρή θέση της Βουλής, που λέει, «κύριοι, θέλουμε να περάσει και το άλλο πλαίσιο, για να συμβαδίζουν»; Εσείς λέτε, «οί, δε θα περάσει, γιατί εν εβάλαμεν τους κανονισμούς». Καλά, οι τρούκανοί εν ακούν τούτο το κόλπο που λαλείτε, εν τους ενοχλεί; Πιντώννουμε αξιοπιστία στα δικά σας δηλαδή; Ειλικρινά, κάμνει μου εντύπωση δηλαδή!

Άρα λοιπόν, πρέπει επιτέλους τούτη η κυβέρνηση να έρθει και να φέρει εκείνα τα νομοσχέδια που σωστά είπε ότι εν' συγκαινωνούντα δοχεία το ένα με το άλλο. Αλλά πρέπει να σας πληροφορήσω, αγαπητοί συνάδελφοι, ότι οι τράπεζες είναι απτόητες. Σημαία πάνω! Στέλνουν τις τρεις επιστολές και είναι ορμαγδός οι επιστολές και καλά κάμνετε να πάτε στα δικαστήρια να δείτε τι γίνεται. Τα κοπέλια προχωρούν απτόητα και ακάθεκτα. Είναι η κυβέρνηση η οποία υπνώττει τον ύπνο του δικαίου -εγώ λέω, ηθελημένα- διότι έχει και τους τεχνοκράτες, έχει και το νου και τα μυαλά να καταλάβει τι κάμνει. Είναι μετά λόγου γνώσεως που αφήνει τα πράγματα να προχωρούν.

Ως εκ τούτου, η αναπομπή πρέπει να πάει εκεί που πρέπει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Συλλούρης.

Δ. ΣΥΛΛΟΥΡΗΣ:

Είχα περιοριστεί, έτσι αντιλήφθηκα προηγουμένως, Πρόεδρε, να μιλήσω μόνο για την τροπολογία και όχι για την αναπομπή. Για την αναπομπή θέλω να πω ότι, πέραν της αξιοπιστίας που χρειαζόμαστε στους δανειστές, χρειάζεται και μια ειλικρίνεια μεταξύ μας, για να έχουμε μεταξύ μας αξιοπιστία, αν θέλουμε να πετυχαίνουμε πλειοψηφίες στη Βουλή και να περνούν κάποια νομοσχέδια.

Το να λέμε ότι ο νόμος αυτός δεν εφαρμόζεται, ώσπου να γίνουν οι κανονισμοί, πέρα από αυτά που είπε και ο κ. Κουλιάρης, ότι ποιον περιπαίζουμε, δεν περιπαίζουμε μόνο την τρόικα, περιπαίζουμε τζιαι τον κόσμο τζιαι τους εαυτούς μας... Διότι, αν ήταν έτσι, δε θα είχε πρόβλημα κανένας, αλλά φαίνεται και από τις μαρτυρίες που έχουμε και από τον κόσμο, αλλά και από όσα λέχθηκαν στην επιτροπή ότι αξιοποιείται ο νόμος από τις τράπεζες, ώστε να δημιουργηθούν τελελεσμένα γεγονότα.

Επίσης, όσον αφορά την εικόνα παμπεισιάς που μπορεί να επέδειξε αυτή η Βουλή που ψήφισε το νόμο για τις εκποιήσεις, αντί να εκτιμηθεί από κάποιους η όλη προσπάθεια που έγινε, για να ψηφιστεί ο νόμος, έρχονται να το φέρουν και σαν επικοινωνιακό πολιτικό επιχείρημα, ότι εδείξαμεν τζιαι παμπεισιά. Ήταν υποχώρηση τουλάχιστον από μέρος του Ευρωπαϊκού Κόμματος να ψηφίσει τις εκποιήσεις, χωρίς να είναι έτοιμο το Πλαίσιο Αφερεγγυότητας. Και μάλιστα να είναι έτοιμο με ένα συγκεκριμένο πλαίσιο, ώστε να αποτελέσει δίκτυ προστασίας, όχι για να αποτελέσει δίκτυ για να πιάσουμε μέσα ξανά τα "ψάρια", τους δανειολήπτες και τους εγγυητές τους, όπως πάει να γίνει.

Άρα, θέλω να είμαι αξιόπιστος προς όλους, τουλάχιστον αν θέλουν τη δική μου ψήφο. Αυτά που πολιτικά υποσχθήκαμε να γίνουν, όταν περνούσαμε το νόμο για τις εκποιήσεις, θέλω να τα δω να εφαρμόζονται στα πέντε νομοσχέδια για τη φερεγγυότητα.

Τέλος να πω ότι ήταν ξεκάθαρη η θέση μου ότι δε θα δεχόμουν να εφαρμοστεί ο νόμος περί εκποιήσεων, χωρίς να εφαρμοστεί ο νόμος της φερεγγυότητας που να περιλαμβάνει όλες τις πολιτικές υποσχέσεις, ώστε να είναι δίκτυ προστασίας. Αυτό να είναι ξεκάθαρο. Αν δεν είμαι αξιόπιστος, επειδή μιλούμε γενικά με αξιοπιστία -ο καθένας να προστατεύει τη δική του μέχρι αυτά που έκανα μέχρι σήμερα- σας λέω ότι θα είμαι αξιόπιστος και σε αυτά θα στηρίξω την ψήφο μου και τώρα και θα καταψηφίσω την αναπομπή και όταν θα έρθουν τα νομοσχέδια περί φερεγγυότητας, έστω και αν δεν πάρουμε τη δόση. Γιατί προτιμώ να μην πάρουμε τη δόση, παρά να βάλουμε στο δίκτυ όλους αυτούς τους δανειολήπτες, σουβάι, μέχρι που να τους εξοντώσουμε.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ, κύριε Συλλούρη.

Έχουν ολοκληρωθεί η συζήτηση και οι τοποθετήσεις.

Θέλω να πω το εξής, επειδή ηγέρθη το θέμα του κωλύματος να κατατίθενται τροπολογίες επί αναπομπής. Δεδομένου ότι υπάρχει κοινοβουλευτική πρακτική ήδη από το παρελθόν, αποφασίζω ότι θα θέσω σε ψηφοφορία τις τροπολογίες.

Θέτω πρώτα σε ψηφοφορία την τροπολογία του ΑΚΕΛ, την οποία όλοι γνωρίζετε, δε χρειάζεται να αναγνωστεί, εκτός αν επιθυμείτε την ανάγνωσή της. Γνωρίζετε, ωραία.

(Η σχετική τροπολογία)

Προτεινόμενη τροπολογία της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις για τον αναπεμφθέντα νόμο «Ο περί Μεταβίβασης και Υποθηκείωσης Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014»

Γίνεται εισήγηση για τροποποίηση του πιο πάνω νόμου με την αντικατάσταση με το άρθρο 56, όπως αυτό περιλαμβάνεται στο άρθρο 2 αυτού, της φράσης "30^η Ιανουαρίου 2015" (τέταρτη και πέμπτη γραμμή) με τη φράση "29^η Ιουνίου 2015".

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ της τροπολογίας του ΑΚΕΛ επί της αναπομπής;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι υπέρ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πόσοι ψηφίζουν εναντίον της τροπολογίας;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι οκτώ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πόσοι απέχουν της ψηφοφορίας;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Πέντε αποχές, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με είκοσι ψήφους υπέρ, είκοσι οκτώ εναντίον και πέντε αποχές, η τροπολογία του ΑΚΕΛ επί της αναπομπής έχει απορριφθεί.

Τώρα υπάρχει η τροπολογία του κ. Περδίκη από τους Οικολόγους Περιβαλλοντιστές.

Κύριε Περδίκη, επιθυμείτε να τεθεί σε ψηφοφορία;

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Ναι, αφορά μόνο το θέμα της πρώτης κατοικίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πολύ ωραία. Προχωρούμε λοιπόν στην ψηφοφορία για την τροπολογία του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών.

(Η σχετική τροπολογία)

Προτεινόμενη τροπολογία του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών για τον αναπεμφθέντα νόμο «Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014»

Γίνεται εισήγηση για τροποποίηση του πιο πάνω νόμου με την αντικατάσταση του άρθρου 56, όπως αυτό περιλαμβάνεται στο άρθρο 2 αυτού, με το ακόλουθο νέο άρθρο:

«Αναστολή της εφαρμογής των διατάξεων του περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικού) Νόμου του 2014 αναφορικά με διατάξεις που αφορούν ενυπόθηκο ακίνητο που αποτελεί την κύρια κατοικία.

56. Η εφαρμογή των διατάξεων του περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικού) Νόμου του 2014 σε ό,τι αφορά ενυπόθηκο ακίνητο που αποτελεί την κύρια κατοικία αναστέλλεται μέχρι την 29^η Ιουνίου 2015.»

142(I) του 2014.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ της τροπολογίας;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι υπέρ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πόσοι ψηφίζουν εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι οκτώ εναντίον, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Πέντε αποχές, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με είκοσι ψήφους υπέρ, είκοσι οκτώ εναντίον και πέντε αποχές, η τροπολογία του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών έχει απορριφθεί.

Και τώρα προχωρούμε στην ψηφοφορία επί της αναπομπής και παρακαλώ το σώμα να τοποθετηθεί.

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ της αναπομπής του Προέδρου της Δημοκρατίας;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Είκοσι ένας, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πόσοι ψηφίζουν εναντίον της αναπομπής;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα δύο εναντίον, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Καμία αποχή, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με είκοσι μία ψήφους υπέρ, τριάντα δύο εναντίον και καμία αποχή, η αναπομπή του Προέδρου της Δημοκρατίας απορρίπτεται από το σώμα.

Και τώρα προχωρούμε στα υπ' αριθμούς 2 και 3 θέματα, τα οποία δεν είναι έτοιμα.

Συνεπώς, προχωρούμε στο υπ' αριθμόν 4 θέμα, που είναι «Ο περί Εθνικής Φρουράς (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τροποποίηση και/ή συμπλήρωση ορισμένων διατάξεων του βασικού νόμου για την επίλυση προβλημάτων που προέκυψαν κατά την εφαρμογή του. Ειδικότερα, εξάλειψη των διακρίσεων που αφορούν τη διάρκεια της υποχρέωσης εκπλήρωσης στρατιωτικής υπηρεσίας προσώπων, ανάλογα με το αν ο πατέρας τους ή η μητέρα τους είναι Κύπριοι πολίτες, και παραχώρηση επιπλέον αριθμού ημερών άδειας σε εθνοφρουρούς σε ορισμένες περιπτώσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Άμυνας για το νομοσχέδιο «Ο περί Εθνικής Φρουράς (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014»

Παρόντες:

Γιώργος Βαρνάβα, πρόεδρος

Νεόφυτος Κωνσταντίνου

Σωτήρης Σαμψών

Γεώργιος Προκοπίου

Ανδρέας Μιχαηλίδης

Νίκος Κουτσού

Κώστας Κώστα

Ζαχαρίας Κουλίας

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 11 Δεκεμβρίου 2014 και στις 8 Ιανουαρίου 2015.

Σημειώνεται ότι η επιτροπή είχε την ευκαιρία να εξετάσει τις πρόνοιες του νομοσχεδίου, το οποίο είχε ήδη σταλεί στη Βουλή, στην πρώτη συνεδρία της, πριν από την τυπική κατάθεσή του στο σώμα, για σκοπούς έγκαιρης προετοιμασίας της. Στις εν λόγω συνεδρίες της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου Άμυνας και ο Υπαρχηγός της Εθνικής Φρουράς, συνοδευόμενοι από υπηρεσιακούς παράγοντες, και εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Εθνικής Φρουράς Νόμου, ώστε να τροποποιηθούν και/ή να συμπληρωθούν ορισμένες διατάξεις του για την επίλυση προβλημάτων που προέκυψαν κατά την εφαρμογή του.

Ειδικότερα, με τις πρόνοιες του νομοσχεδίου διαλαμβάνονται μεταξύ άλλων οι ακόλουθες τροποποιήσεις στη βασική νομοθεσία:

1. Διαγραφή του ορισμού του όρου “πολίτης της Δημοκρατίας” που περιλαμβάνεται σε αυτήν, λόγω των διάφορων παρερμηνειών που παρουσιάζονται σε σχέση με τον αντίστοιχο ορισμό του όρου “πολίτης της Δημοκρατίας” που περιλαμβάνεται στον περί Αρχείου Πληθυσμού Νόμο.

2. Εισαγωγή πρόνοιας σύμφωνα με την οποία υποχρέωση εκπλήρωσης στρατιωτικής υπηρεσίας στην Εθνική Φρουρά θα έχουν, εκτός από τους πολίτες της Δημοκρατίας, και πρόσωπα των οποίων οποιοσδήποτε γονέας είναι κυπριακής καταγωγής και δεν έχουν καταστεί πολίτες της Δημοκρατίας.
3. Κατάργηση της πρόνοιας της βασικής νομοθεσίας σύμφωνα με την οποία πρόσωπα τα οποία γεννήθηκαν μεταξύ της 16^{ης} Αυγούστου 1960 και της 11^{ης} Ιουνίου 1999, των οποίων ο πατέρας δεν είναι πρόσωπο κυπριακής καταγωγής εξ αρρενογονίας, και τα οποία απέκτησαν την κυπριακή υπηκοότητα, επειδή η μητέρα τους κατά το χρόνο της γέννησής τους ήταν ή εδικοιούτο να καταστεί πολίτης της Δημοκρατίας, υποχρεούνται να εκτίσουν μειωμένη στρατιωτική θητεία διάρκειας έξι μηνών, ώστε στο εξής τα υπό αναφορά πρόσωπα να έχουν υποχρέωση εκπλήρωσης πλήρους στρατιωτικής θητείας.
 Η εν λόγω ρύθμιση προτείνεται όπως τεθεί σε εφαρμογή στις στρατολογικές κλάσεις που θα κληθούν για κατάταξη στην Εθνική Φρουρά μετά την έναρξη της ισχύος του προτεινόμενου νόμου.
4. Προσθήκη στη βασική νομοθεσία του ορισμού του όρου “Φρουρά”, σύμφωνα με τον οποίο σημαίνει γεωγραφική περιοχή στο έδαφος της Δημοκρατίας, τα όρια της οποίας καθορίζονται με απόφαση του Αρχηγού της Εθνικής Φρουράς για σκοπούς τοποθετήσεων και μεταθέσεων των εθνοφρουρών και των στελεχών της δύναμης της Εθνικής Φρουράς.
5. Εισαγωγή σε αυτήν πρόνοιας με την οποία προβλέπεται η παροχή επιπρόσθετων ημερών άδειας σε εθνοφρουρούς που υπηρετούν τη στρατιωτική τους θητεία σε φρουρά διαφορετική από τη φρουρά επιθυμίας τους, η οποία, όπως προτείνεται, θα καθοριστεί με σχετική απόφαση του Αρχηγού της Εθνικής Φρουράς.
6. Εισαγωγή σε αυτήν πρόνοιας σύμφωνα με την οποία είναι δυνατό να χορηγείται τιμητική άδεια διάρκειας μέχρι είκοσι ημέρες, πέραν των περιπτώσεων που προβλέπονται στη βασική νομοθεσία, και σε εθνοφρουρούς που συμμετέχουν σε επίσημους διεθνείς διαγωνισμούς γνώσεων.
7. Θεσμοθέτηση της δυνατότητας χορήγησης σε εθνοφρουρούς ειδικής άδειας μέχρι δεκαπέντε ημέρες, ανάλογα με τις επιχειρησιακές ανάγκες της δύναμης της Εθνικής Φρουράς, πέραν της άδειας που δικαιούνται με βάση τις πρόνοιες της ισχύουσας νομοθεσίας, οι οποίοι επιθυμούν να μεταβούν στο εξωτερικό, προκειμένου να συμμετάσχουν, με την κατηγορία των Ελλήνων του εξωτερικού, στις εξετάσεις, για να διεκδικήσουν την εισαγωγή τους σε ανώτερα ή ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ελλάδας.
8. Διασαφήνιση της διάταξής της, σύμφωνα με την οποία οι τοποθετήσεις, οι μεταθέσεις και οι αποσπάσεις των οπλιτών που υπηρετούν στην Εθνική Φρουρά διενεργούνται από τον Αρχηγό της Εθνικής Φρουράς με βάση τις υπηρεσιακές και επιχειρησιακές ανάγκες της δύναμης της Εθνικής Φρουράς, ότι οι εν λόγω αρμοδιότητες του Αρχηγού διενεργούνται και σύμφωνα με το σύστημα μοριοδότησης που καθορίζεται από αυτόν.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από τους εκπροσώπους του Υπουργείου Άμυνας, σκοπός του νομοσχεδίου είναι αφενός η εξάλειψη των διακρίσεων που παρατηρούνται στην υπό τροποποίηση βασική νομοθεσία και αφορούν τη διάρκεια της υποχρέωσης εκπλήρωσης στρατιωτικής υπηρεσίας προσώπων, ανάλογα με το αν ο πατέρας τους ή η μητέρα τους είναι Κύπριοι πολίτες, και αφετέρου η παραχώρηση επιπλέον αριθμού ημερών άδειας σε εθνοφρουρούς σε ορισμένες περιπτώσεις.

Ειδικότερα, όπως οι ίδιοι επεξήγησαν στην επιτροπή, με βάση τις πρόνοιες της υπό τροποποίηση βασικής νομοθεσίας, πρόσωπα με πατέρα αλλοδαπό, τα οποία απέκτησαν κυπριακή υπηκοότητα, επειδή η μητέρα τους είναι Κύπρια πολίτης, υποχρεούνται, σε περίπτωση που γεννήθηκαν μεταξύ της 16^{ης} Αυγούστου 1960 και της 11^{ης} Ιουνίου 1999, να υπηρετούν μειωμένη στρατιωτική θητεία, ενώ πρόσωπα με μητέρα αλλοδαπή, τα οποία απέκτησαν την κυπριακή υπηκοότητα, επειδή ο πατέρας τους είναι Κύπριος πολίτης, υποχρεούνται, σε περίπτωση που γεννήθηκαν εντός της πιο πάνω χρονικής περιόδου, να υπηρετούν πλήρη στρατιωτική θητεία. Με το νομοσχέδιο αίρονται οι πιο πάνω διακρίσεις, δημιουργώντας στο εξής υποχρέωση εκπλήρωσης πλήρους στρατιωτικής θητείας και για τα πιο πάνω αναφερόμενα πρόσωπα που σήμερα υπηρετούν μειωμένη στρατιωτική θητεία.

Πέραν των πιο πάνω, όπως οι ίδιοι εκπρόσωποι δήλωσαν, στο νομοσχέδιο περιλαμβάνονται πρόνοιες οι οποίες ρυθμίζουν την παροχή επιπρόσθετου αριθμού ημερών άδειας στους εθνοφρουρούς που υπηρετούν τη στρατιωτική τους θητεία σε φρουρά διαφορετική από τη φρουρά επιθυμίας τους, ώστε να τους δοθεί πλεονέκτημα, λόγω του ότι υπηρετούν σε απομακρυσμένες περιοχές. Επιπρόσθετα, στο νομοσχέδιο περιλαμβάνονται πρόνοιες με βάση τις οποίες είναι δυνατό να παρέχεται τιμητική άδεια διάρκειας μέχρι είκοσι ημέρες σε εθνοφρουρούς που θα συμμετάσχουν σε διεθνείς διαγωνισμούς γνώσεων, καθώς επίσης και ειδική άδεια διάρκειας μέχρι δεκαπέντε ημέρες σε εθνοφρουρούς που επιθυμούν να μεταβούν στο εξωτερικό, προκειμένου να συμμετάσχουν, με την κατηγορία των Ελλήνων του εξωτερικού, στις εξετάσεις, για σκοπούς διεκδίκησης εισδοχής τους σε ανώτερα ή ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ελλάδας.

Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας δήλωσε πως οι προτεινόμενες πρόνοιες του νομοσχεδίου με τις οποίες αίρεται η ισχύουσα στη βασική νομοθεσία διάκριση σε σχέση με τη διάρκεια της

στρατιωτικής θητείας προσώπων, ανάλογα με το αν ο πατέρας τους ή η μητέρα τους είναι Κύπριοι πολίτες, αποτελεί υλοποίηση δέσμευσης που ανέλαβε η Κυπριακή Δημοκρατία έναντι του ΕΔΑΔ με κατάθεση Μονομερούς Δήλωσης από αυτήν στα πλαίσια Ατομικής Προσφυγής η οποία καταχωρίστηκε εναντίον της Κυπριακής Δημοκρατίας στο ΕΔΑΔ, ώστε να αποφευχθεί η καταδίκη της από το εν λόγω δικαστήριο με κίνδυνο την καταβολή αποζημιώσεων.

Στα πλαίσια της συζήτησης του νομοσχεδίου από την επιτροπή, μέλη της εξέφρασαν ορισμένες διαφωνίες και/ή επιφυλάξεις σε σχέση με ορισμένες πρόνοιές του και ζήτησαν πρόσθετα στοιχεία και επεξηγήσεις από τους κυβερνητικούς αρμοδίους.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε να τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια της Βουλής.

Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο, θα τροποποιηθεί ο τίτλος του, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Εθνικής Φρουράς (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αντιλαμβάνομαι ότι στο κείμενο του νομοσχεδίου που έχει κυκλοφορήσει έχουν ενσωματωθεί οι ομόφωνες τροπολογίες των πολιτικών κομμάτων.

Συνεπώς, προχωρούμε στη δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου, εκτός αν υπάρχουν τοποθετήσεις.

Ο κ. Βαρνάβα.

Γ. ΒΑΡΝΑΒΑ:

Κύριε Πρόεδρε,

Όσον αφορά το νομοσχέδιο «Ο περί Εθνικής Φρουράς Νόμος», η επιτροπή Άμυνας αποφάσισε ομόφωνα -μετά τη σύνταξη σίγουρα της έκθεσης της επιτροπής, η οποία έχει ήδη κυκλοφορήσει- να επιφέρει δύο τροπολογίες στο κείμενο του νομοσχεδίου. Η πρώτη τροπολογία αφορά την αντικατάσταση του ορισμού "πολίτης της Δημοκρατίας", που αναφέρεται στη βασική νομοθεσία, ώστε ο εν λόγω ορισμός να έχει την έννοια που του αποδίδεται στον ορισμό που περιλαμβάνεται στον περί Αρχείου Πληθυσμού Νόμο.

Η δεύτερη τροπολογία αφορά τροποποίηση του άρθρου που ρυθμίζει την παροχή τιμητικής άδειας σε εθνοφρουρούς που συμμετέχουν σε επίσημους διεθνείς διαγωνισμούς γνώσεων, ώστε η προτεινόμενη τιμητική άδεια να παρέχεται σε εθνοφρουρούς, όταν πάρουν διάκριση στις εν λόγω εξετάσεις. Άρα, κύριε Πρόεδρε, αυτές είναι οι τροπολογίες τις οποίες έχει επιφέρει η ίδια η επιτροπή ομόφωνα πάνω στο συγκεκριμένο νομοσχέδιο το οποίο έχουμε σήμερα ενώπιόν μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Σαμψών, παρακαλώ.

Σ. ΣΑΜΨΩΝ:

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Σε συνέχεια των όσων έχει πει ο πρόεδρος της επιτροπής, ο Δημοκρατικός Συναγερμός είναι υπέρ οποιουδήποτε νομοθετήματος καταργεί την οποιαδήποτε διάκριση μεταξύ πολιτών, είτε λόγω φύλου είτε λόγω καταγωγής, είτε λόγω πατρογονίας ή μητρογονίας ή για οποιοδήποτε άλλο λόγο. Επομένως, έχοντας υπόψη ότι η τροπολογία στο νομοσχέδιο αυτό ακριβώς κάνει, καταργεί τη μέχρι σήμερα υφιστάμενη διάκριση λόγω φύλου και καταγωγής, ο Δημοκρατικός Συναγερμός υπερψηφίζει το νομοσχέδιο.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Προχωρούμε στη δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 2 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Τροποποίηση του άρθρου 18 του βασικού νόμου. Άρθρο 3.

Τροποποίηση του άρθρου 21 του βασικού νόμου. Άρθρο 4.

Τροποποίηση του άρθρου 39 του βασικού νόμου. Άρθρο 5.

Τροποποίηση του άρθρου 66 του βασικού νόμου. Άρθρο 6.

Έναρξη της ισχύος του παρόντος Νόμου. Άρθρο 7.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση αυτών των άρθρων;
Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα αυτά εγκρίνονται.
Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Εθνικής Φρουράς (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;
(Κτυπά τη σφύρα.)

Μη υπάρχουσας οιασδήποτε ενστάσεως, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 5 θέμα είναι «Ο περί της Συμφωνίας Συνεργασίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του Κράτους του Κουβέιτ στους Τομείς της Ανώτερης Εκπαίδευσης και των Επιστημών (Κυρωτικός) Νόμος του 2014». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Κύρωση της Συμφωνίας Συνεργασίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του Κράτους του Κουβέιτ στους Τομείς της Ανώτερης Εκπαίδευσης και των Επιστημών, η οποία προβλέπει τη συνεργασία των μερών μεταξύ άλλων για ανταλλαγές φοιτητών, για ανταλλαγές μεταξύ ιδρυμάτων ανώτερης εκπαίδευσης, για γλωσσική διδασκαλία και έρευνα, για ισοτιμία και για αξιολόγηση ιδρυμάτων ανώτερης εκπαίδευσης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας Συνεργασίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του Κράτους του Κουβέιτ στους Τομείς της Ανώτερης Εκπαίδευσης και των Επιστημών (Κυρωτικός) Νόμος του 2014»

Παρόντες:

Αβέρωφ Νεοφύτου, πρόεδρος	Αθηνά Κυριακίδου
Πρόδρομος Προδρόμου	Φειδίας Σαρίκας
Γιώργος Λουκαΐδης	Δημήτρης Συλλούρης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 9 και 15 Δεκεμβρίου 2014. Στην πρώτη συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και του Υπουργείου Εξωτερικών.

Σκοπός του υπό αναφορά νομοσχεδίου είναι η κατά το άρθρο 169(2) του συντάγματος κύρωση της Συμφωνίας Συνεργασίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του Κράτους του Κουβέιτ στους Τομείς της Ανώτερης Εκπαίδευσης και των Επιστημών, η οποία υπογράφηκε στις 8 Οκτωβρίου 2013. Σημειώνεται ότι το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε την υπογραφή της υπό αναφορά συμφωνίας με την απόφασή του με αρ. 75.836, ημερομηνίας 3 Οκτωβρίου 2013.

Ειδικότερα, σύμφωνα με την εκπρόσωπο του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, την εισηγητική έκθεση, αλλά και το ερωτηματολόγιο ανάλυσης αντίκτυπου που συνοδεύουν το υπό αναφορά νομοσχέδιο, η εν λόγω συμφωνία προβλέπει τη συνεργασία των μερών μεταξύ άλλων για ανταλλαγές φοιτητών, για ανταλλαγές μεταξύ ιδρυμάτων ανώτερης εκπαίδευσης, για γλωσσική διδασκαλία και έρευνα, για ισοτιμία και για αξιολόγηση ιδρυμάτων ανώτερης εκπαίδευσης.

Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στην επιτροπή συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις:

1. Ο πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Ευρωπαϊκού Κόμματος εισηγούνται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο.
2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος.

Υπό το φως των πιο πάνω θέσεων της, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων υποβάλλει την παρούσα έκθεση στην ολομέλεια του σώματος για τη λήψη τελικής απόφασης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν ομιλητές.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Ερμηνεία. Άρθρο 2.

Κύρωση της Συμφωνίας. Άρθρο 3.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση όπως τα άρθρα 1 μέχρι 3 εγκριθούν;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 μέχρι 3 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί της Συμφωνίας Συνεργασίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του Κράτους του Κουβέιτ στους Τομείς της Ανώτερης Εκπαίδευσης και των Επιστημών (Κυρωτικός) Νόμος του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 6 θέμα είναι «Ο περί της Σύμβασης για τον Κεντρικό Τελωνισμό όσον αφορά την Κατανομή των Εθνικών Εξόδων Είσπραξης που Παρακρατούνται κατά τη Διάθεση των Παραδοσιακών Ιδίων Πόρων στον Προϋπολογισμό της Ε.Ε. (Κυρωτικός) Νόμος του 2014». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Κύρωση της Σύμβασης για τον Κεντρικό Τελωνισμό όσον αφορά την Κατανομή των Εθνικών Εξόδων Είσπραξης που Παρακρατούνται κατά τη Διάθεση των Παραδοσιακών Ιδίων Πόρων στον Προϋπολογισμό της Ε.Ε., η οποία καθορίζει τις διαδικασίες ανακατανομής των εξόδων εισπραξης κατά τη διάθεση των παραδοσιακών ιδίων πόρων στον προϋπολογισμό της Ε.Ε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Σύμβασης για τον Κεντρικό Τελωνισμό όσον αφορά την Κατανομή των Εθνικών Εξόδων Είσπραξης που Παρακρατούνται κατά τη Διάθεση των Παραδοσιακών Ιδίων Πόρων στον Προϋπολογισμό της Ε.Ε. (Κυρωτικός) Νόμος του 2014»

Παρόντες:

Αβέρωφ Νεοφύτου, πρόεδρος

Αθηνά Κυριακίδου

Πρόδρομος Προδρόμου

Φειδίας Σαρίκας

Γιώργος Λουκαΐδης

Δημήτρης Συλλούρης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 9 και 15 Δεκεμβρίου 2014. Στην πρώτη συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και του Υπουργείου Εξωτερικών.

Σκοπός του υπό αναφορά νομοσχεδίου είναι η κατά το άρθρο 169(2) του συντάγματος κύρωση της Σύμβασης για τον Κεντρικό Τελωνισμό όσον αφορά την Κατανομή των Εθνικών Εξόδων Είσπραξης που Παρακρατούνται κατά τη Διάθεση των Παραδοσιακών Ίδιων Πόρων στον Προϋπολογισμό της ΕΕ, η οποία υπογράφηκε στις Βρυξέλλες στις 10 Μαρτίου 2009.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τον εκπρόσωπο του Τμήματος Τελωνείων του Υπουργείου Οικονομικών και την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το νομοσχέδιο, η εν λόγω σύμβαση καθορίζει τις διαδικασίες ανακατανομής των εξόδων εισπραξης κατά τη διάθεση των παραδοσιακών ίδιων πόρων στον προϋπολογισμό της ΕΕ. Οι εν λόγω διαδικασίες πρέπει να ακολουθούνται από τα συμβαλλόμενα μέρη σε περίπτωση κεντρικού τελωνισμού σύμφωνα με τον Εκσυγχρονισμένο Τελωνειακό Κώδικα, όταν τα εμπορεύματα διασαφούνται για θέση σε ελεύθερη κυκλοφορία σε ένα κράτος μέλος, αλλά προσκομίζονται στο τελωνείο σε άλλο κράτος μέλος.

Ο ίδιος εκπρόσωπος ενημέρωσε περαιτέρω την επιτροπή ότι η υπό συζήτηση σύμβαση έχει επικυρωθεί μέχρι σήμερα από είκοσι ένα κράτη μέλη, ενώ αναμένεται η επικύρωσή της από τα υπόλοιπα επτά, συμπεριλαμβανομένης και της Κύπρου. Παράλληλα, σε ενημερωτικό σημείωμα το οποίο ο ίδιος κατέθεσε στην επιτροπή αναφέρεται ότι αναμένεται η τροποποίηση της σύμβασης λόγω αντικατάστασης του Εκσυγχρονισμένου Τελωνειακού Κώδικα από τον Ενωσιακό Τελωνειακό Κώδικα, καθώς και μείωσης της παρακράτησης των εσόδων για διοικητικούς λόγους από 25% σε 20% σύμφωνα με τη νέα απόφαση του Συμβουλίου της 26^{ης} Μαΐου 2014 για το Σύστημα των Ίδιων Πόρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στην επιτροπή συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις:

1. Ο πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Ευρωπαϊκού Κόμματος εισηγούνται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο.
2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος.

Υπό το φως των πιο πάνω θέσεων της, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων υποβάλλει την παρούσα έκθεση στην ολομέλεια του σώματος για τη λήψη τελικής απόφασης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν.

Δεύτερη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Ερμηνεία. Άρθρο 2.

Κύρωση της Σύμβασης. Άρθρο 3.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση όπως τα άρθρα 1 μέχρι 3 εγκριθούν;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα 1 μέχρι 3 εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί της Σύμβασης για τον Κεντρικό Τελωνισμό όσον αφορά την Κατανομή των Εθνικών Εξόδων Είσπραξης που Παρακρατούνται κατά τη Διάθεση των Παραδοσιακών Ιδίων Πόρων στον Προϋπολογισμό της Ε.Ε. (Κυρωτικός) Νόμος του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 7 θέμα είναι «Ο περί της Συμφωνίας-Πλαίσιο μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κρατών Μελών της αφενός και της Μογγολίας αφετέρου (Κυρωτικός) Νόμος του 2014». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Κύρωση της Συμφωνίας-Πλαίσιο για Εταιρική Σχέση και Συνεργασία μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κρατών Μελών της αφενός και της Μογγολίας αφετέρου, η οποία προβλέπει μεταξύ άλλων τη συνεργασία των συμβαλλόμενων μερών στους τομείς της καταπολέμησης σοβαρών εγκλημάτων που προκαλούν διεθνώς ανησυχία, της καταπολέμησης της διάδοσης όπλων μαζικής καταστροφής, καθώς και φορητών όπλων και ελαφριού οπλισμού, της ανάπτυξης του εμπορίου και των επενδύσεων, της δικαιοσύνης, της ελευθερίας και της ασφάλειας, της μακροοικονομικής πολιτικής και των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, της φορολογίας και των δασμών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας-Πλαίσιο μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κρατών Μελών της αφενός και της Μογγολίας αφετέρου (Κυρωτικός) Νόμος του 2014»

Παρόντες:

Αβέρωφ Νεοφύτου, πρόεδρος

Αθηνά Κυριακίδου

Πρόδρομος Προδρόμου

Φειδίας Σαρίκας

Γιώργος Λουκαΐδης

Δημήτρης Συλλούρης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 9 και 15 Δεκεμβρίου 2014. Στην πρώτη συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Εξωτερικών.

Σκοπός του υπό αναφορά νομοσχεδίου είναι η κατά το άρθρο 169(2) του συντάγματος κύρωση της Συμφωνίας-Πλαίσιο για Εταιρική Σχέση και Συνεργασία μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κρατών Μελών της αφενός και της Μογγολίας αφετέρου η οποία υπογράφηκε από τους αντιπροσώπους των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τον αντιπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τον αντιπρόσωπο της Μογγολίας στο Ουλάν Μπατόρ της Μογγολίας, στις 30 Απριλίου 2013.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τον εκπρόσωπο του Υπουργείου Εξωτερικών, η εν λόγω συμφωνία προβλέπει μεταξύ άλλων τη συνεργασία των συμβαλλόμενων μερών στους τομείς της καταπολέμησης σοβαρών εγκλημάτων που προκαλούν διεθνώς ανησυχία, της καταπολέμησης της διάδοσης όπλων μαζικής καταστροφής, καθώς και φορητών όπλων και ελαφριού οπλισμού, της ανάπτυξης του εμπορίου και των επενδύσεων, της δικαιοσύνης, της ελευθερίας και της ασφάλειας, της μακροοικονομικής πολιτικής και των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, της φορολογίας και των δασμών.

Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στην επιτροπή συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις:

1. Ο πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Ευρωπαϊκού Κόμματος εισηγούνται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο.
2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών

ΕΔΕΚ επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων υποβάλλει την παρούσα έκθεση στην ολομέλεια του σώματος για τη λήψη τελικής απόφασης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν ομιλητές.

Δεύτερη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ορίστε, συγγνώμη.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, εμείς θα τηρήσουμε αποχή, η κοινοβουλευτική μας ομάδα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ωραία!

Δεύτερη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Ερμηνεία. Άρθρο 2.

Κύρωση της Συμφωνίας. Άρθρο 3.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ των άρθρων;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα τέσσερις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Κανείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεκαεννέα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με τριάντα τέσσερις ψήφους υπέρ, καμία εναντίον και με την αποχή των δεκαεννιά βουλευτών του ΑΚΕΛ, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί της Συμφωνίας-Πλαίσιο μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κρατών Μελών της αφενός και της Μογγολίας αφετέρου (Κυρωτικός) Νόμος του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ του νομοσχεδίου;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα τέσσερις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Κανείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεκαεννέα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Με τριάντα τέσσερις ψήφους υπέρ, καμία εναντίον και με δεκαεννέα αποχές των βουλευτών του ΑΚΕΛ, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Τα θέματα υπ' αριθμόν 8 μέχρι και 46 αποσύρονται από την εκτελεστική εξουσία. Εδώ συνεπώς τελειώνει η νομοθετική εργασία.

Κεφάλαιο Δεύτερο: Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων. Τα προτεινόμενα νομοθετήματα κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που έχει διανεμηθεί.

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων)

Νομοσχέδια, κανονισμοί, έγγραφα, εκθέσεις	Κατατέθηκαν από τους υπουργούς	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί της Θέσπισης Συστήματος Εμπορίας Δικαιωμάτων Εκπομπής Αερίων του Θερμοκηπίου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.001-2015).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Περιβάλλοντος
2. Ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Δημοκρατίας της Ρουμανίας για Συνεργασία στον Τομέα της Δημόσιας Υγείας και της Ιατρικής Επιστήμης (Κυρωτικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.002-2015).	Υγείας	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
3. Ο περί Αρχείου Πληθυσμού (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.003-2015).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
4. Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.004-2015).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού και Εσωτερικών
5. Ο περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.005-2015).	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
6. Ο περί Παροχής Φοιτητικής Χορηγίας Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.006-2015).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας
7. Ο περί Αλλοδαπών και Μεταναστεύσεως	Εσωτερικών	Εσωτερικών

	(Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.007-2015).		
8.	Ο περί Φαρμάκων Ανθρώπινης Χρήσης (Έλεγχος Ποιότητας, Προμήθειας και Τιμών) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.008-2015).	Υγείας	Υγείας
9.	Ο περί της Έκδοσης Δικαστικών Διαταγμάτων για την Προστασία των Συλλογικών Συμφερόντων των Καταναλωτών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.009-2015).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Εμπορίου και Βιομηχανίας
10.	Ο περί Πτώχευσης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.010-2015).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού και Εσωτερικών
11.	Οι περί Συμβούλων Αφερεγγυότητας Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.052.001-2015).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού και Εσωτερικών
12.	Οι περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Έλεγχος Διαφημίσεων) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.251.2002).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
13.	Οι περί Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας - Θέσεις Διευθυντή Κλινικής/Τμήματος και Βοηθού Διευθυντή Κλινικής/Τμήματος (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.048.058-2011).	Υγείας	Νομικών
14.	Οι περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας της Δημοκρατίας (Διάθεση) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.048.079-2011).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
15.	Οι περί του Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών (Όροι Πρόσληψης και Υπηρεσίας) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.048.100-2011).	Συγκοινωνιών και Έργων	Συγκοινωνιών και Έργων
16.	Οι περί του Ασυμβιβάστου προς την Άσκηση των Καθηκόντων Ορισμένων Αξιωματούχων της Δημοκρατίας Ορισμένων Επαγγελματικών και Άλλων Συναφών Δραστηριοτήτων τους (Διαδικασία Έρευνας και Σύνταξης Πορίσματος της Επιτροπής) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.048.107-2011).	Οικονομικών	Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως
17.	Οι περί Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας - Θέσεις Διευθυντή Κλινικής/Τμήματος και Βοηθού Διευθυντή Κλινικής/Τμήματος (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.049.038-2012).	Υγείας	Νομικών

18.	Οι περί Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου - Θέση Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.049.057-2012).	Οικονομικών	Νομικών
19.	Οι περί Ρύθμισης Οδών και Οικοδομών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.049.063-2012).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
20.	Οι περί Τμήματος Γεωργίας - Θέση Ανώτερου Λειτουργού Γεωργίας (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.049.064-2012).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Νομικών
21.	Οι περί Τμήματος Οδικών Μεταφορών - Θέση Βοηθού Πρώτου Ελεγκτή Μεταφορών (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.049.075-2012).	Συγκοινωνιών και Έργων	Νομικών
22.	Οι περί Ιδιωτικών Πανεπιστημίων (Ίδρυση Νέου Παραρτήματος, Νέων Σχολών και Τμημάτων κατά Σχολή, Προσφορά Νέων Προγραμμάτων Σπουδών και Προσφορά Διαπανεπιστημιακών Προγραμμάτων Σπουδών) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.050.009-2013).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας
23.	Οι περί Οργανισμού Νεολαίας - Θέση Γραμματειακού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.050.013-2013).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας
24.	Οι περί Οργανισμού Νεολαίας - Θέση Λειτουργού Λογιστηρίου (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.050.014-2013).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας
25.	Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Διοικητικό Προσωπικό) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.050.028-2013).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας
26.	Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Συντάξεις Ακαδημαϊκού Προσωπικού) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.050.029-2013).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας
27.	Οι περί Ψυχιατρικής Νοσηλείας Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.050.030-2013).	Υγείας	Υγείας
28.	Οι περί Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου - Θέσεις Πρώτου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου, Ανώτερου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου και Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου Α΄ (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.050.033-2013).	Οικονομικών	Νομικών
29.	Οι περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.050.038-2013).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού

30.	Οι περί Αποκαταστάσεως Καταδικασθέντων Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.050.039-2013).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
31.	Οι περί Υπουργείου Υγείας, Διοίκηση-Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών - Κλάδος Επισκεπτριών Υγείας - Θέση Προϊσταμένης Λειτουργού Επισκεπτριών Υγείας (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.050.056-2013).	Υγείας	Νομικών
32.	Οι περί Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας - Θέση Υγειονομικού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.050.057-2013).	Υγείας	Νομικών
33.	Οι περί Υπουργείου Υγείας, Διοίκηση-Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών, Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος - Θέση Προϊστάμενου/ης Νοσηλευτικού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.050.058-2013).	Υγείας	Νομικών
34.	Οι περί Υπουργείου Υγείας, Διοίκηση-Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών - Θέση Λειτουργού Νοσηλευτικών Υπηρεσιών (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.050.059-2013).	Υγείας	Νομικών
35.	Οι περί Πυροβόλων και Μη Πυροβόλων Όπλων (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.050.069-2013).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
36.	Οι περί Φαρμάκων Ανθρώπινης Χρήσης (Τέλη) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.050.081-2013).	Υγείας	Υγείας
37.	Οι περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου (Σχέδια Υπηρεσίας Θέσεων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.051.020-2014).	Συγκοινωνιών και Έργων	Συγκοινωνιών και Έργων
38.	Οι περί Δημιουργίας Μητρώου Αγροτών και Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.051.023-2014).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
39.	Οι περί Τμήματος Δασών - Θέση Χειριστή Πτητικών Μέσων (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.051.025-2014).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Νομικών
40.	Οι περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Ειδικές Απαλλαγές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.051.029-2014).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
41.	Οι περί της Υγείας των Ζώων (Τέλη Τοποθέτησης Ενωτίων στα Αιγοπρόβατα) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.051.030-2014).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων

42.	Οι περί Οργανισμού Νεολαίας (Συντάξεις και Χορηγήματα) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.051.031-2014).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας
43.	Οι περί Εγγραφής Ψυχολόγων (Γενικοί) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.051.034-2014).	Υγείας	Υγείας
44.	Οι περί Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (Φοιτητικά Θέματα και Θέματα Σπουδών) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.051.037-2014).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας
45.	Οι περί Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων (Ασφάλεια Μεγάλων Υπερυψωμένων Ταμιευτήρων) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.051.044-2014).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
46.	Οι περί Δασών (Διάθεση Κρατικής Δασικής Γης) (Τροποποιητικοί) (Αρ. 2) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.051.055-2014).	Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος	Γεωργίας και Φυσικών Πόρων
47.	Οι περί Ιατρών (Ειδικά Προσόντα) (Τροποποιητικοί) (Αρ. 2) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.051.057-2014).	Υγείας	Υγείας
48.	Οι περί Οδοντιάτρων (Ειδικά Προσόντα) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.051.058-2014).	Υγείας	Υγείας
49.	Οι περί Υπουργείου Υγείας (Διοίκηση) - Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών - Κλάδος Επισκεπτριών Υγείας - Θέση Βοηθού Προϊσταμένης Επισκεπτριών Υγείας (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.051.071-2014).	Υγείας	Υγείας
50.	Οι περί Αστυνομίας (Προαγωγές) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.051.077-2014).	Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως	Νομικών
51.	Ετήσια έκθεση του Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας για το έτος 2013, σύμφωνα με το άρθρο 53(3) του Νόμου 89(Ι)/2001. (Αρ. Φακ. 10.01.001.025).	Υγείας	Υγείας
52.	Ειδικό ένταλμα πληρωμής (αρ. 3) του 2014, ημερ. 19.12.2014, του προϋπολογισμού της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, σύμφωνα με το άρθρο 4(1) του περί Προϋπολογισμού της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου του 2014 Νόμου του 2014 [Νόμος αρ. 23(ΙΙ)/2014]. (Αρ. Φακ. 10.04.003).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού
53.	Έκθεση όσον αφορά την παραχώρηση εγκρίσεων που δόθηκαν από την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων προς το Ειδικό Ταμείο του Κέντρου Επαγγελματικής Αποκατάστασης Αναπήρων, σύμφωνα με το εδάφιο 2 του άρθρου 4 του περί Προϋπολογισμού του Ειδικού Ταμείου του Κέντρου Επαγγελματικής	Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων	Οικονομικών και Προϋπολογισμού

- Αποκατάσταση Αναπήρων του 2014
Νόμου του 2014
[Νόμος αρ. 9(II)/2014].
(Αρ. Φακ. 10.04.002.001).
54. Οικονομικές καταστάσεις και έκθεση του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας για τον Κυπριακό Οργανισμό Τουρισμού για τα έτη 2009, 2010 και 2011, σύμφωνα με το εδάφιο 2 του άρθρου 18 του περί Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού Νόμου του 1969 [Νόμος αρ. 54/1969]. (Αρ. Φακ. 10.01.002).
55. Ειδικά εντάλματα πληρωμής (αρ. 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 92, 93, 94, 95 και 96) του 2014 αποσταλέντα από το Υπουργείο Οικονομικών στις 30 Δεκεμβρίου 2014, σύμφωνα με το εδάφιο (1) του άρθρου 4 του περί Προϋπολογισμού του 2014 Νόμου του 2013 [Νόμος αρ. 52(II)/2013]. (Αρ. Φακ. 13.04.001).
56. Ειδικό ένταλμα πληρωμής (αρ. 2) του 2014 του προϋπολογισμού της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου, σύμφωνα με το άρθρο 4(1) του περί Προϋπολογισμού της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου του 2014 Νόμου του 2014 [Νόμος αρ. 27(II)/2014]. (Αρ. Φακ. 10.04.003).
57. Έγγραφο [Υπ. Εργασίας, Αρ. 1/2015 - Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Τμήμα Εργασίας και Τμήμα Εργασιακών Σχέσεων (Βοηθοί Ασφαλιστικοί Λειτουργοί, Εργατικοί Λειτουργοί και Επιθεωρητές Εργασιακών Σχέσεων)] που αφορά την πρόσληψη έκτακτων υπαλλήλων στο Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, σύμφωνα με τις πρόνοιες των περί της Διαδικασίας Πρόσληψης Έκτακτων Υπαλλήλων στη Δημόσια και Εκπαιδευτική Υπηρεσία Νόμων του 1995 έως 2011. (Αρ. Φακ. 15.17.007).

Έκθεση

Κατατέθηκε από

Παραπέμπεται στην επιτροπή

Πρώτη τριμηνιαία Έκθεση της Διοικητού της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου για την περίοδο από 1^η Ιανουαρίου 2014 μέχρι 30 Σεπτεμβρίου 2014 προς τη Βουλή των Αντιπροσώπων, δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 2 του περί της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου (Τροποποιητικού) (Αρ. 2) Νόμου του 2014 [Νόμος αρ. 139(I)/2014]. (Αρ. Φακ. 13.29.003.004).

Κεντρική Τράπεζα

Οικονομικών και Προϋπολογισμού

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κεφάλαιο Τρίτο: Ερωτήσεις και απαντήσεις. Έχουν δοθεί γραπτώς.

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών)

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.340, ημερομηνίας 18 Δεκεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Στέλλας Μισιαούλη Δημητρίου

«Μετά από δημοσιεύματα στον τύπο ότι έχει ανασταλεί η λειτουργία της Κλινικής Μεταμοσχεύσεων του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας, παρακαλώ όπως μας ενημερώσετε άμεσα για τους λόγους για τους οποίους βρεθήκαμε σ' αυτή τη δυσάρεστη κατάσταση.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.341, ημερομηνίας 18 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Γεώργιου Προκοπίου

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τις ενέργειες του υπουργείου του προς επίλυση των προβλημάτων που παρουσιάζονται στην παρακολούθηση και περιθαλψη των ρευματοπαθών στις επαρχίες Λάρνακας και Αμμοχώστου λόγω της απουσίας ιατρού ρευματολόγου.

Η μοναδική ιατρός ρευματολόγος του Γενικού Νοσοκομείου Λάρνακας, η οποία κάλυπτε και τις ανάγκες του Γενικού Νοσοκομείου Αμμοχώστου με επισκέψεις της εκεί δύο φορές την εβδομάδα, βρίσκεται τώρα με άδεια ασθενείας, με την πιθανότητα αυτή να παραταθεί λόγω εγκυμοσύνης, και πιθανόν μετέπειτα να είναι με άδεια μητρότητας. Αντιλαμβάνεστε ότι αυτό το κενό που υπάρχει δημιουργεί προβλήματα στην παρακολούθηση και ιατρική φροντίδα των ρευματοπαθών Λάρνακας και Αμμοχώστου, τα οποία ενδέχεται να οξυνθούν, αν δεν αντικατασταθεί η γιατρός από άλλο συνάδελφό της ρευματολόγο.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.342, ημερομηνίας 18 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Γεώργιου Προκοπίου

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τις ενέργειες του Υπουργείου Υγείας προς επίλυση των προβλημάτων που παρουσιάζονται αναφορικά με την παρακολούθηση και την περιθαλψη των ασθενών στις επαρχίες Λάρνακας και Αμμοχώστου, λόγω της απουσίας ιατρού με ειδικότητα στη νευρολογία.

Η μοναδική ιατρός νευρολόγος του Νοσοκομείου Λάρνακας, η οποία κάλυπτε και τις ανάγκες του Νοσοκομείου Αμμοχώστου με επίσκεψή της εκεί μια φορά την εβδομάδα, βρίσκεται τώρα με άδεια μητρότητας. Η εν λόγω ιατρός δεν έχει μέχρι τώρα αντικατασταθεί και αναμένεται να επιστρέψει στα καθήκοντά της σε περίπου τέσσερις μήνες. Αντιλαμβάνεστε ότι αυτό το κενό που υπάρχει δημιουργεί πολλαπλά προβλήματα στην παρακολούθηση και την ιατρική φροντίδα των ασθενών με νευρολογικά προβλήματα στη Λάρνακα και την Αμμόχωστο. Συνεπώς, χρειάζεται άμεσα η κάλυψη των αναγκών από άλλο νευρολόγο.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.343, ημερομηνίας 18 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Γεώργιου Προκοπίου

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τις ενέργειες του Υπουργείου Υγείας προς επίλυση των προβλημάτων που παρουσιάζονται αναφορικά με την παρακολούθηση και την περιθαλψη των ασθενών στις επαρχίες Λάρνακας και Αμμοχώστου, λόγω της απουσίας ιατρού με ειδικότητα στην ογκολογία.

Πιο συγκεκριμένα, ένας ογκολόγος ερχόταν από το Ογκολογικό του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας στο παλαιό Νοσοκομείο Λάρνακας μία φορά την εβδομάδα (κάθε Πέμπτη) και παρακολουθούσε ασθενείς. Εδώ και δύο μήνες περίπου σταμάτησε να έρχεται στη Λάρνακα. Σύμφωνα με ενημέρωση που έχω, ο λόγος αυτής της εξέλιξης είναι το ότι αφυπηρέτησαν δύο συνάδελφοί του από το Ογκολογικό του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας και δεν υπάρχει η ευχέρεια να επισκέπτεται τους ασθενείς στη Λάρνακα. Ως εκ τούτου, οι καρκινοπαθείς της Λάρνακας και της ελεύθερης Αμμοχώστου υφίστανται μεγάλη ταλαιπωρία, αφού πρέπει να μεταβαίνουν στη Λευκωσία για ιατρική φροντίδα και εξετάσεις.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.344, ημερομηνίας 19 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Κερύνειας κ. Μάριου Μαυρίδη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τη σύνθεση των άμεσων και έμμεσων φορολογικών εσόδων. Όσον αφορά τον άμεσο φόρο, θα θέλαμε πληροφορίες για το ποσοστό των εσόδων που πηγάζει από το φόρο εισοδήματος και τον εταιρικό φόρο. Όσον αφορά τον εταιρικό φόρο, θα θέλαμε να ενημερωθούμε για τα ποσά και τα ποσοστά των φόρων που εισπράττονται από εταιρείες διεθνών δραστηριοτήτων που είναι εγγεγραμμένες στην Κύπρο, καθώς και από κυπριακές εταιρείες. Παρακαλούμε επίσης όπως διαχωρίσετε σε κατηγορίες τους φόρους κατανάλωσης και το ΦΠΑ. Τέλος, θα θέλαμε να μας ενημερώσετε για τα διάφορα τέλη που εισπράττει το κράτος, όπως για παράδειγμα τέλη για τις

εταιρείες, μεταβιβαστικά τέλη κ.λπ. Αν είναι δυνατό, θα επιθυμούσαμε όπως οι πιο πάνω πληροφορίες αφορούν τα τελευταία πέντε χρόνια.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.345, ημερομηνίας 19 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω γίνει αποδέκτης καταγγελιών αναφορικά με τη λειτουργία λατομείου και εργοστασίου ασφάλτου στην περιοχή μεταξύ Μοσφιλωτής και Ψευδά. Σύμφωνα με τις καταγγελίες, οι κάτοικοι της γύρω περιοχής εκφράζουν παράπονα αναφορικά τόσο με τη σκόνη που εκλύεται στην ατμόσφαιρα από τη λειτουργία του εργοστασίου και του λατομείου όσο και με το θόρυβο που δημιουργείται εξαιτίας των ανατινάξεων στο λατομείο.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα μέτρα που προτίθεται να λάβει, προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που δημιουργούνται από τη λειτουργία του λατομείου και του εργοστασίου ασφάλτου στην περιοχή μεταξύ Μοσφιλωτής και Ψευδά.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.346, ημερομηνίας 19 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Λουκαΐδη

«Δεδομένου ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη προχωρήσει στην ένταξη της σε σημαντικές συμβάσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης, που θα αναβαθμίσουν την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των ελευθεριών των πολιτών της, παρακαλούμε τον αρμόδιο υπουργό να μας ενημερώσει σε ποιο σημείο βρίσκεται αυτό το ζήτημα σε επίπεδο ΕΕ και για πιθανές ενέργειες που αναπτύσσει η Κυπριακή Δημοκρατία για την ένταξη της ΕΕ στις εν λόγω συμβάσεις.

Ειδικότερα, αναφερόμαστε στη σύμβαση για τα δικαιώματα του ανθρώπου, για την οποία υπάρχει και γνώμη του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου σε ό,τι αφορά τη συμβατότητα του προσχεδίου της συμφωνίας ένταξης με το ευρωπαϊκό κεκτημένο, καθώς και στη Σύμβαση για τον Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Χάρτη.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.347, ημερομηνίας 29 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Έχω δεχθεί παράπονα σχετικά με την ποιότητα του νερού ύδρευσης από κατοίκους της περιοχής “Εκάλη” Λεμεσού.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο έχουν γίνει αναλύσεις του νερού στην εν λόγω περιοχή και, εάν ναι, ποια είναι τα αποτελέσματα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.348, ημερομηνίας 29 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων ποια είναι η πολιτική του κράτους σε σχέση με την εισδοχή αλλόγλωσσων παιδιών στα εκπαιδευτήρια δημοτικής και μέσης εκπαίδευσης.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.349, ημερομηνίας 30 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σταύρου Ευαγόρου

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τη διαδικασία πλήρωσης των κενών θέσεων Βοηθού Φοροθέτη στο νέο Τμήμα Φορολογίας. Η διαδικασία, σύμφωνα με σχετική ενημέρωση, είχε ξεκινήσει πριν από την νομοθετική ρύθμιση της παγοποίησης των θέσεων στη δημόσια υπηρεσία και στη βάση της νομοθεσίας θα έπρεπε από τότε να ολοκληρωθεί.

Τώρα στη βάση της ενοποίησης των τμημάτων ΤΕΠ και ΦΠΑ αντιλαμβάνομαι ότι θα υπάρξει νέο οργανόγραμμα και οι εν λόγω θέσεις θα ενταχθούν σε αυτό. Παρακαλώ όπως η ενημέρωση αφορά όχι μόνο τις εν λόγω θέσεις, αλλά το σύνολο των θέσεων του νέου Τμήματος Φορολογίας και τις πρακτικές που θα ακολουθηθούν από το αρμόδιο υπουργείο.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.350, ημερομηνίας 5 Ιανουαρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να μας ενημερώσει κατά πόσο ο Έφορος Φορολογίας, στο πλαίσιο των εξουσιών που του παρέχει ο νόμος, θα προχωρήσει σε ενδελεχή έλεγχο των περιουσιακών στοιχείων όσων καταδικάζονται για θέματα φοροδιαφυγής, διαφοράς ή είναι ύποπτοι ή κατηγορούνται σε σχέση με θέματα διαφθοράς. Έχουν δοθεί τέτοιες οδηγίες;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.351, ημερομηνίας 7 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Έχω ενημερωθεί ότι δεν παραχωρούνται αναλώσιμα υλικά στους εσωτερικούς ασθενείς του Γενικού Νοσοκομείου Λεμεσού και δεν υπάρχουν επίσης κουβέρτες αρκετές, για να εξυπηρετηθούν οι ασθενείς στο Τμήμα Πρώτων Βοηθειών του εν λόγω νοσοκομείου.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σχετικά με τα ακόλουθα:

1. Τους λόγους που δε διαθέτει ικανοποιητικό αριθμό κουβερτών το Τμήμα Πρώτων Βοηθειών.
2. Τους λόγους που δεν καλύπτονται με τα αναγκαία αναλώσιμα υλικά οι εσωτερικοί ασθενείς κατά τη διάρκεια της θεραπείας τους.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.352, ημερομηνίας 7 Ιανουαρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Σε εκτενή απάντησή του με αρ. 23.06.010.03.618, ημερομηνίας 14 Ιουλίου 2014, ο Υπουργός Γεωργίας έδωσε αναλυτικό προγραμματισμό ως προς την υλοποίηση του έργου του αποχετευτικού συστήματος του συμπλέγματος Σολιάς, το οποίο είναι κατά 85% συγχρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Στην ερώτησή μου με τον ίδιο αριθμό, ημερομηνίας 28 Απριλίου 2014, η οποία εστάλη στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου, εξέφρασα τις ανησυχίες μου σε σχέση με την τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων, μη τηρουμένων των οποίων η Κυπριακή Δημοκρατία θα εκαλείτο να πληρώσει αποζημιώσεις.

Με έκπληξη πληροφορήθηκα ότι σε σύσκεψη, η οποία έγινε στο γραφείο του αναπληρωτή επάρχου στις 18 Δεκεμβρίου 2014, οι κοινοτάρχες του συμπλέγματος Σολιάς ενημερώθηκαν ότι το έργο δε θα υλοποιηθεί. Επιπλέον, στους προϋπολογισμούς του υπουργείου για το 2015 δεν έχει συμπεριληφθεί πρόνοια για το εν λόγω έργο ούτε έχει προχωρήσει η προκήρυξη προσφορών. Στις 30 Δεκεμβρίου 2014 έφτασε σε μένα επιστολή-καταγγελία σε σχέση με το συγκεκριμένο θέμα από το σύμπλεγμα κοινοταρχών Σολιάς, η οποία επισυνάπτεται.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως μας ενημερώσει άμεσα κατά πόσο οι καταγγελίες για απόφαση για μη υλοποίηση του έργου υφίστανται και κατά πόσο αίρονται τα όσα καταγράφονται στην τετρασέλιδη απάντησή του, ημερομηνίας 14 Ιουλίου 2014, καθώς και για τους λόγους που οδήγησαν στη λήψη μιας τέτοιας απόφασης, με κίνδυνο να χαθεί η χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση και να επιβληθεί στην Κυπριακή Δημοκρατία χρηματικό πρόστιμο.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφό τους στάλθηκε στον αρμόδιο υπουργό.

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.353, ημερομηνίας 8 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων μέχρι ποιο στάδιο βρίσκεται η ετοιμασία νομοσχεδίου βάσει του οποίου θα αντιμετωπίζεται η ιατρική αμέλεια. Έχω ενημερωθεί ότι το σχετικό προσχέδιο έχει ετοιμασθεί από τη Γενική Εισαγγελία και παρακαλώ όπως μας διαβιβαστεί.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.354, ημερομηνίας 9 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Γεώργιου Τάσου

«Στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας υπάρχουν δωμάτια μπάνιου με μπανιέρες τζακούζι, τα οποία δε χρησιμοποιούνται.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων σχετικά με τα ακόλουθα:

1. Για ποιο σκοπό έχουν δημιουργηθεί αυτοί οι χώροι;
2. Για ποιο λόγο μέχρι σήμερα δεν έχουν λειτουργήσει;
3. Ποιο είναι το κόστος συντήρησής τους;
4. Τι προτίθεται να πράξει το Υπουργείο Υγείας αναφορικά με το όλο θέμα;
5. Είναι στις σκέψεις του υπουργείου η αποξήλωση των συγκεκριμένων μπάνιων και η μετατροπή των δωματίων σε δωμάτια για άλλη χρήση;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.355, ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων τους λόγους για τους οποίους πολλά σπίτια στον προσφυγικό οικισμό "Στρόβολος III" στη Λευκωσία δεν έχουν συνδεθεί με το αποχετευτικό δίκτυο, κατά πόσο πρόκειται να συνδεθούν και, εάν ναι, τότε υπολογίζεται να γίνει αυτό.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.356, ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων τους λόγους για τους οποίους δεν επιδιορθώθηκε το μέρος του αυτοκινητοδρόμου από το γεφύρι της Αγίας Νάπας μέχρι το

γεφύρι του Λιοπετρίου, κατά πόσο πρόκειται σύντομα να επιδιορθωθεί και, εάν ναι, τότε υπολογίζεται να γίνει αυτό.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.357, ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο προκηρύχθηκε προσφορά εντός του 2014 για την ανέγερση κέντρου ενηλίκων στη Δερύνεια, εάν ναι, μέχρι ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία για την ανέγερσή του, εάν όχι, τι πρόκειται να γίνει με το εν λόγω έργο το οποίο εμπίπτει στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.358, ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα πιο κάτω:

1. Τον αριθμό των εκ μητρογονίας προσφύγων οι οποίοι αιτήθηκαν έκδοση προσφυγικής ταυτότητας.
2. Τον αριθμό των εκ μητρογονίας προσφύγων οι οποίοι έχουν υποβάλει αίτηση για τα σχέδια των προσφυγικών χορηγιών.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.359, ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για την πορεία των εργασιών κατασκευής του αποχετευτικού συστήματος Κοκκινοχωρίων. Συγκεκριμένα, παρακαλείται όπως μας ενημερώσει για τα εξής:

1. Έχει στελεχωθεί το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Κοκκινοχωρίων και, αν ναι, πού στεγάζεται;
2. Πότε αναμένεται να ολοκληρωθούν τα έργα του δικτύου συλλογής των λυμάτων;
3. Πότε αναμένεται να αρχίσει η κατασκευή του κεντρικού σταθμού επεξεργασίας των λυμάτων;
4. Πότε αναμένεται να λειτουργήσει κανονικά το όλο σύστημα;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.360, ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης τη μη ανανέωση σύμβασης ατόμου που εργαζόταν ως εποχικό τα τελευταία εννέα χρόνια στη Στατιστική Υπηρεσία στην Πάφο. Σύμφωνα με το σχετικό δημοσίευμα, πρόκειται για μονογονιό, μητέρα ενός άρρωστου παιδιού και ενός φοιτητή, που βρέθηκε εκτός υπηρεσίας λόγω της αναθεώρησης του σχετικού καταλόγου. Στη θέση της, όπως αναφέρεται, έχει προσληφθεί γνωστός εξηντάχρονος εισοδηματίας από την Πάφο. Οι υπάλληλοι του συγκεκριμένου τμήματος της Στατιστικής Υπηρεσίας εργαζόνται στο αεροδρόμιο Πάφου συγκεντρώνοντας στοιχεία για τις αφίξεις και αναχωρήσεις τουριστών, είναι εποχικοί και υπογράφουν εξαμηνιαίες συμβάσεις.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων τους λόγους για τους οποίους δεν ανανεώθηκε η σύμβαση της συγκεκριμένης εποχικής υπαλλήλου, δεδομένου, σύμφωνα με δημοσιεύματα, ότι οι εκθέσεις που γίνονταν για το άτομό της την χαρακτήριζαν ως άριστη. Παρακαλώ επίσης τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο εξετάζεται το ενδεχόμενο επαναπρόσληψης του συγκεκριμένου ατόμου, δεδομένου ότι πρόκειται για μονογονιό που αντιμετωπίζει, λόγω της μη ανανέωσης της σύμβασής του, σοβαρά οικονομικά προβλήματα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.361, ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί για την εισήγηση του Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας αναφορικά με την επίσπευση της θεσμοθέτησης του ορκωτού μεταφραστή όσον αφορά την ανάθεση μεταφράσεων από το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών, τόσο για οικονομικούς λόγους όσο και για σκοπούς διασφάλισης της διαφάνειας και της χρηστής διοίκησης. Παράλληλα, όπως έχω πληροφορηθεί, ο Γενικός Ελεγκτής καταγγέλλει ότι δε διεξάγεται δειγματοληπτικός έλεγχος της ορθότητας των μεταφράσεων που γίνονται από τους ιδιώτες μεταφραστές, παρ' όλο που οι μεταφράσεις αυτές πιστοποιούνται από το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών. Επιπρόσθετα, η Ελεγκτική Υπηρεσία έχει διαπιστώσει ότι υπάρχουν περιπτώσεις μεταφραστών που λαμβάνουν ετήσιες απολαβές πάνω από €50.000 και εισηγήθηκε όπως διερευνηθούν οι περιπτώσεις των μεταφραστών που έλαβαν άνω των €20.000. Όπως έχω πληροφορηθεί, το Δεκέμβριο του 2010 ετοιμάστηκε προσχέδιο νομοσχεδίου με τίτλο "Ο περί Θέσπισης του Θεσμού του Ορκωτού Μεταφραστή" και τον Ιούλιο του 2013 στάλθηκε στο γενικό διευθυντή του Υπουργείου Εσωτερικών, ώστε να προωθηθεί στη Νομική Υπηρεσία για νομοτεχνικό έλεγχο.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων τους λόγους για τους οποίους δε διεξάγεται έλεγχος των μεταφράσεων που γίνονται από τους ιδιώτες μεταφραστές και ποια είναι τα

μέτρα που προτίθεται να λάβει, προκειμένου να ελέγχονται τα έγγραφα που μεταφράζονται πριν από την πιστοποίησή τους από το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών. Παρακαλώ επίσης τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει διεξαχθεί έρευνα για τις περιπτώσεις των μεταφραστών που λαμβάνουν ετήσιες απολαβές άνω των €20.000 και ποια είναι τα αποτελέσματα της έρευνας αυτής. Τέλος, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων τότε αναμένεται να κατατεθεί το εν λόγω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.362, ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων τα στατιστικά στοιχεία που αφορούν τον αριθμό και το είδος των πεζών που υπήρξαν θύματα τροχαίων ατυχημάτων, όπως αριθμοί, είδος, χώρος που συνέβησαν (π.χ. πεζοδρόμιο, διάβαση πεζών κ.λπ.) τα τελευταία πέντε χρόνια. Επισυνάπτεται παλαιότερη ερώτηση και απάντησή σας προς διευκόλυνσή σας.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφό τους στάλθηκε στον αρμόδιο υπουργό.

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.363, ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε στις 11 Δεκεμβρίου 2014 τη χρήση του νέου Ταμείου Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους (FEAD) από το κυπριακό επιχειρησιακό πρόγραμμα. Όπως έχω πληροφορηθεί, η Κύπρος θα λάβει €3,9 εκατομ. για την περίοδο 2014-2020 για την παροχή βασικής υλικής βοήθειας σε άπορα παιδιά. Στην Κύπρο το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους θα προσφέρει, όπως πληροφορήθηκα, σχολικά είδη (ένδυση και σχολικές τσάντες) προς τους άπορους μαθητές που φοιτούν σε δημόσια σχολεία.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τον τρόπο επιλογής των μαθητών που θα λαμβάνουν τη βοήθεια από τα χρήματα που διατέθηκαν από το εν λόγω ταμείο και αν το ποσό των €3,9 εκατομ. αφορά όλη την περίοδο 2014-2020 ή αν το ποσό αυτό μπορεί να εκταμιευτεί τώρα (2015-2016) που υπάρχει μεγάλη ανάγκη. Γιατί επιλέγηκαν προϊόντα που δεν παράγονται στην Κύπρο αντί άλλου είδους προϊόντα που μπορούν να κατασκευαστούν στην Κύπρο από κυπριακές επιχειρήσεις, δίνοντας ψωμί σε κυπριακές οικογένειες και δουλειά σε κυπριακά χέρια;»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.364, ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι το κεραμείο “Α/φοι Αντωνίου (Σολιά Λτδ)” στον Άγιο Θεόδωρο Σολέας λειτουργεί, χωρίς να διαθέτει πολεοδομική άδεια και άδεια οικοδομής. Όπως πληροφορήθηκα, το θέμα απασχόλησε και την Επίτροπο Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων μετά από σχετικό παράπονο που υποβλήθηκε στο γραφείο της. Σύμφωνα με την επιστολή που απέστειλε η ίδια στον ενδιαφερόμενο, το υπό αναφορά κεραμείο ανεγέρθηκε αυθαίρετα και βρίσκεται σε γεωργική γη σε απόσταση περίπου 400 μέτρων από την οικιστική ζώνη. Όπως πληροφορήθηκα από την εν λόγω επιστολή, η Επαρχιακή Διοίκηση Λευκωσίας καταχώρισε στο επαρχιακό δικαστήριο ποινική αγωγή κατά των ιδιοκτητών του τεμαχίου όπου βρίσκεται το κεραμείο. Στις 4 Ιουλίου 1995 το δικαστήριο εξέδωσε διάταγμα αναστολής εργασιών και επέβαλε πρόστιμο €240. Πέραν του προαναφερθέντος διατάγματος, η επαρχιακή διοίκηση εξασφάλισε και δικαστικό διάταγμα κατεδάφισης των παράνομων οικοδομών στο τεμάχιο. Όπως πληροφορήθηκα από την επιστολή της επιτρόπου, παρ’ όλο που οι ιδιοκτήτες δε συμμορφώθηκαν με τα υπό αναφορά δικαστικά διατάγματα, δεν ελήφθησαν δικαστικά μέτρα εναντίον τους για παρακοή των δικαστικών διαταγμάτων, λόγω του ότι οι ιδιοκτήτες του τεμαχίου διαβεβαίωσαν την επαρχιακή διοίκηση ότι θα εκμίσθωναν κρατικό τεμάχιο σε άλλη περιοχή για μεταφορά των εργασιών του κεραμείου. Σύμφωνα με την επιστολή της επιτρόπου, οι δεσμεύσεις των ιδιοκτητών δεν υλοποιήθηκαν και η επαρχιακή διοίκηση θα ετοίμαζε σχετικό κατηγορητήριο και θα το απέστειλε στο Γενικό Εισαγγελέα.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τους λόγους που η Επαρχιακή Διοίκηση Λευκωσίας καθυστέρησε να προχωρήσει με τη λήψη δικαστικών μέτρων για την παρακοή των πιο πάνω δικαστικών διαταγμάτων, αν έχει ετοιμαστεί και αποσταλεί στο Γενικό Εισαγγελέα το σχετικό κατηγορητήριο και ποια είναι η εξέλιξη της υπόθεσης αυτής.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.365, ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι η εταιρεία “Agia Napa Forest Golf Ltd”, στην οποία το Υπουργικό Συμβούλιο με την απόφασή του αρ. 76.578, ημερομηνίας 26 Φεβρουαρίου 2014, έχει εκμισθώσει δασική γη εμβαδού 590 δεκαρίων, που εμπίπτει σε περιοχή του δικτύου “Φύση 2000”, έχει υποβάλει αίτημα στο Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος για αύξηση του εμβαδού της εκμισθωμένης δασικής γης κατά 100-150 δεκάρια, με την αιτιολογία ότι για τη δημιουργία γηπέδου γκολφ ικανού να φιλοξενήσει μεγάλα διεθνή τουρνουά

απαιτείται γη συνολικού εμβαδού 700-750 δεκαρίων. Το αίτημα της εταιρείας επρόκειτο να συζητηθεί σε σύσκεψη στο Τμήμα Δασών στις 13 Νοεμβρίου 2014.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για την εξέλιξη της υπόθεσης αυτής και αν τελικά ικανοποιήθηκε το αίτημα της εταιρείας.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.366, ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι το αεροδρόμιο της Λάρνακας είναι το μοναδικό βασικό αεροδρόμιο χώρας της ευρύτερης περιοχής που δε διαθέτει σύστημα “τυφλής προσγείωσης”. Όπως έχω πληροφορηθεί, το 2003 είχε ληφθεί απόφαση εγκατάστασης του πιο πάνω συστήματος και είχε εξασφαλιστεί σχετικό δάνειο από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων. Ωστόσο, τελικά αποφασίστηκε όπως δεν εγκατασταθεί το σύστημα, αφού θεωρήθηκε ότι θα αναλάμβανε το κόστος ο στρατηγικός επενδυτής. Ακολούθως, το 2006 και με την ανάληψη της διαχείρισης των αεροδρομίων από την εταιρεία “Hermes” το θέμα έγινε περισσότερο σύνθετο, αφού, πέραν της κρατικής δαπάνης για εξασφάλιση και εγκατάσταση του συστήματος, απαιτείτο δαπάνη από την εταιρεία “Hermes” για εγκαταστάσεις ειδικού συστήματος φωτισμού στο δίαυλο. Το 2008, λόγω νέων σοβαρών και μεγάλης διάρκειας περιστατικών κλεισίματος του αεροδρομίου Λάρνακας εξαιτίας ομίχλης, ο τότε Υπουργός Συγκοινωνιών και Έργων κ. Νίκος Νικολαΐδης έδωσε εντολές να προχωρήσει η εγκατάσταση συστήματος “τυφλής προσγείωσης”. Το κόστος υπολογίστηκε τότε στα €8 εκατομ. και τελικά η εγκατάστασή του δεν προχώρησε. Σήμερα το κόστος ενός τέτοιου συστήματος εκτιμάται στα €12 εκατομ. Παράλληλα, όπως πληροφορήθηκα, πέραν της έλλειψης του συστήματος “τυφλής προσγείωσης”, εδώ και δέκα χρόνια παραμένει σε αχρηστία το σύστημα ενόργανης προσγείωσης στο αεροδρόμιο, που επιτρέπει ασφαλέστερες προσγειώσεις.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να επανεξετάσει το θέμα της εγκατάστασης συστήματος “τυφλής προσγείωσης” στο αεροδρόμιο της Λάρνακας. Παρακαλώ επίσης τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν προτίθεται να δώσει οδηγίες να τεθεί σε χρήση το σύστημα ενόργανης προσγείωσης στο αεροδρόμιο της Λάρνακας.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.367, ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι το Υπουργικό Συμβούλιο με απόφασή του αρ. 76.578 ημερομηνίας 26 Φεβρουαρίου 2014 αποφάσισε να ακυρώσει την απόφαση με αρ. 65.665 ημερομηνίας 13 Ιουνίου 2007 με την οποία εκμισθώθηκε προς την εταιρεία “Agia Napa Forest Golf Ltd” έκταση 575 δεκαρίων δασικής γης στο δάσος Αγίας Νάπας, με σκοπό τη δημιουργία γηπέδου γκολφ (χωρίς κίνητρα), και ενέκρινε την εκμίσθωση στην πιο πάνω εταιρεία για τον ίδιο σκοπό δασικής γης έκτασης 590 δεκαρίων σε άλλη θέση εντός του ίδιου δάσους. Ακολούθως, με νέα απόφασή του με αρ. 77.095 ημερομηνίας 18 Ιουνίου 2014 παραχώρησε στην εταιρεία “Agia Napa Forest Golf Ltd” τα κίνητρα που προβλέπουν οι σχετικές αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου για τις αναπτύξεις γηπέδων γκολφ (απόφαση αρ. 61.614 ημερομηνίας 16 Φεβρουαρίου 2005 και μεταγενέστερες αυτής).

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων ποιο είναι το μίσθωμα το οποίο είναι υποχρεωμένη να πληρώσει η εταιρεία, αν αυτό έχει τροποποιηθεί λόγω της αλλαγής της απόφασης, της τοποθεσίας, του συνολικού εμβαδού και της μορφής της ανάπτυξης και αν εν τέλει το σύνολο των κινήτρων δε συνιστούν κρατική ενίσχυση για την οποία χρειάζεται έγκριση από τον αρμόδιο έφορο ή την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.368, ημερομηνίας 13 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι πρόσφατα και ενόψει της επίσκεψης του Προέδρου της Ρωσίας κ. Βλαντιμίρ Πούτιν στην Τουρκία η τουρκική κυβέρνηση προώθησε την έγκριση της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων από την κατασκευή του πυρηνικού εργοστασίου παραγωγής ηλεκτρισμού στο Άκκιουγιου, απέναντι από τις ακτές της Κύπρου. Η εξέλιξη αυτή έχει ανησυχήσει Ελληνοκυπρίους και Τουρκοκυπρίους και γενικώς ολόκληρο τον κυπριακό λαό, γιατί η κατασκευή και η λειτουργία ενός εργοστασίου πυρηνικής ενέργειας τόσο κοντά στην Κύπρο εμπεριέχει προφανείς κινδύνους.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει υπόψη του την εξέλιξη αυτή και αν οι αρμόδιες υπηρεσίες έχουν μελετήσει τη μελέτη εκτίμησης των επιπτώσεων στο περιβάλλον από το πυρηνικό εργοστάσιο της Τουρκίας στο Άκκιουγιου. Παρακαλώ επίσης τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει το σώμα αν έχει προβεί σε οποιαδήποτε διαβήματα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε συνεννόηση και με τις γειτονικές χώρες που επηρεάζονται.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.369, ημερομηνίας 13 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί για την ένσταση του Συνδέσμου Τυροκόμων Κύπρου στη σύσταση επταμελούς διοικητικού συμβουλίου του Ιδρύματος για την Προστασία του Παραδοσιακού Τυριού της Κύπρου Ονομαζόμενου “Χαλλούμι” χωρίς τη συμμετοχή σε αυτό και μελών του συνδέσμου. Το ίδρυμα δημιουργήθηκε στις 8 Ιανουαρίου 2013 από τον Οργανισμό Κυπριακής Γαλακτοκομικής Βιομηχανίας και το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού και το διοικητικό συμβούλιό του αποτελείται από τέσσερα μόνιμα μέλη, που εκπροσωπούν το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού και το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, και τρία μη μόνιμα μέλη, που διορίζονται από την Επιτροπή Παραγωγών Χαλλουμιού.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τη λειτουργία του ιδρύματος και για τη θέση του σχετικά με το αίτημα του Συνδέσμου Τυροκόμων Κύπρου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.370, ημερομηνίας 13 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού τα τελευταία δύο χρόνια δημιουργεί σειρά προβλημάτων και θέτει εμπόδια στην παρουσία κυπριακών βιομηχανιών τροφίμων σε εκθέσεις του εξωτερικού. Συγκεκριμένα, σύμφωνα πάντα με την καταγγελία από το Σύνδεσμο Τυροκόμων Κύπρου, το εν λόγω υπουργείο έχει αποκλείσει κυπριακές εταιρείες τροφίμων από τις χορηγίες του σχεδίου ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) για συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση και σε τρίτες χώρες σε αρκετές περιπτώσεις (Διεθνής Έκθεση Τροφίμων και Ποτών “Anuga”, έκθεση “Gulfood”-Ντουμπάι, έκθεση “Gastronord”-Σουηδία, έκθεση “Fancy Food” 2014-Νέα Υόρκη, έκθεση “Sial” κτλ.).

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων τους λόγους για τους οποίους εφαρμόζει αυτή την κατασταλτική πολιτική κατά των Κυπρίων τυροκόμων, που προκαλεί αρνητικές επιπτώσεις τόσο στις εξαγωγές της Κύπρου όσο και στη στήριξη της κυπριακής βιομηχανίας τροφίμων.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.371, ημερομηνίας 13 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσαρμογής στην Παγκοσμιοποίηση, που σκοπό έχει τη στήριξη απολυμένων εργαζομένων, κυρίως στις περιφέρειες και στους κλάδους που μειονεκτούν λόγω του ανοίγματος στην παγκοσμιοποιημένη οικονομία. Όπως πληροφορήθηκα από παλαιότερη απάντηση της πρώην Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Σωτηρούλας Χαραλάμπους σε ερώτησή μου, ημερομηνίας 26 Σεπτεμβρίου 2002, με αρ. 23.06.010.02.129, που αφορούσε την υποβολή αίτησης της Κυπριακής Δημοκρατίας, ώστε να εκμεταλλευτεί τους διαθέσιμους πόρους του εν λόγω ταμείου προς όφελος των εργαζομένων που έχουν πληγεί από την ανεργία, η Κύπρος δεν είχε προβεί μέχρι τότε στην υποβολή αίτησης για χρηματοδότηση από το ταμείο.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο η Κυπριακή Δημοκρατία έχει υποβάλει αίτηση προς το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσαρμογής στην Παγκοσμιοποίηση, για να εκμεταλλευτεί τους διαθέσιμους πόρους προς όφελος των απολυμένων από το χώρο των οικοδομών, τις Κυπριακές Αερογραμμές, τον ξενοδοχειακό τομέα κ.λπ.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.372, ημερομηνίας 14 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Άντρου Κυπριανού

«Δυστυχώς, οι αρνητικές εξελίξεις της περασμένης Παρασκευής και το κλείσιμο του κρατικού αερομεταφορέα από την κυβέρνηση, μετά την απόρριψη του σχεδίου αναδιάρθρωσης από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, είναι ζήτημα από το οποίο αναφύονται ερωτήματα για τα οποία καλείται η κυβέρνηση να δώσει απαντήσεις. Κατά συνέπεια, παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων:

1. αν υπάρχουν σχεδιασμοί από μέρους της κυβέρνησης για δημιουργία νέου αερομεταφορέα κυπριακών συμφερόντων,
2. για τις λεπτομέρειες του σχεδίου αποζημίωσης των εργαζομένων στις Κυπριακές Αερογραμμές,
3. για τους προτιθέμενους σχεδιασμούς της κυβέρνησης σε σχέση με τις διακρατικές συμφωνίες που έχουν συνάψει οι Κυπριακές Αερογραμμές τα προηγούμενα χρόνια και αν γίνονται ήδη διαβουλεύσεις για πώλησή τους.

Επίσης, παρακαλώ όπως αποσταλεί στη Βουλή των Αντιπροσώπων το συμβόλαιο που έχει συνάψει η κυβέρνηση με την ιδιωτική εταιρεία “Top Kinisis Travel Public”, στο οποίο καταγράφονται όλες οι λεπτομέρειες σε σχέση με τη διαχείριση του επιβατικού κοινού.

Επιπρόσθετα, για την πιο πάνω συμφωνία με την ιδιωτική εταιρεία να κατατεθούν γραπτώς οι διαδικασίες που ακολούθησε η κυβέρνηση, τα κριτήρια που έθεσε, με βάση τα οποία κατέληξε στη συγκεκριμένη επιλογή, οι ημερομηνίες κατά τις οποίες προέβη σε όλες αυτές τις διαδικασίες, καθώς επίσης και

το αν υπήρξαν άλλοι προσφοροδότες από την κυπριακή αγορά, για να αναλάβουν τη διαχείριση του επιβατικού κοινού που είχε εισιτήρια με τις Κυπριακές Αερογραμμές.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.373, ημερομηνίας 14 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι πρόσφατα το κοινοτικό συμβούλιο Τάλας έχει αρνηθεί να δώσει άδεια ταφής της σορού ηλικιωμένης κατοίκου της κοινότητας, με το δικαιολογητικό ότι το κοιμητήριο ανήκει στους Κυπρίους κατοίκους του χωριού. Είναι χαρακτηριστικό ότι η θανούσα ετάφη τελικά σε κοιμητήριο γειτονικής κοινότητας. Σημειώνεται επίσης ότι πρόσφατα επεκτάθηκε το κοιμητήριο της κοινότητας με δαπάνη που ανέλαβαν όλα τα μέλη της κοινότητας, Κύπριοι, κοινοτικοί και αλλοδαποί. Μάλιστα, πληροφορούμαι ότι οι κοινοτικοί και αλλοδαποί κάτοικοι χρεώνονταν με μεγαλύτερο ποσό ως τέλος. Το ίδιο συμβαίνει εξ όσων πληροφορούμαι και σε σχέση με τους κατοίκους του δήμου Πέγειας, ίσως και άλλων κοινοτήτων.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν έχει ενημερωθεί για τα σχετικά συμβάντα και τι προτίθεται να κάνει, για να σταματήσει αυτή η ρατσιστική και άδικη στάση εις βάρος των κοινοτικών και αλλοδαπών κατοίκων που διαμένουν στην Κύπρο.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.374, ημερομηνίας 14 Ιανουαρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Έχουμε πληροφορηθεί ότι το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος προτίθεται να δημιουργήσει κέντρα εξυπηρέτησης αγροτών. Σήμερα το Τμήμα Γεωργίας διαθέτει σε κάθε επαρχία γεωργικά γραφεία, τα οποία προσφέρουν υπηρεσίες στους αγρότες.

Ως εκ τούτου, παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων τι περισσότερο θα διεκπεραιώνουν τα κέντρα αυτά, ποιο το κόστος για τη Δημοκρατία και ποια περιοχή έχει επιλεγεί για τη δημιουργία του πρώτου κέντρου.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.375, ημερομηνίας 14 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω γίνει αποδέκτης παραπόνων αναφορικά με την υπερβολικά υψηλή χρέωση από ιδιωτικές εταιρείες για τη φύλαξη αίματος πλακούντα μετά τη γέννηση του μωρού. Όπως έχω πληροφορηθεί από αναζήτηση του θέματος στο διαδίκτυο, η πιθανότητα να χρειαστεί ένα παιδί τα δικά του αποθηκευμένα κύτταρα για μελλοντική μεταμόσχευση εκτιμάται ότι είναι 1:100.000 έως 1:200.000. Πολλοί θεωρούν ότι η λειτουργία ιδιωτικών τραπεζών βλαστοκυττάρων είναι προβληματική. Η ιδιωτική φύλαξη αποτελεί αρκετών γονέων, οι οποίοι κατακλύζονται από όμορφα πολύχρωμα φυλλάδια στους χώρους αναμονής των μαιευτηρίων και θεωρούν ότι προσφέρουν μια “βιολογική” ασφάλεια στο παιδί τους. Η ιδιωτική φύλαξη, όπως πληροφορήθηκα, είναι αποδεκτή μόνο για οικογένειες με σπάνια νοσήματα ή για οικογένειες με ανάγκη άμεσα διαθέσιμου αίματος πλακούντα σε κάποιο μέλος της οικογένειας. Το κόστος λειτουργίας των τραπεζών συντήρησης βλαστοκυττάρων είναι πολύ υψηλό και δημιουργούνται εύλογα ερωτήματα για το κατά πόσο οι ιδιωτικές τράπεζες βλαστοκυττάρων είναι σε θέση να συλλέξουν, να κατεργαστούν και να συντηρήσουν σωστά το αίμα, ώστε να είναι κατάλληλο να χρησιμοποιηθεί, όταν και εφόσον χρειαστεί.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν η λειτουργία των ιδιωτικών τραπεζών συντήρησης βλαστοκυττάρων διέπεται από κάποια νομοθεσία, αν οι ιδιωτικές αυτές τράπεζες ελέγχονται από τις αρμόδιες υπηρεσίες του κράτους, αν θα μπορούσαν τα κρατικά νοσηλευτήρια να αναλάβουν τη συντήρηση των βλαστοκυττάρων και ποια είναι η άποψη του υπουργείου αναφορικά με τη φύλαξη αίματος πλακούντα μετά τη γέννηση του μωρού. Τέλος, παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν γίνεται έλεγχος των τιμών που χρεώνουν οι ιδιωτικές τράπεζες για τη φύλαξη του αίματος του πλακούντα.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.376, ημερομηνίας 14 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω πληροφορηθεί ότι η Αστυνομία Κύπρου εκμισθώνει μέλη της δύναμης για εργασίες που αφορούν ιδιωτικές επιχειρήσεις. Τα έσοδα από τις εισπράξεις αυτών των εκμισθώσεων κατατίθενται στο Πάγιο Ταμείο του κράτους. Οι αστυνομικοί που εκτελούν αυτά τα ειδικά καθήκοντα πληρώνονται ήδη με μειωμένη αμοιβή λόγω της μείωσης των επιδομάτων στο δημόσιο τομέα και την αστυνομία. Προκύπτει προφανώς ένα κέρδος για το Πάγιο Ταμείο από τη διαφορά του κόστους των προσφερόμενων υπηρεσιών από την αστυνομία. Επιπρόσθετα, όπως έχω πληροφορηθεί, παρ’ όλο που οι ιδιωτικές επιχειρήσεις προπληρώνουν τις υπηρεσίες που προσφέρει η Αστυνομία Κύπρου, παρατηρείται καθυστέρηση μέχρι και δύο χρόνων στην καταβολή των οφειλόμενων ποσών στους αστυνομικούς.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για αυτά τα ειδικά καθήκοντα και εκμισθώσεις των αστυνομικών, ποια είναι τα έσοδα που κατατίθενται στο Πάγιο Ταμείο του κράτους, αν έχουν επηρεαστεί τα έσοδα από τη μείωση του κόστους (λόγω μείωσης των επιδομάτων των αστυνομικών) και γενικά ποιες οι σκέψεις του υπουργού για το πιο πάνω θέμα. Επιπρόσθετα, παρακαλώ τον

αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων τους λόγους για τους οποίους παρατηρείται αυτή η τεράστια καθυστέρηση στην καταβολή των οφειλομένων στους αστυνομικούς, ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για την επίλυση του προβλήματος που παρατηρείται, καθώς και αν εξετάζει το ενδεχόμενο εξεύρεσης τρόπου, έτσι ώστε τα χρήματα αυτά που καταβάλουν οι ιδιωτικές επιχειρήσεις για την εκμίσθωση της αστυνομικής δύναμης να κατατίθενται στο Γενικό Λογιστήριο και όχι στο Πάγιο Ταμείο του Κράτους.»

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών)

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία και η σύνταξη των αποστολέων.)

Απάντηση ημερομηνίας 7 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.01.589, ημερομηνίας 14 Μαρτίου 2012, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Ο περί Δημόσιων Κολυμβητικών Δεξαμενών Νόμος, Ν. 55(Ι)/92, και οι περί Δημόσιων Κολυμβητικών Δεξαμενών Κανονισμοί, Κ.Δ.Π. 368/96-Κατάργηση και αντικατάσταση με τον «περί Κολυμβητικών Δεξαμενών Νόμο» και τους «περί Κολυμβητικών Δεξαμενών Κανονισμούς»

Αναφέρομαι στην επιστολογραφία που λήγει με την επιστολή σας αρ. φακ. 23.06.010.01.589, ημερ. 4/9/2014, σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ ότι τα ζητήματα που σχετίζονται με την κατασκευή και λειτουργία κολυμβητικών δεξαμενών (κ.δ.), έτυχαν συνολικού χειρισμού, στα πλαίσια εκπόνησης νέας Νομοθεσίας και Κανονισμών. Τα εν λόγω Νομοθετήματα, εκπονήθηκαν κατόπιν διευρυμένου διαλόγου και διαβούλευσης με όλους τους επηρεαζόμενους και, ακολούθως, διαβιβάστηκαν στη Νομική Υπηρεσία για τον ενδεδειγμένο νομοτεχνικό έλεγχο.

2. Σ' ό,τι αφορά προβλήματα που σχετίζονται με τις σχεδιαστικές και οικοδομικές προδιαγραφές των κ.δ., λαμβάνονται μέτρα από τις αρμόδιες οικοδομικές αρχές, στη βάση του περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμου. Συναφώς αναφέρεται, ότι, σε σχέση με περιπτώσεις μη τήρησης οικοδομικών όρων σχετικά με την κατασκευή κ.δ., αναφέρεται ότι, στην περίπτωση που σε οποιαδήποτε οικοδομή ή μέρος αυτής (π.χ. δεξαμενή) έχουν εκτελεσθεί εργασίες επουσιώδους σημασίας που δεν είναι σύμφωνες με την εκδοθείσα άδεια, η αρμόδια αρχή εκδίδει πιστοποιητικό έγκρισης με σημειώσεις. Στην περίπτωση που στην οικοδομή έχουν εκτελεσθεί εργασίες ουσιώδους σημασίας, που δεν είναι σύμφωνες με την εκδοθείσα άδεια, η αρμόδια Αρχή εκδίδει πιστοποιητικό μη εξουσιοδοτημένων εργασιών.

3. Τα θέματα υγείας και ασφάλειας των κ.δ., εμπíπτουν στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Υγείας, ενώ άλλα θέματα, όπως τα ηλεκτρομηχανολογικά, τυγχάνουν χειρισμού από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων κ.ο.κ.

4. Γενικά, με τις προτεινόμενες νέες νομοθετικές ρυθμίσεις οι δεξαμενές χωρίζονται σε πέντε κατηγορίες, μία είναι οι δημόσιες και άλλες 4 κατηγορίες καλύπτουν τις ιδιωτικές δεξαμενές, με διαφορετικά για την κάθε κατηγορία κριτήρια κατασκευής, λειτουργίας, ελέγχου κ.λπ. Ο διαχωρισμός και η επιβολή όρων λειτουργίας, γίνεται στη βάση του αριθμού των οικιστικών μονάδων (κατοικιών ή και διαμερισμάτων) που εξυπηρετεί η κάθε δεξαμενή ενώ η άδεια λειτουργίας απαιτείται μόνο για τις δημόσιες και για τις ιδιωτικές δεξαμενές κατηγορίας Α. Οι εν λόγω κατηγορίες είναι οι ακόλουθες:

Δημόσιες	Κατηγορία Α	Κατηγορία Β	Κατηγορία Γ	Κατηγορία Δ
Ξενοδοχεία, δημοτικά κολυμβητήρια κ.ά.	61+ οικιστικές μονάδες	21-60 »	5-20 »	1-4 »

5. Ως προς τον τρόπο διαχείρισης της λειτουργίας των κοινόκτητων ή κοινόχρηστων ιδιωτικών δεξαμενών, δηλαδή αυτών που εξυπηρετούν 2 και πλέον οικιστικές μονάδες, αξιοποιείται το άρθρο 38Α του περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, βάσει του οποίου ορίζονται Διαχειριστές και Διαχειριστικές Επιτροπές που έχουν την ευθύνη για τη λειτουργία και χρήση των κοινόχρηστων ή κοινόκτητων χώρων, όπως είναι και οι υπό αναφορά ιδιωτικές δεξαμενές.»

Απάντηση ημερομηνίας 9 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.01.972, ημερομηνίας 15 Ιουνίου 2012, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στη πιο πάνω ερώτηση, που εκ παραδρομής δεν είχε απαντηθεί, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

- (1) Αναφορικά με τις δραστηριότητες ελικοπτερου της εταιρείας "Skyriders Ltd" στην επαρχία Πάφου, το ελικοπτερο τύπου Robinson 44 είχε εγγραφεί στο Κυπριακό Μηολόγιο το Μάρτιο του 2011. Η άδεια που είχε η εταιρεία ήταν για εκτέλεση πτήσεων για ιδιωτικούς σκοπούς μόνο.

- (2) Το Μάρτιο του 2013, μετά από σχετική αίτηση, το ελικόπτερο διαγράφηκε από την Κύπρο και ενεγράφη στο Ελληνικό Νηολόγιο.
- (3) Για τη μεταφορά επιβατών για εμπορικούς σκοπούς, η εταιρεία θα πρέπει να κατέχει απαραίτητως Πιστοποιητικό Αερομεταφορέα ΑΟΚ. Από τα στοιχεία που διαθέτει το Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας, η υπό αναφορά εταιρεία δεν κατέχει το σχετικό πιστοποιητικό και ως εκ τούτου δεν έχει δικαίωμα να πραγματοποιεί εμπορικές πτήσεις, δηλαδή δεν δικαιούται να μεταφέρει επιβάτες ή φορτίο επί πληρωμή.
- (4) Σε ό,τι αφορά το κατά πόσο η εταιρεία μεταφέρει επιβάτες σε εναέριες περιηγήσεις πάνω από την Πάφο, πληροφορείσθε ότι το 2011 περιήλθαν σε γνώση του Τμήματος Πολιτικής Αεροπορίας, πληροφορίες ανάλογες με αυτές που αναφέρονται στην πιο πάνω ερώτηση του βουλευτή κου Περδίκη, και στις 2 Σεπτεμβρίου 2011 το Τμήμα κατήγγειλε τη διενέργεια τέτοιων πτήσεων στον Αστυνομικό Διευθυντή Πάφου, ο οποίος με επιστολή του πληροφόρησε το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων ότι η εν λόγω καταγγελία διερευνήθηκε από τον Κεντρικό Σταθμό Πάφου και προωθήθηκε στο Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας. Ακολούθως, σύμφωνα με τον Αστυνομικό Διευθυντή, ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας, αφού μελέτησε τον φάκελο της υπόθεσης, αποφάνθηκε ότι δεν προκύπτουν στοιχεία που να συνιστούν τη διάπραξη ποινικού αδικήματος.»

Απάντηση ημερομηνίας 8 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.387, ημερομηνίας 9 Ιανουαρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Επιθυμώ να αναφερθώ στην πιο πάνω ερώτηση και, αφού πρώτα απολογηθώ για την καθυστέρηση στην απάντηση μας, να σας πληροφορήσω ότι όπως προνοείται στο άρθρο 6 του περί της Επαγγελματικής Άδειας Οδηγού Νόμου του 2011 [Ν.80(Ι)/2011] το Τμήμα χορηγεί επαγγελματική άδεια οδηγού για τις κατηγορίες μηχανοκινήτων οχημάτων «Λ», για την οδήγηση λεωφορείου, «Φ», για την οδήγηση φορτηγού και «Τ», για την οδήγηση ταξί, σε άτομα που έχουν συμπληρώσει το εικοστό πρώτο έτος της ηλικίας τους αλλά όχι το εβδομηκοστό έτος της ηλικίας τους.

Επισημαίνεται ότι, το Τμήμα Οδικών Μεταφορών, εφαρμόζει καθολικά τις πρόνοιες της ισχύουσας νομοθεσίας και σε καμία περίπτωση δεν έχει λάβει οποιαδήποτε διαφορετική απόφαση για τους νεαρούς Τουρκοκυπρίους.»

Απάντηση ημερομηνίας 7 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.123, ημερομηνίας 10 Σεπτεμβρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Γεώργιου Γεωργίου

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. επ. 23.06.010.123 ημερομηνίας 3 Οκτωβρίου 2013, και, αφού απολογηθώ κατ' αρχάς για την εκ παραδρομής καθυστέρηση στην απάντηση για την πιο πάνω ερώτηση, η οποία αφορά πληροφόρηση όσον αφορά (α) τις ισχύουσες συμφωνίες μεταξύ Κύπρου και άλλων χωρών για ναυλωμένες πτήσεις και (β) τα τέλη αεροδρομίων που επηρεάζουν άμεσα ή έμμεσα το κόστος χρήσης ενός αερολιμένα από μια αεροπορική εταιρεία, σας ενημερώνω ως ακολούθως:

(α) Διμερείς Αεροπορικές Συμφωνίες

Με τις Διμερείς Αεροπορικές Συμφωνίες που υπογράφονται μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και τρίτων χωρών καθορίζονται/ρυθμίζονται οι τακτικές πτήσεις ("Scheduled Flights") μεταξύ των αερομεταφορέων των Συμβαλλόμενων Μερών.

Τακτικές πτήσεις σύμφωνα με τον περί Πολιτικής Αεροπορίας Νόμο του 2002 έως 2014, είναι οι πτήσεις που έχουν τα εξής χαρακτηριστικά:

- (i) Εκτελούνται με αεροσκάφη προορισμένα για τη μεταφορά επιβατών και/ή φορτίου έναντι αμοιβής και με τρόπο ώστε κάθε πτήση να διαθέτει θέσεις προς ατομική πώληση στο κοινό, είτε απευθείας από τον αερομεταφορέα είτε από τους εξουσιοδοτημένους πράκτορες του.
- (ii) Εξυπηρετούν τη σύνδεση δύο ή περισσότερων, πάντοτε των ίδιων αερολιμένων, είτε σύμφωνα με ένα δημοσιευμένο πρόγραμμα είτε με πτήσεις τόσο τακτικές ή συχνές, ώστε να πρόκειται προφανώς για συστηματική αγορά.

Για πτήσεις που δεν είναι τακτικές, τα δικαιώματα μεταξύ των αερομεταφορέων καθορίζονται κατά καιρούς είτε μέσω Μνημονίων Συναντίληψης (MOU), μέσα στα πλαίσια των διαπραγματεύσεων των Διμερών Αεροπορικών Συμφωνιών, είτε μέσω της ανταλλαγής επιστολών μεταξύ των μερών. Σε κάθε περίπτωση οι ναυλωμένες πτήσεις εγκρίνονται κατά περίπτωση, ανεξαρτήτως ύπαρξης Διμερών Αεροπορικών Συμφωνιών, από τον Υπουργό Συγκοινωνιών και Έργων ή κατ' εξουσιοδότηση από το Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας, κατόπιν αίτησης των ενδιαφερόμενων αερομεταφορέων.

Ο Κατάλογος των ισχυουσών Διμερών Αεροπορικών Συμφωνιών της Κυπριακής Δημοκρατίας με άλλες χώρες επισυνάπτεται ως Παράρτημα Ι. Στον ίδιο κατάλογο καταγράφονται και οι μονογραφημένες Διμερείς Αεροπορικές Συμφωνίες για τις οποίες εκκρεμεί, ακόμη, η υπογραφή.

Σημειώνεται επίσης ότι εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) οι αεροπορικές μεταφορές δεν ρυθμίζονται πλέον με αεροπορικές συμφωνίες, ως αποτέλεσμα της απελευθέρωσης των μεταφορών αυτών από αερομεταφορές της ΕΕ που επιτεύχθηκε με την Τρίτη δέσμη Κανονισμών (ΕΚ 2407/92, 2408/92, 2409/92) που έχει εννοποιηθεί με τον Κανονισμό (ΕΕ) 1008/2008.

(β) Τέλη αεροδρομίων

Επισυνάπτεται ως Παράρτημα ΙΙ Κατάλογος των τελών αεροδρομίων τόσο για το Αεροδρόμιο Λάρνακας, όσο και στο Αεροδρόμιο Πάφου ξεχωριστά. Τα τέλη αυτά, όπως φαίνεται και στο συνημμένο Κατάλογο αφορούν τέλη προσγείωσης, τέλη στάθμευσης και επιβαρύνσεις που επιβάλλονται από τον διαχειριστή των αεροδρομίων.

Με την ευκαιρία διευκρινίζεται επίσης ότι τα εν λόγω τέλη αναπροσαρμόζονται σύμφωνα με τον Ισχύοντα Δείκτη Τιμών Καταναλωτή όπως προβλέπεται στη Συμφωνία Παραχώρησης για την Ανάπτυξη και Διαχείριση των Αερολιμένων Λάρνακας και Πάφου μεταξύ Κυβέρνησης και της Εταιρείας Hermes Airports Ltd.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 14 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.457, ημερομηνίας 28 Ιανουαρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.457 ημερομηνίας 28.1.2014, που υποβλήθηκε από το βουλευτή Λευκωσίας κ. Γιώργο Περδίκη και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερομηνία 29.1.2014 και σας επισυνάπτω κατάλογο με τα έργα απαλλοτρίωσης, που η κάθε Απαλλοτριούσα Αρχή έκρινε ότι δεν δύνανται να υλοποιηθούν και έχουν ανακληθεί.

Πέραν των πιο πάνω ανακλήσεων, ο Αν. Διευθυντής του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας απέστειλε επιστολή προς όλες τις Απαλλοτριούσες Αρχές, για επανεξέταση όλων των έργων Απαλλοτρίωσης που έχουν δημοσιευθεί και δεν έχουν υλοποιηθεί ή δεν θα υλοποιηθούν στο εγγύς μέλλον με σκοπό να ανακληθούν, είτε μερικώς είτε ολικώς. Σχετική με το θέμα είναι η Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου με Αρ. 76.987 και ημερομηνία 23.5.2014, βάσει της οποίας όλες οι απαλλοτριούσες Αρχές θα προβούν στην αναλυτική καταγραφή και περιγραφή των απαλλοτριωθέντων ακινήτων, τα οποία παραμένουν αναξιοποίητα για διάστημα που υπερβαίνει τα τρία έτη.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 5 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.766, ημερομηνίας 14 Ιουλίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Για τα έργα που διεξάγονται στην παραλιακή λεωφόρο Πιαλέ Πασά στην Λάρνακα εκπονήθηκε και εγκρίθηκε μελέτη επιπτώσεων στο περιβάλλον, τόσο για το χερσαίο όσο και για το θαλάσσιο χώρο.

3. Όλοι οι όροι που είχαν τεθεί από τις αρμόδιες αρχές σε σχέση με την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος εντάχθηκαν στις πρόνοιες του Κατασκευαστικού Συμβολαίου και τηρήθηκαν από την κατασκευάστρια εταιρεία.»

Απάντηση ημερομηνίας 9 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.768, ημερομηνίας 15 Ιουλίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Γεώργιου Προκοπίου

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση σχετικά με τη στασιμότητα των εργασιών που αφορούν την επέκταση και αναβάθμιση του Γενικού Νοσοκομείου Λάρνακας και θα ήθελα να σας πληροφορήσω ότι έχουν ήδη ξεπεραστεί όλα τα τεχνικά και άλλα προβλήματα που αντιμετώπιζε ο Εργολάβος στο συγκεκριμένο Έργο. Μετά και από τη δική μου προσωπική παρέμβαση οι κατασκευαστικές εργασίες προχωρούν με ικανοποιητικούς ρυθμούς από τις 8 Σεπτεμβρίου 2014.

Το Έργο παρακολουθείται στενά τόσο από εμένα όσο και από το Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου μου, τη Διευθύντρια του Τμήματος Δημοσίων Έργων, τον Συντονιστή και την Ομάδα Παρακολούθησης του Έργου τόσο στα θέματα ποιότητας, όσο και στα θέματα χρονοδιαγραμμάτων και καταβάλλεται κάθε προσπάθεια να επιταχυνθεί η εκτέλεση των εργασιών ώστε να μειωθούν κατά το δυνατόν οι σημαντικές καθυστερήσεις που έχει το Έργο μέχρι σήμερα.

Το Έργο αναμένεται να συμπληρωθεί περί τα τέλη του πρώτου τριμήνου 2017 και θα ακολουθήσει δωδεκαετής περίοδος συντήρησης από τον Εργολάβο. Εντός του 2017, θα γίνει επίσης η προμήθεια και εγκατάσταση του απαραίτητου ιατρικού εξοπλισμού στις νέες κτιριακές εγκαταστάσεις.»

Απάντηση ημερομηνίας 9 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.770, ημερομηνίας 15 Ιουλίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση σχετικά με τη στασιμότητα των εργασιών που αφορούν την επέκταση και αναβάθμιση του Γενικού Νοσοκομείου Λάρνακας και θα ήθελα να σας πληροφορήσω ότι έχουν ήδη ξεπεραστεί όλα τα τεχνικά και άλλα προβλήματα που αντιμετώπιζε ο Εργολάβος στο συγκεκριμένο Έργο. Μετά και από τη δική μου προσωπική παρέμβαση οι κατασκευαστικές εργασίες προχωρούν με ικανοποιητικούς ρυθμούς από τις 8 Σεπτεμβρίου 2014.

Το Έργο παρακολουθείται στενά τόσο από εμένα όσο και από το Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου μου, τη Διευθύντρια του Τμήματος Δημοσίων Έργων, τον Συντονιστή και την Ομάδα Παρακολούθησης του Έργου τόσο στα θέματα ποιότητας, όσο και στα θέματα χρονοδιαγραμμάτων και καταβάλλεται κάθε προσπάθεια να επιταχυνθεί η εκτέλεση των εργασιών ώστε να μειωθούν κατά το δυνατόν οι σημαντικές καθυστερήσεις που έχει το Έργο μέχρι σήμερα.

Το Έργο αναμένεται να συμπληρωθεί περί τα τέλη του πρώτου τριμήνου 2017 και θα ακολουθήσει δωδεκαετής περίοδος συντήρησης από τον Εργολάβο. Εντός του 2017, θα γίνει επίσης η προμήθεια και εγκατάσταση του απαραίτητου ιατρικού εξοπλισμού στις νέες κτιριακές εγκαταστάσεις.»

Απάντηση ημερομηνίας 9 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.048, ημερομηνίας 18 Αυγούστου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με ημερομηνία 25/8/2014, αναφορικά με το πιο πάνω ερώτημα του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη.

2. Σύμφωνα με σχετική πληροφόρηση που πήραμε στις 13/11/2014 από την Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου (ΑΗΚ):

- i. Η ΑΗΚ λαμβάνει σοβαρά υπόψη τις ανησυχίες του κοινού αναφορικά με τις εκπομπές ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας από το δίκτυο της και λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την διασφάλιση της υγείας των καταναλωτών, ακολουθώντας τις υποδείξεις και τα διεθνή πρότυπα των Διεθνών Οργανισμών.
- ii. Οι έξυπνοι μετρητές διαθέτουν και χρησιμοποιούν διάφορες τεχνολογίες επικοινωνιών. Οι μετρητές που έχει εγκαταστήσει η ΑΗΚ και που προτίθεται μελλοντικά να εγκαταστήσει σε όλους τους καταναλωτές με βάση και τις Οδηγίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (80% των καταναλωτών μέχρι το 2020), βασίζονται στην επικοινωνία τους σε δύο βασικές μεθόδους.
- iii. Η βασική μέθοδος επικοινωνίας είναι μέσω του υφιστάμενου δικτύου ηλεκτρικής ενέργειας (Power Line Carrier) όπου δεν υπάρχει καθόλου ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία αφού πρόκειται για ενσύρματη επικοινωνία. Η δεύτερη μέθοδος επικοινωνίας που χρησιμοποιείται και σήμερα είναι με σήμα GPRS χρησιμοποιώντας κάρτα δεδομένων ακριβώς την ίδια με τα κινητά τηλέφωνα. Ο συγκεκριμένος τρόπος επικοινωνίας με τον μετρητή δημιουργεί ακτινοβολία υψηλών συχνοτήτων, ίδια με αυτή των κινητών τηλεφώνων αφού χρησιμοποιούν ίδια ασύρματη τεχνολογία και ίδιο τρόπο λειτουργίας. Στη δεύτερη περίπτωση η ακτινοβολία εκπέμπεται από τον ίδιο τον μετρητή που είναι εγκατεστημένος σε ειδικό ερμαράκι το οποίο συνήθως βρίσκεται έξω από το υποστατικό του καταναλωτή. Δηλαδή το σημείο εκπομπής είναι αρκετά μακριά από οποιοδήποτε πρόσωπο. Επιπρόσθετα, η εκπομπή ακτινοβολίας δεν είναι συνεχής αλλά μόνο όταν ζητούνται δεδομένα από τον μετρητή.
- iv. Παρόλα αυτά, η ΑΗΚ λαμβάνει πολύ σοβαρά υπόψη τις ανησυχίες του κοινού και τα άρθρα που κατά διαστήματα βλέπουν το φως της δημοσιότητας, γι' αυτό μέσα από τις διεργασίες για Ποιότητα του δικτύου παροχής, ανάθεσε στο Πανεπιστήμιο Κύπρου (το οποίο είναι διαπιστευμένο να διεξάγει τέτοιου είδους μετρήσεις) να προχωρήσει σε μετρήσεις της ακτινοβολίας υψηλών συχνοτήτων σε οικία στην οποία υπάρχουν ήδη εγκατεστημένοι δύο έξυπνοι μετρητές. Οι μετρήσεις διεξήχθησαν τόσο εσωτερικά όσο και εξωτερικά της οικίας. Επιπρόσθετες μετρήσεις έγιναν και δίπλα στους συγκεκριμένους μετρητές. Από τις μετρήσεις που έγιναν φαίνεται ξεκάθαρα ότι η ακτινοβολία από τον έξυπνο μετρητή, ακόμα και τη στιγμή που λαμβάνονται τα δεδομένα, είναι κατά πολύ μικρότερη από την ακτινοβολία ενός κινητού τηλεφώνου. Επιπρόσθετα, η ακτινοβολία που εκπέμπεται από τον έξυπνο μετρητή είναι κατά πολύ μικρότερη από τα όρια επικινδυνότητας που έχουν καθοριστεί.
- v. Συμπερασματικά, όπως εξάγεται από την έκθεση του Πανεπιστημίου Κύπρου, οι έξυπνοι μετρητές προκαλούν εκπομπή ακτινοβολίας που είναι κατά πολύ χαμηλότερη από τα επιτρεπτά όρια που έχουν θέσει οι Διεθνείς Οργανισμοί (ICNIRP και WHO).

3. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για να σας δώσουμε οποιοδήποτε πρόσθετες πληροφορίες ή διευκρινίσεις σχετικά με τα πιο πάνω.»

Απάντηση ημερομηνίας 13 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.052, ημερομηνίας 21^{ης} Αυγούστου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. 23.06.010.04.052 και ημερ. 2.9.2014 σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση που αφορά το σύστημα ελέγχου εναέριας κυκλοφορίας "LEFCO" και την διερεύνηση ποινικών ευθυνών που τυχόν να προκύπτουν και να σας πληροφορήσω ως ακολούθως:

1. Το Υπουργικό Συμβούλιο, με σχετική Απόφαση ημερ. 21.11.2013, στη βάση πρότασης του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων, αποφάσισε να εγκρίνει την ανάθεση στην Ελεγκτική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, της πλήρους διερεύνησης του τρόπου διαχείρισης της σύμβασης που υπογράφηκε μεταξύ της CYTA και της SELEX-SI για την προμήθεια, εγκατάσταση και έλεγχο του νέου Συστήματος Διαχείρισης Εναέριας Κυκλοφορίας-LEFCO, καθώς και του ενδεχομένου διάπραξης πειθαρχικών ή άλλων παραπτώματων από όλα τα πρόσωπα που είχαν ρόλο ή εμπλοκή στο χειρισμό της υπόθεσης.
2. Στο μεταξύ, επειδή η διαφορά μεταξύ CYTA και SELEX για το έργο LEFCO βρισκόταν σε διαδικασία διαιτησίας, ενώπιον του Διαιτητικού Δικαστηρίου του Λονδίνου, η Ελεγκτική Υπηρεσία έκρινε ότι, για ευνόητους λόγους, δεν ενδείκνυτο η έναρξη της πιο πάνω έρευνας, προτού ολοκληρωθεί η διαδικασία της διαιτησίας.
3. Στο παρόν στάδιο η ακροαματική διαδικασία για το πιο πάνω θέμα έχει ολοκληρωθεί και έχουν κατατεθεί οι τελικές αγορεύσεις των δύο μερών και αναμένεται το επόμενο στάδιο που αφορά την έκδοση απόφασης εκ μέρους του Διαιτητή. Όμως ο νέος Γενικός Ελεγκτής της Δημοκρατίας, ο οποίος διορίστηκε στην θέση αυτή από τις 11.4.2014 και ο οποίος κατείχε προηγουμένως τη θέση του Διευθυντή Τμήματος Ελέγχου του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων και, ως εκ της θέσεως του αυτής, είχε εκφράσει απόψεις ως προς τη διαχείριση και τον τερματισμό της πιο πάνω σύμβασης, με επιστολή του ημερ. 19/11/14 εισηγήθηκε όπως, για λόγους δεοντολογίας, υποβληθεί Πρόταση στο Υπουργικό Συμβούλιο ώστε η εν λόγω έρευνα να ανατεθεί σε άλλο άτομο/Υπηρεσία. Γι' αυτό στο παρόν στάδιο το όλο θέμα εξετάζεται. Το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων θα ενημερώσει σχετικά τη Βουλή των Αντιπροσώπων μόλις ληφθούν νεώτερες αποφάσεις επί του θέματος.»

Απάντηση ημερομηνίας 7 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.073, ημερομηνίας 22 Αυγούστου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακ. 23.06.010.04.073 και ημερ. 15/12/14 σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Στο Κέντρο Υγείας Πλατρών είναι τοποθετημένοι 2 γιατροί, 4 Νοσηλευτικοί Λειτουργοί, 1 Φαρμακοποιός και 1 Καθαρίστρια. Οι γιατροί εργάζονται καθημερινά από τις 7:30 π.μ. μέχρι και τις 3:00 μ.μ. και στη συνέχεια ο ένας εκ των γιατρών βρίσκεται σε αναμονή (σύστημα on call). Δηλαδή οι δύο γιατροί βγάζουν από 15 μέρες το μήνα on call. Οι γιατροί μετά τις 3:00 μ.μ. όταν είναι on call διαμένουν στις Πλάτρες και όταν κληθούν από τη νοσηλεύτρια του Κέντρου Υγείας μεταβαίνουν αμέσως στο ιατρείο και εξετάζουν το επείγον περιστατικό.
3. Οι νοσηλεύτριες εργάζονται από τις 7:30 π.μ. μέχρι τις 1:30 μ.μ. η πρώτη βάρδια και μετά από τις 1:30 μ.μ. μέχρι τις 7:30 μ.μ. η δεύτερη βάρδια και στη συνέχεια η νοσηλεύτρια που είναι στη δεύτερη βάρδια συνεχίζει μετά τις 7:30 μ.μ. να είναι on call με το τηλέφωνο της να είναι αναρτημένο στην πόρτα του Κέντρου Υγείας μέχρι τις 7:30 π.μ. της επομένης.
4. Σε όλες τις περιπτώσεις που καλείται η νοσηλεύτρια στο τηλέφωνο της ανταποκρίνεται άμεσα και ακολούθως καλεί το γιατρό και μεταβαίνουν στο Κέντρο Υγείας και εξετάζουν το περιστατικό.
5. Αν κριθεί αναγκαίο, καλούνται τα ασθενοφόρα από το Νοσοκομείο Κυπερούντας και Λεμεσού και ανάλογα με το περιστατικό αποστέλλεται στο Νοσοκομείο Κυπερούντας ή στο Γ. Ν. Λεμεσού.
6. Στη συγκεκριμένη περίπτωση που περιγράφει ο κ. Περδίκης, το προσωπικό του Κέντρου Υγείας ήταν γνώστες του περιστατικού αλλά υπήρχαν βλάβες στο δίκτυο της Αρχής Τηλεπικοινωνιών στην περιοχή και δε λειτουργούσαν τα τηλέφωνα.
7. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι με βάση τα στοιχεία που τηρούνται στο βιβλίο καταγραφών κλήσεων του Κέντρου Υγείας Πλατρών κατά το μήνα Αύγουστο 2014 έγιναν 142 κλήσεις για επείγοντα περιστατικά εκτός ωρών λειτουργίας του Κέντρου και σε όλες τις περιπτώσεις το προσωπικό του Κέντρου Υγείας ανταποκρίθηκε άμεσα. Επίσης έγιναν 10 κλήσεις Ασθενοφόρου για περιστατικά που χρειάστηκαν.
8. Όσον αφορά την κάλυψη της περιοχής Τροόδους με ασθενοφόρο κατά την καλοκαιρινή περίοδο, σας πληροφορούμε ότι το Υπουργείο Υγείας έχει ετοιμάσει μελέτη κάλυψης όλων των ορεινών περιοχών. Σημειώνεται ότι μέρος της μελέτης αφορά και την τοποθέτηση ασθενοφόρου σε 24ωρη βάση στην περιοχή Καρβουνά επιπρόσθετα από τα 2 ασθενοφόρα του Νοσοκομείου Κυπερούντας. Στο παρόν στάδιο αυτή δεν μπορεί να υλοποιηθεί, καθότι δεν έχει εγκριθεί το κονδύλι για την πρόσληψη των 24 Διασωστών-Πλήρωμα των

Ασθενοφόρων στον Προϋπολογισμό των Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας. Έχουν ήδη προσληφθεί 24 νοσηλευτές για το σκοπό αυτό και έχουν δημιουργηθεί/εξοπλιστεί 4 σταθμοί ασθενοφόρων οι οποίοι δεν μπορούν να λειτουργήσουν λόγω έλλειψης προσωπικού.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.102, ημερομηνίας 4 Σεπτεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση που αφορά καταγγελίες πιλότων της εταιρείας Ryanair κατά της εταιρείας αυτής και σας πληροφορώ ως ακολούθως:

Στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Επιθεώρησης Αεροσκαφών τρίτων χωρών (SAFA/Safety Assessment of Foreign Aircraft), το Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας (ΤΠΑ) δεν έλαβε οποιαδήποτε ενημέρωση από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό για την Ασφάλεια των Πτήσεων (EASA/European Aviation Safety Agency), για καταγγελία πιλότων της εταιρείας RYANAIR ή άλλων ή για διεξαγωγή, σχετικής επί του θέματος, έρευνας από την EASA.

Στους ελέγχους/επιθεωρήσεις πίστας του Ευρωπαϊκού Προγράμματος (SAFA Ramp Inspections) που το Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας διενεργεί τα τελευταία τρία χρόνια, δεν έχουν καταγραφεί τέτοιου είδους ευρήματα (findings).

Επίσης, η βάση δεδομένων του Ευρωπαϊκού Προγράμματος (SAFA Data Base), όπου τοποθετούνται τα ευρήματα των πιο πάνω ελέγχων που διεξάγονται από όλα τα Κράτη Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στην οποία όλα τα Κράτη της έχουν πρόσβαση, δεν καταμαρτυρούν ή παραπέμπουν σε τέτοιες καταγγελίες.

Σημειώνεται ότι η υπεύθυνη Αρμόδια Αρχή για εποπτεία και συμμόρφωση, ως προς τους διεθνείς και Ευρωπαϊκούς Οργανισμούς για την ασφάλεια των πτήσεων της υπό αναφορά εταιρείας, είναι η Ιρλανδική Πολιτική Αεροπορία.

Ειδικότερα όσον αφορά τα δημοσιεύματα στο Διεθνές Τύπο για το θέμα της ποσότητας καυσίμων των αεροσκαφών της Ryanair, η Ιρλανδική Πολιτική Αεροπορία εξέδωσε ανακοίνωση, σύμφωνα με την οποία η πολιτική καυσίμων της εταιρείας συνάδει με τους Κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Άμυνας κ. Χριστόφορου Φωκαΐδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.108, ημερομηνίας 8 Σεπτεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακ.23.06.010.04.108 και ημερομηνία 11 Σεπτεμβρίου 2014, σχετικά με ερώτηση της βουλευτού κυρίας Ειρήνης Χαραλαμπίδου, για το θέμα της αντιμετώπισης του προβλήματος των ναρκωτικών στην Εθνική Φρουρά και παραθέτω τα ακόλουθα:

1. Το Υπουργείο Άμυνας και η Εθνική Φρουρά αποδίδουν μεγάλη σημασία στην αντιμετώπιση του προβλήματος των ναρκωτικών αφού πέραν των καταστροφικών συνεπειών που επιφέρει η χρήση τους στο άτομο και στην κοινωνία ευρύτερα επηρεάζει αρνητικά και τη μαχητική ικανότητα του στρατεύματος. Στα πλαίσια των προσπαθειών για την αντιμετώπιση και καταστολή του φαινομένου αλλά και της συμβολής στις ευρύτερες προσπάθειες της κοινωνίας για πρόληψη, η Εθνική Φρουρά αναπτύσσει πολλαπλές αντιναρκωτικές δράσεις είτε αυτόνομα είτε σε συνεργασία με το Αντιναρκωτικό Συμβούλιο και τα άλλα συναρμόδια Υπουργεία και Φορείς:

- (α) Στο ΓΕΕΦ υπάγεται και δραστηριοποιείται η Ειδική Μονάδα Αντιμετώπισης Ναρκωτικών (EOAN) η οποία συνεργάζεται στενά στον τομέα της καταστολής με τον αντίστοιχο κρατικό φορέα, την Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών (ΥΚΑΝ).
- (β) Η Διεύθυνση Υγειονομικού του ΓΕΕΦ μέσα στα πλαίσια του Μνημονίου συνεργασίας με το Αντιναρκωτικό Συμβούλιο συνεργάζεται στενά με άλλους φορείς με ανάλογη αποστολή και δραστηριοποιείται πολυεπίπεδα στον τομέα πρόληψης και θεραπείας της εξάρτησης από τα ναρκωτικά.
- (γ) Ο χειρισμός των εθνοφρουρών οι οποίοι εντοπίζονται να κατέχουν ή να κάνουν χρήση ναρκωτικών γίνεται σύμφωνα με θεσμοθετημένες διαδικασίες και εφαρμόζεται το Πρωτόκολλο Παραπομπής Εθνοφρουρών στις θεραπευτικές δομές του Υπουργείου Υγείας οι οποίες περιγράφονται πιο κάτω:

Ο Διοικητής της Μονάδας ή Ανεξάρτητης Υπομονάδας, σε περίπτωση εντοπισμού ναρκωτικών ουσιών σε Στρατόπεδο, ενημερώνει:

- Τη Διεύθυνση Πληροφοριών του ΓΕΕΦ, η οποία με τη σειρά της ενημερώνει το Επαρχιακό Κλιμάκιο της ΥΚΑΝ και την Ιεραρχία του ΓΕΕΦ.
- Το Διοικητικά Προϊστάμενο Κλιμάκιο του Διοικητή της Μονάδας/Ανεξάρτητης Υπομονάδας.

- Τον Υγειονομικό Επόπτη της Διεύθυνσης Υγειονομικού του ΓΕΕΦ. Τον Ιατρό της Μονάδας.
- Τους γονείς του οπλίτη, ιδιαίτερα αν πρόκειται για ανήλικο και εν γνώσει του σε περίπτωση ενήλικου.

Η Διεύθυνση Πληροφοριών του ΓΕΕΦ (ΕΟΑΝ) σε περίπτωση σύλληψης στρατιώτη από την ΥΚΑΝ, ενημερώνει:

- Την Ιεραρχία του ΓΕΕΦ.
- Τον Διοικητή της Μονάδας ή Ανεξάρτητης Υπομονάδας στην οποία υπηρετεί ο στρατιώτης, ο οποίος με τη σειρά του ενημερώνει:
- Το Διοικητικά Προϊστάμενο Κλιμάκιο του Διοικητή της Μονάδας/Ανεξάρτητης Υπομονάδας.
- Τον Υγειονομικό Επόπτη του ΓΕΕΦ/ΔΥΓ.
- Τον Ιατρό της Μονάδας.
- Τους γονείς του οπλίτη, ιδιαίτερα αν πρόκειται για ανήλικο και εν γνώσει του σε περίπτωση ενήλικου.

Σε ό,τι αφορά την παραπομπή οπλιτών σε Θεραπευτικά Κέντρα, μετά από σύλληψη για κατοχή ή χρήση ναρκωτικών, εφαρμόζονται οι πρόνοιες σχετικού «Πρωτοκόλλου Παραπομπής Οπλιτών» που κάνουν χρήση παρανόμων Ουσιών, σύμφωνα με το οποίο:

- Η παραπομπή μπορεί να γίνει από:
 - Το τμήμα Ψυχικής Υγείας του 106 ΣΝΕ.
 - Τον Ιατρό της Μονάδας.
 - Την ΥΚΑΝ αυτεπάγγελα, σε περίπτωση που πληρούνται τα κριτήρια του διευρυμένου πρωτοκόλλου. Συγκεκριμένα, μέσα από ένα πρόγραμμα γνωστό σαν «FRED GOES NET», η ΥΚΑΝ κατόπιν συγκατάθεσης της Γενικής Εισαγγελίας, δίνει σε νεαρά άτομα μέχρι 22 ετών, που συλλαμβάνονται για μικροπαραβάσεις σε σχέση με εξαρτησιογόνες ουσίες, την ευκαιρία να επιλέξουν την εθελούσια συμμετοχή τους σε Θεραπευτικό Πρόγραμμα, με αντάλλαγμα την αναστολή της ποινικής τους δίωξης.
- Η παραπομπή είναι εθελοντική και προϋποθέτει την συγκατάθεση του οπλίτη αφού τύχει σχετικής ενημέρωσης με εμπλοκή και της οικογένειάς του.

Η παραπομπή γίνεται στα Κέντρα Συμβουλευτικής Παρέμβασης, «ΠΕΡΣΕΑΣ» (Λευκωσία, Λάρνακα, Αμμόχωστος) και «ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ» (Λεμεσός, Πάφος) τα οποία υπάγονται στις Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας του Υπουργείου Υγείας και απευθύνονται σε νεαρά άτομα μέχρι 22 ετών με πρόβλημα ουσιοεξάρτησης.

Τα εν λόγω κέντρα παρέχουν Προγράμματα Έγκαιρης Παρέμβασης Βραχύχρονα Προγράμματα, και Προγράμματα Εντατικής Θεραπείας, με Ατομικές ή Ομαδικές Συναντήσεις Ψυχολογικής Στήριξης.

Οι Διοικητές των Μονάδων, τηρούμενης τις προβλεπόμενης εχεμύθειας, διευκολύνουν τις στρατιώτες, ώστε να παρακολουθούν τα θεραπευτικά προγράμματα, τις ώρες και ημέρες που τις γνωστοποιούνται από τις αρμόδιες Θεραπευτικές Δομές του Υπουργείου Υγείας.

2. Το Υπουργείο Άμυνας αξιολογώντας τα θετικά αποτελέσματα της θεσμοθέτησης και εφαρμογής του ελέγχου για ανίχνευση χρήσης ουσιών στους στρατεύσιμους που υπηρετούν ως βαθμοφόροι και στις Ειδικές Δυνάμεις, προώθησε πρόταση για επέκταση του πιο πάνω μέτρου έτσι ώστε να καλύπτει και το υπόλοιπο προσωπικό της Εθνικής Φρουράς. Η πρόταση αυτή κρίθηκε ότι προσκρούει σε πρόνοιες της νομοθεσίας περί Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων. Το θέμα μελετάται σε συνεργασία με τον Επίτροπο Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων και τη Νομική Υπηρεσία προκειμένου να εξευρεθούν οι κατάλληλες λύσεις.
3. Στο πλαίσιο της επιδίωξης για βελτιστοποίηση της αντιμετώπισης του προβλήματος των ναρκωτικών και μετά από αξιολόγηση της λειτουργίας τους, μετεξελίχθηκαν διάφορες δομές της Εθνικής Φρουράς που είχαν δημιουργηθεί για το σκοπό αυτό. Το Επιτελικό Γραφείο Αντιμετώπισης Ναρκωτικών (ΕΓΑΝ), το οποίο συγκροτήθηκε το 2008 έχει πάψει να υφίσταται από το 2009 αφού κρίθηκε αναποτελεσματικό και οι αρμοδιότητες του μεταφέρθηκαν στην Ειδική Ομάδα Αντιμετώπισης Ναρκωτικών (ΕΟΑΝ) η οποία υπάγεται στο ΓΕΕΦ.»

Απάντηση ημερομηνίας 9 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.116, ημερομηνίας 11 Σεπτεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντώνη Αντωνίου

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με ημερομηνία 16/9/2014, αναφορικά με το πιο πάνω ερώτημα του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντώνη Αντωνίου και σύμφωνα με σχετική πληροφόρηση που πήραμε στις 26/11/2014 από την Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου (ΑΗΚ), σας αναφέρω τα ακόλουθα:

- i. Μέχρι την ημερομηνία εγγραφής της πιο πάνω ερώτησης, η οποία αφορά την παροχή ηλεκτρικού ρεύματος σε διαχωρισμό οικοπέδων στην Κοινότητα Αχέλειας εντός των οποίων έχουν ανεγερθεί αρκετές κατοικίες, η ηλεκτροδότηση δεν είχε ξεκινήσει.
- ii. Στον εν λόγω διαχωρισμό απαιτείτο η εγκαθίδρυση επίγειου ηλεκτρικού υποσταθμού και προς τούτο κοινοποιήθηκαν σχετικοί όροι οι οποίοι ενώ μεν έγιναν αποδεκτοί, εκκρεμούσε εκ μέρους της Επαρχιακής Διοίκησης Πάφου και άλλων κρατικών υπηρεσιών, η ετοιμασία της Συμφωνίας Μίσθωσης και/ή Παραχώρησης του χώρου του υποσταθμού. Η ΑΗΚ με επανειλημμένες επιστολές της, ζητούσε έγκαιρα και για διάστημα 18 περίπου μηνών να της αποσταλεί η πιο πάνω Συμφωνία ούτως ώστε νομότυπα να προβεί στην ηλεκτροδότηση των οικοπέδων.
- iii. Ο έντιμος βουλευτής κ. Αντώνης Αντωνίου, επικοινωνήσε τηλεφωνικά με τον Διαχειριστή Συστήματος Διανομής της ΑΗΚ, αναφέροντας συγκεκριμένες περιπτώσεις κατοικιών που χτίστηκαν στα οικόπεδα και παρέμειναν χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα.
- iv. Μέχρι να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες για προώθηση προς το Υπουργικό Συμβούλιο πρότασης για την παραχώρηση του χώρου του υποσταθμού ο Διαχειριστής Συστήματος Διανομής της ΑΗΚ αιτήθηκε στις 15/9/2014 στον Έπαρχο Πάφου την προσωρινή παραχώρηση του μέρους της κρατικής γης, εντός της οποίας ο υποσταθμός διανομής έχει ανεγερθεί. Στις 16/9/2014, ο Έπαρχος Πάφου ικανοποίησε το αίτημα της ΑΗΚ και παραχώρησε προσωρινά το χώρο του υποσταθμού στην ΑΗΚ. Ειδοποιήθηκε άμεσα το Περιφερειακό Γραφείο Πάφου της ΑΗΚ και η ηλεκτροδότηση των οικοπέδων προγραμματίστηκε και εκτελέστηκε εντός του μηνός Σεπτεμβρίου.
- v. Σήμερα, η ΑΗΚ είναι σε θέση να ηλεκτροδοτήσει όλα τα υποστατικά εντός των συγκεκριμένων οικοπέδων, μετά την υποβολή της σχετικής αίτησης και τη διενέργεια του νενομισμένου ελέγχου.
- vi. Ο έντιμος βουλευτής κ. Αντώνης Αντωνίου, τηρείτο ενήμερος σε όλα τα στάδια μετά την τηλεφωνική επικοινωνία που είχε με τον Διαχειριστή Συστήματος Διανομής της ΑΗΚ.

Επιπρόσθετα, το Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή του ημερομηνίας 28/11/2014 μας διαβίβασε επιστολή του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως σχετικά με το θέμα με την οποία μας πληροφορεί ότι:

- i. Ο εν λόγω διαχωρισμός αφορά 53 οικόπεδα Αυτοστέγασης και 17 οικόπεδα για φτωχές οικογένειες, υλοποιείται από ιδιώτη Εργολάβο μέσω της Επαρχιακής Διοίκησης Πάφου και βρίσκεται στο τελικό του στάδιο.
- ii. Αρμοδιότητα του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως είναι η παραχώρηση των απαιτούμενων Πιστώσεων που αναλογούν στα 53 οικόπεδα Αυτοστέγασης, μέσα από καθορισμένες διαδικασίες. Μέσα στα πλαίσια αυτά, τον Ιούνιο του 2014 έχει παραχωρηθεί στην ΑΗΚ το απαιτούμενο ποσό των €153.080,60 για παροχή ηλεκτρικού ρεύματος στα 67 συνολικά οικόπεδα του Διαχωρισμού.
- iii. Από σχετική ενημέρωση που έλαβε το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως από την Επαρχιακή Διοίκηση Πάφου, οι απαιτούμενες εργασίες ηλεκτροδότησης των οικοπέδων έχουν ολοκληρωθεί και ως εκ τούτου είναι δυνατή η ηλεκτροδότηση κατοικιών.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για να σας δώσουμε οποιοσδήποτε πρόσθετες πληροφορίες ή διευκρινίσεις σχετικά με τα πιο πάνω.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.125, ημερομηνίας 16 Σεπτεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή

«Ολοκλήρωση της κατασκευής γέφυρας στη Βιομηχανική Ζώνη Τρεμιθούσας

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με αριθμό Ερ. 23.06.010.04.125 και ημερομηνία 18.9.2014 σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Το Κοινοτικό Συμβούλιο Τρεμιθούσας, μετά από οδηγίες του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, προχώρησε στην προκήρυξη προσφορών για την ετοιμασία της μελέτης για την κατασκευή της γέφυρας στη Βιομηχανική Ζώνη Τρεμιθούσας, στην Πάφο. Η μελέτη ετοιμάστηκε το 2007.

3. Ακολούθως, το Τμήμα Δημοσίων Έργων, αφού εξασφαλίστηκαν οι αναγκαίες πιστώσεις από το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού και το Κοινοτικό Συμβούλιο Τρεμιθούσας, προχώρησε, στις 17.2.2012, στην προκήρυξη της προσφοράς για την κατασκευή της γέφυρας. Το Συμβόλαιο υπογράφηκε στις 11.4.2012 με την Εταιρεία Ν. Γαβριήλ & Υιοί Λτδ, ως εργολάβο του έργου, και προνοούσε ως χρόνο κατασκευής τις 26 εβδομάδες, με ημερομηνία έναρξης την 20.6.2012, έναντι του ποσού των €740.000,00 συν Φ.Π.Α.
4. Ωστόσο, κατά την κατασκευή της γέφυρας προέκυψαν απρόβλεπτα γεωλογικά προβλήματα, με αποτέλεσμα να ζητηθεί από τον ιδιώτη μελετητή η ετοιμασία αναθεωρημένης μελέτης, η οποία στόχευε στην ενδυνάμωση της θεμελίωσης.
5. Η αναθεωρημένη μελέτη δόθηκε στον Εργολάβο του έργου ώστε αυτός να υποβάλει τις οικονομικές του απαιτήσεις για τις πρόσθετες εργασίες που είχαν προκύψει. Επειδή οι απαιτήσεις του Εργολάβου ήταν πάρα πολύ υψηλές, έγιναν διαβουλεύσεις για την μείωσή τους, οι οποίες, ωστόσο, απέβησαν άκαρπες. Το γεγονός αυτό, σύμφωνα και με το σχετικό άρθρο του Συμβολαίου, είχε ως αποτέλεσμα τον τερματισμό του Συμβολαίου, που έγινε με επιστολή του Τμήματος Δημοσίων Έργων προς τον Εργολάβο στις 3.12.2012.
6. Μετά τον τερματισμό του Συμβολαίου, το Τμήμα Δημοσίων Έργων ετοίμασε νέα δελτία για τις υπολειπόμενες ποσότητες, καθώς και αναθεωρημένα σχέδια για τις υπολειπόμενες εργασίες, ώστε να ζητηθεί νέα προσφορά για ολοκλήρωση της γέφυρας.
7. Το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού ωστόσο, λόγω των δύσκολων δημοσιονομικών συνθηκών και της οικονομικής κρίσης, ενημέρωσε το Τμήμα Δημοσίων Έργων ότι δεν υπάρχει η δυνατότητα εξασφάλισης πιστώσεων για την περίοδο 2014-2016, κατά συνέπεια, η προώθηση του έργου αυτού δεν κατέστη δυνατή.»

Απάντηση ημερομηνίας 8 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.131, ημερομηνίας 18 Σεπτεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Επιθυμώ να αναφερθώ στην πιο πάνω ερώτηση και να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

1. Το ποσοστό χρήσης των δημόσιων επιβατικών μεταφορών σε τακτικές γραμμές στην Κύπρο, συγκριτικά με άλλα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τα οποία είχαν αναπτύξει από πολύ παλιά οργανωμένα συστήματα δημόσιων μεταφορών, είναι χαμηλό.
2. Από το έτος 2010, που εφαρμόστηκε το νέο σύστημα δημόσιων επιβατικών μεταφορών, το ποσοστό χρήσης του λεωφορείου μέχρι το τέλος του έτους 2013 αυξήθηκε. Αντίθετα, το ποσοστό επί του συνόλου των μετακινήσεων παραμένει πολύ χαμηλό, σε σύγκριση με άλλα κράτη μέλη. Σχετικός πίνακας, ο οποίος καταδεικνύει τις αυξήσεις ανά επαρχία από το έτος 2011 μέχρι το 2013, επισυνάπτεται.
3. Η προσπάθεια για βελτίωση της παρεχόμενης υπηρεσίας των δημόσιων μεταφορών, για καλύτερη εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού, από μέρους του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων είναι συνεχής και έχει τεθεί ως πρωταρχικός στόχος του. Συγκεκριμένα, το Υπουργείο προωθεί διάφορα μέτρα για αύξηση της χρήσης των δημόσιων επιβατικών μεταφορών με λεωφορείο, όπως:
 - (α) Μελέτη για αναδιαμόρφωση των δρομολογίων και βελτιστοποίηση των διαδρομών, που διενεργείται αυτή την περίοδο από ομάδες συγκοινωνιολόγων-μηχανικών του Τμήματος Οδικών Μεταφορών και του Τμήματος Δημοσίων Έργων του Υπουργείου.
 - (β) Προκήρυξη προσφορών για την προμήθεια και εγκατάσταση ολοκληρωμένου συστήματος τηλεματικής, το οποίο θα δώσει τη δυνατότητα για άμεση πληροφόρηση των επιβατών για την υπηρεσία και το χρόνο προσέλευσης των λεωφορείων.
 - (γ) Διορισμός μη εκτελεστικού Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής Μεταφορών, σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Πρόσβασης στο Επάγγελμα του Οδικού Μεταφορέα Νόμου του 2001 (Ν. 101(Ι)/2001).
 - (δ) Διαφημιστικές καμπάνιες για προώθηση της χρήσης των λεωφορείων, ειδικά από το μαθητικό επιβατικό κοινό.
 - (ε) Υποστήριξη τοπικών αρχών και παράλληλα προώθηση μέτρων για τη βελτίωση των υποδομών, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά τη δημιουργία στάσεων και στεγάστρων.
 - (στ) Δημιουργία "Ομάδας Διαχείρισης Συμβάσεων", οι αρμοδιότητες της οποίας θα είναι: η παρακολούθηση των Συμβάσεων των δημόσιων μεταφορών (υποχρεώσεις μέσω των Εποπτιών, δείκτες απόδοσης, στοιχεία επιβατικής κίνησης, οικονομικά στοιχεία), η υποβολή προτάσεων για αλλαγές στις Συμβάσεις, ο υπολογισμός ΚΑΧ, η προώθηση της υπηρεσίας, η έγκριση μικρών

αλλαγών σε διαδρομές και επιδιορθώσεις σε λεωφορεία, η υποβολή εισηγήσεων για ανανέωση στόλου και η διενέργεια συναντήσεων με τοπικές αρχές.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφό τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 13 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.154, ημερομηνίας 26 Σεπτεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Κερύνειας κ. Μάριου Μαυρίδη

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. Ερ. 23.06.010.04.154, που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Επαρχίας Κερύνειας κ. Μάριο Μαυρίδη και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας ημερομηνίας 13/10/2014 και σας πληροφορώ ότι ο Κηδεμόνας Τ/Κ Περιουσιών κατά καιρούς ζητά και ενημερώνεται για τις περιπτώσεις εκτοπισμένων μισθωτών τ/κ περιουσιών για επαγγελματικούς σκοπούς, οι οποίοι κατά παράβαση των όρων της μίσθωσης τους υπενοικιάζουν σε τρίτους τις τ/κ περιουσίες. Σημειώνεται ότι σε τέτοιες περιπτώσεις, προωθούνται όλα τα αναγκαία μέτρα για τερματισμό των μισθώσεων, ανάκτηση των τ/κ περιουσιών και σε περιπτώσεις μισθωτών που δεν συμμορφώνονται προωθούνται τα ενδεδειγμένα δικαστικά μέτρα εναντίον των παρανομούντων μισθωτών.

2. Πληροφορείσθε δε, ότι η ερώτηση του Βουλευτή κ. Μάριου Μαυρίδη έχει διαβιβαστεί προς όλους τους Επάρχους με σκοπό την ετοιμασία έγκαιρου/αναθεωρημένου ονομαστικού καταλόγου με περιπτώσεις μισθωτών τ/κ περιουσιών οι οποίοι υπενοικιάζουν σε τρίτους τις περιουσίες αυτές, με σκοπό την ενημέρωση της Βουλής των Αντιπροσώπων και τη λήψη των τυχόν περαιτέρω μέτρων από τον Κηδεμόνα.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Άμυνας κ. Χριστόφορου Φωκαΐδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.157, ημερομηνίας 30 Σεπτεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεрдίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με Αρ. Ερ. 23.06.010.04.157 και ημερομηνία 10 Οκτωβρίου 2014, που αφορά το ερώτημα που υπέβαλε ο Βουλευτής κ. Γιώργος Πεрдίκη, σχετικά με την ύπαρξη μη εκραγόντων βλημάτων στην χερσόνησο του Ακάμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

- (α) Σύμφωνα με το αρχείο το οποίο τηρείται στο ΓΕΕΦ, οι Βρετανοί έχουν προβεί σε εκκαθάριση του Πεδίου Βολής Ακάμα τμηματικά, σε χρονικές περιόδους από το έτος 2000 μέχρι το έτος 2003. Οι εργασίες εκκαθάρισης έγιναν με ευθύνη των Βρετανών χωρίς την εμπλοκή της Εθνικής Φρουράς και χωρίς να διευκρινιστεί τότε εάν αυτές έχουν ολοκληρωθεί, καθώς δεν δόθηκε στο ΓΕΕΦ οποιαδήποτε αναφορά.
- (β) Έχουν δοθεί οδηγίες στο ΓΕΕΦ όπως τεθεί το όλο θέμα σε επικείμενη συνάντηση με τις στρατιωτικές αρχές των Βρετανικών Βάσεων προκειμένου να παρασχεθούν οι απαραίτητες διευκρινήσεις και να συμφωνηθούν τυχόν περαιτέρω ενέργειες.
- (γ) Όσον αφορά στο θέμα οργάνωσης από την ίδια την Εθνική Φρουρά, επιχείρησης καθαρισμού της χερσονήσου του Ακάμα από τυχόν μη εκραγόντα βλήματα, σας ενημερώνουμε ότι, κατά την παρούσα περίοδο δεν υπάρχει η δυνατότητα αυτή, καθώς η Διμοιρία Εκκαθάρισης Ναρκών Ξηράς (ΔΕΝΞ), που είναι επιφορτισμένη να εκτελεί αυτές τις αποστολές, εκτελεί τη συντήρηση των ναρκοπεδίων και ο αριθμός του προσωπικού που την επανδρώνει δεν είναι επαρκής για παράλληλη ανάληψη άλλης αποστολής.
- (δ) Το όλο θέμα θα τύχει επανεξέτασης αναλόγως και της έκβασης των διαβουλεύσεων με τους Βρετανούς.

2. Παραμένω στη διάθεση σας για την παροχή οποιασδήποτε πρόσθετης διευκρίνησης για το θέμα.»

Απάντηση ημερομηνίας 13 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.166, ημερομηνίας 6 Οκτωβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. φακ. Ερ.23.06.010.04.166 και ημερομηνία 15 Οκτωβρίου 2014, με την οποία μας διαβιβάστηκε η ερώτηση με αρ.23.06.010.04.166 και ημερομηνία 6.10.2014 της βουλευτή κας Ειρήνης Χαραλαμπίδου και σύμφωνα με την επιστολή του Προέδρου Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας με αρ. φακ. 05.22.001, 15.25.001 και ημερομηνία 27.11.2014 σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

- (α) Σύμφωνα με τους περί Δημόσιας Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας Νόμους (άρθρο 2) «έδρα» σημαίνει:
 - «Ι. την πόλη μετά των προαστίων της, όπως αυτά θα καθορίζονται από καιρού εις καιρόν από την Αρμόδια Αρχή, όπου ο εκπαιδευτικός λειτουργός έχει τη μόνιμη κατοικία του ή
 - ΙΙ. την κοινότητα στην οποία ο εκπαιδευτικός λειτουργός έχει τη μόνιμη κατοικία του και στην οποία λειτουργεί δημόσιο σχολείο μέσης εκπαίδευσης ή, όταν σ' αυτή δεν λειτουργεί δημόσιο σχολείο μέσης εκπαίδευσης, την πλησιέστερη προς τη μόνιμη κατοικία του κοινότητα στην οποία λειτουργεί δημόσιο σχολείο μέσης εκπαίδευσης.»

- (β) Σύμφωνα με τον Κανονισμό 3(1) των περί Εκπαιδευτικών Λειτουργιών (Τοποθετήσεις, Μετακινήσεις και Μεταθέσεις) Κανονισμών του 1987, η δήλωση έδρας και η αλλαγή έδρας πρέπει να συνοδεύεται από επαρκή αποδεικτικά στοιχεία. Ως εκ τούτου, η Ε.Ε.Υ. ενημερώνει τους εκπαιδευτικούς λειτουργούς ότι η δήλωση έδρας και η δήλωση αλλαγής έδρας πρέπει να συνοδεύεται απαραίτητα από βεβαίωση Κοινοτάρχη, στην οποία να αναφέρεται από πότε κατοικούν στη νέα διεύθυνση και από άλλα επαρκή αποδεικτικά στοιχεία (π.χ. λογαριασμούς Αρχών Κοινής Ωφελείας).
- (γ) Η Ε.Ε.Υ. δεν είναι δυνατό να διασταυρώνει/επαληθεύει όλα τα στοιχεία που υποβάλλουν εκπαιδευτικοί λόγω του μεγάλου αριθμού τους. Ωστόσο, εάν υποπέσει στην αντίληψή της ή υπάρξει καταγγελία ότι εκπαιδευτικός λειτουργός πιθανόν να έχει δηλώσει αναληθή στοιχεία σε σχέση με τη διεύθυνση της μόνιμης κατοικίας του, τότε η Επιτροπή προβαίνει σε σχετική έρευνα και, αν χρειαστεί, σε αλλαγή της έδρας.»

Απάντηση ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.182, ημερομηνίας 10 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας ημερ. 17 Οκτωβρίου 2014, στην οποία επισυνάπτεται ερώτηση του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη και σας πληροφορώ για τα ακόλουθα, τα οποία αφορούν στο Διεθνές Φεστιβάλ με τίτλο "Golden Island International Film Festival" που διεξήχθη στα κατεχόμενα από τις 7 μέχρι τις 13 Νοεμβρίου 2014.

Οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού πληροφορήθηκαν την ύπαρξη του φεστιβάλ από τον ημερήσιο Τύπο και συγκεκριμένα από δημοσίευμα στην εφημερίδα "Πολίτης" 28/5/2014 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1).

Ταυτόχρονα, λάβαμε επιστολή από Ελληνοκύπριο σκηνοθέτη ο οποίος ζητούσε την επίσημη θέση του Υπουργείου για το θέμα.

Μετά από οδηγίες μου, οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες ζήτησαν τις απόψεις του Υπουργείου Εξωτερικών επί του θέματος.

Στις 26 Αυγούστου 2014 λήφθηκε η απάντηση από το Υπουργείο Εξωτερικών, με βάση την οποία αποστάληκε επιστολή προς την Ένωση Σκηνοθετών, με την παράκληση να κυκλοφορήσει στα μέλη της, με το ακόλουθο σκεπτικό: "Επειδή το εν λόγω φεστιβάλ δίνει τη δυνατότητα συμμετοχής και σε Ελληνοκύπριους Σκηνοθέτες/Παραγωγούς, οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες, αφού συμβουλευτήκαν το Υπουργείο Εξωτερικών για το θέμα αυτό, συστήνουν στους Κύπριους σκηνοθέτες και παραγωγούς των οποίων οι ταινίες έχουν χρηματοδοτηθεί από το Κράτος (Πολιτιστικές Υπηρεσίες ΥΠΠΠ) και στις οποίες ουσιαστικά το Κράτος είναι συμπαραγωγός, να ΜΗΝ συμμετάσχουν στο εν λόγω "Φεστιβάλ". Νοείται ότι η συμμετοχή ταινιών Ελληνοκυπρίων σκηνοθετών/παραγωγών σε διοργανώσεις οι οποίες αναφέρονται/διοργανώνονται στο τουρκοκυπριακό καθεστώς, ελλοχεύει τον κίνδυνο έμμεσης αναγνώρισης του ψευδοκράτους.» (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2).

Εξ όσων γνωρίζουμε, στο φεστιβάλ έχουν προβληθεί δύο ταινίες στις οποίες είναι συμπαραγωγός το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, είτε από προσωπική απόφαση του σκηνοθέτη/παραγωγού τους είτε επειδή δεν παρέλαβαν την εν λόγω επιστολή. Βρισκόμαστε σε διαβούλευση με το Υπουργείο Εξωτερικών για τον περαιτέρω χειρισμό του θέματος.

Η συμμετοχή του Ινστιτούτου Γκαίτε στο εν λόγω φεστιβάλ και κατά πόσον έχει προβεί σε παράνομες ενέργειες με τη συνεργασία του αυτή, εξετάζεται από το Υπουργείο Εξωτερικών. Το ίδιο ισχύει και με πιθανή εμπλοκή της Βρετανικής Κυβέρνησης.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφό τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 23 Δεκεμβρίου 2014 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικο στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.185, ημερομηνίας 14 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην ερώτηση που υπέβαλε ο βουλευτής Αμμοχώστου κ. Κυριάκος Χατζηγιάννης με αρ. 23.06.010.04.185, η οποία διαβιβάστηκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με την επιστολή σας ημερ. 17.10.2014 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα όσον αφορά τις διαδικασίες παραχώρησης οικοπέδων στην Αχερίτου σε νεαρά προσφυγικά ζευγάρια:

1. Μετά την Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου ημερομηνίας 29/4/2013 για τερματισμό της εφαρμογής του σχεδίου παραχώρησης κρατικών οικοπέδων αυτοστέγασης, η υλοποίηση νέων διαχωρισμών, έχει στο παρόν στάδιο ανασταλεί.

2. Σημειώνεται ότι ο Υπουργός Εσωτερικών έδωσε πρόσφατα οδηγίες όπως καταγραφούν παγκύπρια τυχόν κενά οικοπέδα τα οποία έχουν προέλθει από διαχωρισμούς οικοπέδων για σκοπούς αυτοστέγασης με σκοπό να μελετηθεί ο τρόπος διάθεσής τους σε εκτοπισθέντες δικαιούχους.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Άμυνας κ. Χριστόφορου Φωκαΐδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.189, ημερομηνίας 15 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού κ. Κώστα Κώστα

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με Αρ. Φακ. Ερ. 23.06.010.04.189, ημερομηνίας 15 Οκτωβρίου 2014, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Ο Σύνδεσμος Εφέδρων Καταδρομένων προσκάλεσε τον κ. Υπουργό να παραστεί και να χαιρετίσει την εκδήλωση μνήμης και τιμής για τους πεσόντες και αγνοούμενους της 33 Μοίρας Καταδρομών κατά τη διάρκεια της τούρκικης εισβολής του 1974.
2. Στην πρόσκληση που απέστειλε ο Σύνδεσμος στον κ. Υπουργό δεν γινόταν λόγος για επίδοση τιμητικών πλακέτων.
3. Μετά το πέρας της κατάθεσης στεφάνων στο μνημείο πεσόντων και αγνοουμένων της Μοίρας, ο κ. Υπουργός κλήθηκε να παραδώσει τιμητική διάκριση του Συνδέσμου Εφέδρων Καταδρομένων σε αριθμό Ελλαδιτών πρώην αξιωματικών που υπηρέτησαν στην 33 Μοίρα Καταδρομών κατά τη διάρκεια των τουρκικών επιχειρήσεων του 1974. Ο Υπουργός δεν ήταν δυνατό επί τόπου εκείνη τη στιγμή να γνωρίζει το σύνολο όσων κλήθηκαν για να παραλάβουν τιμητική διάκριση, ούτε το ρόλο του καθενός ξεχωριστά, ανάμεσα στους οποίους και ο Βασίλειος Ρόκας.
4. Ο Υπουργός αποφάσισε να παραστεί στην εκδήλωση γιατί θεώρησε ότι πρέπει να αποδίδονται οι οφειλόμενες τιμές σε όλους όσοι έλαβαν έμπρακτα μέρος σε κρίσιμες μάχες για αντιμετώπιση της τούρκικης εισβολής το 1974, όπως ήταν και η 33 Μοίρα Καταδρομών, καταγράφοντας ηρωικές σελίδες δράσης στα πεδία των μαχών και έχοντας πολλούς πεσόντες και αγνοούμενους.

Συνεπώς, πρόθεση του Υπουργού δεν ήταν φυσικά, ούτε η απόδοση τιμών σε οποιονδήποτε σε σχέση με τη δράση του στο προδοτικό πραξικόπημα του 1974, ούτε βεβαίως και η αναμόχλευση πληγών της τραγικής εκείνης περιόδου. Σαράντα χρόνια μετά το διπλό έγκλημα του πραξικοπήματος και της εισβολής δεν έχουμε την πολυτέλεια να συντηρούμε τα πάθη και τον διχασμό του παρελθόντος. Ευθύνη όλων μας, διδασκόμενοι από την ιστορία, είναι να πορευόμαστε με μοναδικό γνώμονα τον ορθολογισμό, τη σύνεση και την ομοψυχία για να υπερασπιστούμε τα συμφέροντα της πατρίδας.

Παραμένω στη διάθεσή σας για οποιοσδήποτε επιπρόσθετες πληροφορίες και/ή διευκρινίσεις.»

Απάντηση ημερομηνίας 30 Δεκεμβρίου 2014 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γιώργου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.192, ημερομηνίας 16 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περγίδη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας, με αρ.23.06.010.04.192 και ημερομηνία 17 Οκτωβρίου 2014, σχετικά με την ερώτηση του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περγίδη με αρ. 23.06.010.04.192, ημερομηνίας 16 Οκτωβρίου 2014 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα με βάση επιστολή, η οποία και επισυνάπτεται, που λάβαμε από τον Κυπριακό Οργανισμό Τουρισμού, ο οποίος διαχειρίζεται τη μαρίνα της Λάρνακας.

Ο Κυπριακός Οργανισμός Τουρισμού δυνάμει των προνοιών του άρθρου 7^Α του Περί Ρυθμίσεως Μαρίνων Νόμου του 1977 (Ν. 4/77) δύναται να προβεί σε κατάσχεση και στην συνέχεια σε εκποίηση σκαφών αναψυχής έναντι οποιονδήποτε δικαιωμάτων οφείλουν προς αυτόν.

Για το έτος 2013 έχουν εκποιηθεί συνολικά 5 σκάφη αναψυχής και έχουν εισπραχθεί 11.210 ευρώ.

Για το έτος 2014 έχουν εκποιηθεί μέχρι στιγμής 7 σκάφη και έχουν εισπραχθεί 21.400 ευρώ.

Όπως μας πληροφορήσε στη σχετική επιστολή του ο ΚΟΤ, οι εκποιήσεις συνάδουν με τις εκτιμήσεις των σκαφών.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωάνη Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.195, ημερομηνίας 17 Οκτωβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και συγκεκριμένα στην ως άνω Ερώτηση της έντιμης βουλευτού κας Σκεύης Κούτρα Κουκουμά, και σε συνέχεια της μεταξύ μας αλληλογραφίας, που λήγει με την ταυτάριμη επιστολή μας ημερ. 11 Νοεμβρίου 2014, σας διαβιβάζω σχετική επιστολή της Αρχιπρωτοκολλητού του Ανωτάτου Δικαστηρίου με αρ. φακ. Α.Δ. 12.13..03/ΧV και ημερ. 2.12.2014.

2. Όπως έχουμε ενημερωθεί από την Αρχιπρωτοκολλητή του Ανωτάτου Δικαστηρίου, ο λόγος που διαβιβάζονται στοιχεία μόνο σε σχέση με το Οικογενειακό Δικαστήριο Λευκωσίας είναι επειδή ο σχετικός προϋπολογισμός είναι ανεξάρτητος από αυτόν του Επαρχιακού Δικαστηρίου Λευκωσίας και μπορεί εύκολα και γρήγορα να εντοπιστούν και καταγραφούν τα σχετικά στοιχεία. Οι προϋπολογισμοί όμως των άλλων δύο Οικογενειακών Δικαστηρίων (Λεμεσού-Πάφου και Λάρνακας-Αμμοχώστου) εντάσσονται μέσα στους προϋπολογισμούς των Επαρχιακών Δικαστηρίων και είναι πολύ δύσκολο και χρονοβόρο να γίνει διαχωρισμός και καταγραφή των σχετικών στοιχείων, λαμβάνοντας πρόσθετα υπ' όψη και το γεγονός ότι δεν υπάρχει ηλεκτρονικό σύστημα καταγραφής, γεγονός που προκαλεί πρόσθετη δυσκολία.

3. Στην περίπτωση όμως που επιθυμείτε, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μπορεί να μεσολαβήσει στο Ανώτατο Δικαστήριο ώστε να σας παρασχεθούν περισσότερες πληροφορίες, θα χρειασθεί όμως χρόνος σύμφωνα με τα ανωτέρω.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 13 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.196, ημερομηνίας 17 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντώνη Αντωνίου

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση που αφορά το στάδιο της διαδικαστικής διαδικασίας για το σύστημα LEFCO και σας πληροφορώ ότι η διαφορά μεταξύ CYTA και SELEX για το έργο LEFCO βρίσκεται ενώπιον του Διεθνούς Διαιτητικού Δικαστηρίου του Λονδίνου. Η ακροαματική διαδικασία έχει ήδη ολοκληρωθεί και έχουν κατατεθεί οι τελικές αγορεύσεις των δύο μερών. Το επόμενο στάδιο αφορά την έκδοση απόφασης εκ μέρους του Διαιτητή.

Τα έξοδα διαιτησίας μέχρι τώρα ανέρχονται σε €5.451.379,53.»

Απάντηση ημερομηνίας 2 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωάνη Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.203, ημερομηνίας 22 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας, αρ. ερ. 23.06.010.04.203, ημερομηνίας 22/10/2014 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

- (α) Η γνωστοποίηση που εκδίδεται από τον Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως σύμφωνα με το άρθρο 17 του Περί Καταπολέμησης της Τρομοκρατίας Νόμου, Ν. 110(I)/2010 δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας. Η τελευταία γνωστοποίηση των ενημερωμένων καταλόγων εκδόθηκε στις 11/11/2014 και δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα στις 17/11/2014. Η προηγούμενη γνωστοποίηση δημοσιεύθηκε την 1^η Σεπτεμβρίου 2014 Κ.Δ.Π. 413/2014. Η γνωστοποίηση εκδίδεται τακτικά, ανάλογα με τις αλλαγές που επιφέρονται στους σχετικούς καταλόγους και γίνεται για σκοπούς ενημέρωσης, χωρίς να επηρεάζει την υποχρέωση εφαρμογής των περιοριστικών μέτρων/κυρώσεων.
- (β) Οι κατάλογοι των τρομοκρατικών οργανώσεων, ομάδων οντοτήτων αποτελούν μέρος Αποφάσεων/Ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών (Κυρώσεις) και Αποφάσεων και Κανονισμών του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Περιοριστικά Μέτρα). Όπως πολύ ορθά επισημαίνετε στην επιστολή σας οι κυρώσεις και τα μέτρα αυτά είναι δεσμευτικά και ισχύουν άμεσα στην Κυπριακή Δημοκρατία.
- (γ) Ως εκ τούτου, οι κυρώσεις και τα περιοριστικά μέτρα μπορούν να αντληθούν από την ιστοσελίδα του Υπουργείου Εξωτερικών <http://www.mfa.gov.cy/mfa/mfa2006.nsf/eu10gr/eu10-gr?OpenDocument>, το οποίο ενεργεί ως συντονιστική αρχή για την εφαρμογή όλων των κυρώσεων/περιοριστικών μέτρων στην Κυπριακή Δημοκρατία.
- (δ) Όπως πολύ ορθά έκρινε ο νομοθέτης, η γνωστοποίηση των ενημερωμένων καταλόγων (συνολικών καταλόγων) γίνεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Κ.Δ., ώστε το περιεχόμενο τους να μη συνδέεται ή να προκύπτει οποιαδήποτε σύγχυση με την πιο πάνω ιστοσελίδα του Υπουργείου Εξωτερικών το οποίο ενεργεί ως συντονιστική αρχή για την εφαρμογή όλων των περιοριστικών μέτρων/κυρώσεων.

2. Επιπρόσθετα, όλες οι αρμόδιες υπηρεσίες του κράτους για την εφαρμογή κυρώσεων/περιοριστικών μέτρων, συμπεριλαμβανομένης και της Αστυνομίας, επισκέπτονται καθημερινά τους συγκεκριμένους ιστότοπους όπου δημοσιεύονται τα επικαιροποιημένα μέτρα με σκοπό την άμεση εφαρμογή τους.

Είμαστε στη διάθεση σας για οποιοσδήποτε διευκρινήσεις κρίνετε αναγκαίες.»

Απάντηση ημερομηνίας 29 Δεκεμβρίου 2014 του Υπουργού Εξωτερικών κ. Ιωάννη Κασουλίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.206, ημερομηνίας 24 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι απόρρητη.

Απάντηση ημερομηνίας 9 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.210, ημερομηνίας 27 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Θέμα: Η επέκταση του Δημόσιου και Κοινοτικού Νηπιαγωγείου στην Κοινότητα Φρενάρους

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και στην επιστολή σας ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Στον Προϋπολογισμό του 2015 περιλαμβάνεται κονδύλι για το Νηπιαγωγείο Φρενάρους.
2. Οι Τεχνικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, σε συνεργασία με τη Σχολική Εφορεία Φρενάρους, μελετούν το θέμα. Προγραμματίζεται ότι εντός του 2015 θα προχωρήσουμε στην επέκταση του υφιστάμενου Νηπιαγωγείου ή στην ανέγερση νέου.»

Απάντηση ημερομηνίας 14 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωνά Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.217, ημερομηνίας 29 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση του Βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη, η οποία μας διαβιβάστηκε με την επιστολή σας, ημερομηνίας 3 Νοεμβρίου 2014 και σας πληροφορώ ότι αντίγραφο της προωθήθηκε στο Υπουργείο Εσωτερικών, λόγω αρμοδιότητας.

2. Πληροφοριακά αναφέρεται ότι σύμφωνα με το άρθρο 48 του περί Αστυνομίας Νόμου [Ν. 73(I)/2004], η Πυροσβεστική Υπηρεσία μπορεί, ύστερα από παράκληση της αρμόδιας αρχής ή και αυτεπάγγελα, να εξετάζει από απόψεως πυροπροστασίας τις μελέτες των σχεδίων νεοανεγειρόμενων ή διαρρυθμιζόμενων οικοδομών, καθώς και όλες τις μεταγενέστερες τροποποιήσεις, συμπληρώσεις ή επεκτάσεις τους. Για το σκοπό αυτό, έχει ζητηθεί από τον Διευθυντή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας να προβεί σε αυτεπάγγελο έλεγχο του καταστήματος “JUMBO” στη Λακατάμεια και σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι αυτό δεν πληροί τα κριτήρια πυρασφάλειας, να ενημερώσει σχετικά τις αρμόδιες πολεοδομικές και οικοδομικές αρχές.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.222, ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αυτονόμηση των Κυπριακών Ταχυδρομείων

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με αριθμό Ερ. 23.06.010.04.222 και ημερομηνία 6/11/2014 σχετικά με το πιο πάνω θέμα, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

- α) Στις 30 Ιουλίου 2014, το Υπουργικό Συμβούλιο, με την υπ' αριθμό 77.330 Απόφασή του, αντίγραφο της οποίας επισυνάπτεται, επιβεβαίωσε την ανάγκη για αυτονόμηση του Τμήματος Ταχυδρομικών Υπηρεσιών και τη λειτουργία του υπό νέο θεσμικό πλαίσιο, και ενέκρινε τη μίσθωση υπηρεσιών από τον ιδιωτικό τομέα για την ετοιμασία μελέτης, αναφορικά με τη διοικητική και οικονομική αυτονόμηση του Τμήματος.
- β) Στις 8 Δεκεμβρίου 2014, το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων, ως Αναθέτουσα Αρχή, προχώρησε στη δημοσίευση της προκήρυξης σχετικού Διαγωνισμού με αρ. MCW/05/2014, στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αντικείμενο της σύμβασης είναι η παροχή υπηρεσιών για ετοιμασία μελέτης, για τη διοικητική και οικονομική αυτονόμηση του Τμήματος Ταχυδρομικών Υπηρεσιών, με τρόπο που να διασφαλίζει τη βιωσιμότητα του σε βάθος χρόνου. Πρόκειται για ανοικτό διαγωνισμό, με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομικής άποψης προσφορά και με διάρκεια εκτέλεσης της σύμβασης τέσσερις μήνες από την ημερομηνία έναρξης της υλοποίησής της.
- γ) Τελευταία ημερομηνία υποβολής προσφορών έχει οριστεί η 29^η Ιανουαρίου 2015. Τα έγγραφα διαγωνισμού διατίθενται δωρεάν και είναι προσβάσιμα μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος σύναψης συμβάσεων, στην ιστοσελίδα www.eprocurement.gov.cy.

2. Το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων, σύμφωνα με την παράγραφο (γ) της υπό αναφορά Απόφασης, έχει ήδη προχωρήσει στη σύσταση της Τεχνικής Επιτροπής η οποία θα διεξέλθει όλα τα θέματα που αφορούν στο νέο Οργανισμό που θα δημιουργηθεί ως αποτέλεσμα της μελέτης του Οίκου Συμβούλων. Η Επιτροπή θα συνεδριάσει για πρώτη φορά στο Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων στις 8 Ιανουαρίου 2015.

3. Βάσει του χρονοδιαγράμματος που έχει οριστεί με την υπό αναφορά Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, η αυτονόμηση του Τμήματος Ταχυδρομικών Υπηρεσιών θα πρέπει να ολοκληρωθεί μέχρι την 1^η Ιανουαρίου, 2016.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 9 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.224, ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Επιθυμώ να αναφερθώ στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.224, ημερ. 31^{ης} Οκτωβρίου 2014, του έντιμου Βουλευτή Εκλογικής Περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη, και να σας ενημερώσω ότι οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού έχουν καταρτίσει νέα Σχέδια Επιχορηγήσεων, τα οποία ευθύς ως εγκριθούν θα ανακοινωθούν και θα ισχύσουν από το 2015.

Σημειώνουμε, για ενημέρωσή σας, ότι το κονδύλι για τις χορηγίες των Πολιτιστικών Υπηρεσιών δεν αυξάνεται σε σχέση με το 2014, αλλά παραμένει στα €3 εκ. που ήταν τα δύο τελευταία χρόνια. Το ποσό στο οποίο αναφέρεται ο έντιμος κ. Βουλευτής αφορά στη συνολική αύξηση του Προϋπολογισμού των Πολιτιστικών Υπηρεσιών, με το μεγαλύτερο μέρος να αφορά την περίληψη ποσού €1.350.000 για την Πολιτιστική Πρωτεύουσα αντί €300.000 που υπήρχαν φέτος, και οι υπόλοιπες αυξήσεις αφορούν την Παραγωγή Κινηματογραφικών Ταινιών (€300.000) και το Ίδρυμα Συμφωνικής Ορχήστρας Κύπρου (€280.000).

Όσον αφορά στις εισηγήσεις του έντιμου Βουλευτή για διάφορες καταληκτικές ημερομηνίες αναφορικά με την υποβολή αιτημάτων, αυτό είναι εφικτό και θα εφαρμοστεί μόνο στις περιπτώσεις των Ομάδων Φυσικών Προσώπων και των Φυσικών Προσώπων (τρεις καταληκτικές ημερομηνίες). Όσον αφορά στους Φορείς, για τους σκοπούς των συγκεκριμένων Σχεδίων Επιχορήγησης έχει αποφασιστεί να υπάρχει μία καταληκτική ημερομηνία, δεδομένου ότι τα Σχέδια θα είναι ανταγωνιστικά.

Ενημερωτικά, σας πληροφορούμε ότι έχουν καταρτιστεί ξεχωριστά Σχέδια για κάθε Τομέα (*Βιβλίο, Εικαστικά, Κινηματογράφος, Θέατρο, Μουσική κ.ο.κ.*), τα οποία διαλαμβάνουν ειδικούς στόχους, δικαιούχους, επιλέξιμες κατηγορίες δραστηριοτήτων και κριτήρια τα οποία έχουν συγκεκριμένη βαρύτητα το καθένα ξεχωριστά για σκοπούς αξιολόγησης των αιτημάτων. Υπάρχουν ξεχωριστά κριτήρια για δραστηριότητες Φορέων και Ομάδων Φυσικών Προσώπων και ξεχωριστά για δραστηριότητες Φυσικών Προσώπων.

Τα αιτήματα θα εξετάζονται από τριμελή ενδοτμηματική Επιτροπή και η διαδικασία επιλογής θα στηρίζεται στην εξής μεθοδολογία:

1. Επιλέξιμες για χρηματοδότηση θα είναι μόνο όσες δραστηριότητες εξασφαλίζουν τουλάχιστον 75 μονάδες από τα κριτήρια αξιολόγησης (*ισχύει για όλες ανεξαιρέτως τις αιτήσεις*).
2. Θα χρηματοδοτούνται οι δραστηριότητες που εξασφαλίζουν το μεγαλύτερο βαθμό, με βάση τη σειρά κατάταξής τους και εφόσον υπάρχουν επαρκείς οικονομικοί πόροι (*ισχύει για όλες ανεξαιρέτως τις αιτήσεις*).

Εν πάση όμως περιπτώσει, τα κριτήρια που εισάγονται με τα νέα Σχέδια Επιχορηγήσεων θα τεθούν υπόψη σας μόλις εγκριθούν.»

Απάντηση ημερομηνίας 8 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.225, ημερομηνίας 31^{ης} Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. Ερ: 23.06.010.04.225 και ημερ. 10 Νοεμβρίου 2014 σχετικά με το πιο πάνω θέμα, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα, σε ό,τι αφορά το σκέλος της Ερώτησης κατά πόσο τα άτομα που ασχολούνται με αγοραπωλησίες ζώων συντροφιάς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης δηλώνουν τα εισοδήματά τους στο Τμήμα Φορολογίας.

Σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους για την εφαρμογή των οποίων είναι αρμόδιο το Τμήμα Φορολογίας, το κέρδος που αποκτάται από άτομο κατά την ενάσκηση οποιασδήποτε επιχείρησης, όπως είναι και η αγοραπωλησία ζώων, υπόκειται σε φόρο νοουμένου ότι το σύνολο του φορολογητέου εισοδήματος του ατόμου αυτού υπερβαίνει το ποσό του αφορολόγητου ποσού των €19.500. Το εν λόγω άτομο έχει υποχρέωση να υποβάλλει δήλωση εισοδήματος εάν τα ακαθάριστα εισοδήματά του υπερβαίνουν το ποσό του αφορολόγητου ποσού των €19.500.

Στα πλαίσια άσκησης των αρμοδιοτήτων του Τμήματος Φορολογίας, καταβάλλονται προσπάθειες εντοπισμού και ταυτοποίησης των ατόμων που ασκούν κάθε είδους δραστηριότητα, ώστε να συμμορφώνονται με τις φορολογικές τους υποχρεώσεις.

Παραμένω στη διάθεση σας σε περίπτωση που χρειασθείτε πρόσθετες πληροφορίες.»

Απάντηση ημερομηνίας 8 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.226, ημερομηνίας 3 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας, ημερομηνίας 6 Νοεμβρίου 2014 και αριθμό φακ. 23.06.010.04.226, με την οποία μας διαβιβάσατε ερώτηση του Βουλευτή της εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γ. Περδίκη και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

1. Οι υπολογισμοί για το φορολογικό χάσμα του ΦΠΑ στους οποίους αναφέρεται η επιστολή βρίσκονται δημοσιευμένοι σε Έκθεση με τίτλο "2012 Update Report to the Study to quantify and analyse the VAT Gap in the EU-27 Member States". Οι εν λόγω υπολογισμοί έγιναν από τρίτους για λογαριασμό της αρμόδιας Διεύθυνσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για φορολογικά θέματα (DG TAXUD-Γενική Διεύθυνση Φορολογίας και Τελωνειακής Ένωσης).¹ Τα στοιχεία που χρησιμοποιήθηκαν εξήχθηκαν κατά κύριο λόγο από τη βάση δεδομένων της EUROSTAT (μέσω του World Input Output Database) και πιο συγκεκριμένα από τους Πίνακες Προσφοράς και Χρήσης (Supply and Use Tables).
2. Στην περίπτωση της Κύπρου, δεν ήταν εφικτό να γίνει χρήση των σχετικών στοιχείων κατά την καταληκτική ημερομηνία (cut-off date) για σκοπούς εκπόνησης της συγκεκριμένης μελέτης λόγω της διαδικασίας αναθεώρησης των Εθνικών Λογαριασμών. Η εργασία της αναθεώρησης η οποία είχε ξεκινήσει αρκετά χρόνια προηγουμένως, περιελάμβανε πολλές μεθοδολογικές και στατιστικές αλλαγές και ολοκληρώθηκε, με την αποστολή των στοιχείων από την Κύπρο έγκαιρα στις 21/9/2014 (η προθεσμία για την ολοκλήρωσή της και την αποστολή των στοιχείων προς την EUROSTAT ήταν -για όλα τα κράτη μέλη- η 22^α Σεπτεμβρίου 2014). Επομένως, όπως αναφέρεται και στην Έκθεση, η Κύπρος θα συμπεριλαμβάνεται κανονικά στο νέο γύρο αναθεώρησης των στοιχείων για το φορολογικό χάσμα του ΦΠΑ (αναθεώρηση στοιχείων του 2013).
3. Επιπλέον, βασικό στοιχείο για τον υπολογισμό του φορολογικού χάσματος του ΦΠΑ με τη μεθοδολογία που χρησιμοποιείται στην εν λόγω Έκθεση, αποτελούν οι Πίνακες Προσφοράς και Χρήσης. Για την Κύπρο οι Πίνακες Προσφοράς και Χρήσης για τα έτη αναφοράς 2011 και 2012 δεν ήταν διαθέσιμοι στην αναλυτική μορφή που απαιτείται για σκοπούς της μελέτης. Για προηγούμενα έτη (2008-2009) υπήρχαν μόνο πιλοτικά στοιχεία διαθέσιμα. Λόγω του μεγάλου περιορισμού σε ανθρώπινους και χρηματικούς πόρους, η Στατιστική Υπηρεσία είχε εξασφαλίσει χορηγία από τη EUROSTAT για την ανάπτυξη εξειδικευμένου λογισμικού που θα επέτρεπε τον καταρτισμό των σχετικών Πινάκων. Το έργο διήρκεσε τέσσερα χρόνια και ολοκληρώθηκε τον Ιούνιο 2014. Με βάση τη νομική υποχρέωση της Κύπρου, όπως αυτή καθορίζεται από το Πρόγραμμα Διαβίβασης στοιχείων προς τη EUROSTAT, τα συγκεκριμένα στοιχεία για τα έτη 2011 και 2012 θα πρέπει να αποσταλούν το Δεκέμβριο 2015.
4. Επομένως, τα στοιχεία των Πινάκων Προσφοράς και Χρήσης προς αξιοποίηση για εκπόνηση παρόμοιας μελέτης στο μέλλον αναμένεται να είναι διαθέσιμα τρία χρόνια μετά το έτος αναφοράς, όπως ακριβώς είναι η νομική υποχρέωση της Κύπρου. Ως εκ τούτου, στοιχεία για τα έτη 2011-2012 για το φορολογικό χάσμα ΦΠΑ σύμφωνα με τη μεθοδολογία της μελέτης, θα μπορούν να υπολογιστούν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε χρόνο μεταγενέστερο της 31^{ης} Δεκεμβρίου 2015.
5. Εν πάση περιπτώσει, το θέμα ετεροχρονισμένων στοιχείων για τους Πίνακες Προσφοράς και Χρήσης δεν είναι ασύνηθες και δεν αναμένεται να αποτελέσει ουσιαστικό πρόβλημα στο να συμπεριληφθεί η Κύπρος στη μελλοντική αναθεώρηση της εν λόγω μελέτης. Όπως αναφέρεται στην Έκθεση, οι εμπειρογνώμονες προχωρούν στη διενέργεια εκτιμήσεων για τους Πίνακες Προσφοράς και Χρήσης για τα κράτη μέλη που δεν είναι σε θέση να αποστέλλουν νωρίτερα προκαταρκτικά στοιχεία. Οι εκτιμήσεις, κατά τους εμπειρογνώμονες, γίνονται στη βάση των υφιστάμενων Πινάκων για παλαιότερα έτη.

¹ Η Έκθεση ανατέθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Γενική Διεύθυνση Φορολογίας και Τελωνειακής Ένωσης) και εκπονήθηκε από το CASE-Center for Social and Economic Research (Project leader). Όπως αναφέρεται στην Έκθεση, οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται στην Έκθεση είναι αποκλειστικά των συγγραφέων και δεν εκφράζουν κατ' ανάγκην την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ούτε προβλέπεται η Επιτροπή να λάβει οποιοσδήποτε αποφάσεις βάσει των αποτελεσμάτων της Έκθεσης.»

Απάντηση ημερομηνίας 18 Δεκεμβρίου 2014 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.240, ημερομηνίας 6 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι, το Υπουργείο Εσωτερικών έχει αποστείλει τους εν λόγω Κανονισμούς στη Νομική Υπηρεσία, για να τύχουν νομοτεχνικής επεξεργασίας, από τις 11/11/2014.»

Απάντηση ημερομηνίας 12 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.252, ημερομηνίας 13 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και στην επιστολή σας ημερομηνίας 17 Νοεμβρίου 2014 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Δεν έχει υποβληθεί μέχρι σήμερα αίτηση για λειτουργία Νηπιαγωγείου στο χώρο του παλιού Κυβερνητικού Τυπογραφείου.

3. Από έλεγχο που διενεργήσαμε, διαφαίνεται ότι η Παγκύπρια Συντεχνία Δημοσίων Υπαλλήλων έχει απευθυνθεί στο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας για να προβεί σε μετρήσεις που συνδέονται με πιθανή παρουσία ουσιών που επηρεάζουν την υγεία των ατόμων που βρίσκονται στο χώρο.»

Απάντηση ημερομηνίας 5 Ιανουαρίου 2015 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.255, ημερομηνίας 14 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας ημερομηνίας 18/11/14 σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση, η οποία έχει υποβληθεί από το Βουλευτή Λευκωσίας, κ. Γιώργο Περδίκη και επιθυμώ να σας ενημερώσω τα πιο κάτω:

1. Σκοπός του πρώτου Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Αναπηρία στην Κύπρο 2013- 2015, είναι η προώθηση της πραγμάτωσης των ανθρώπινων δικαιωμάτων και θεμελιωδών ελευθεριών για όλα τα άτομα με αναπηρίες και η υλοποίηση της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες. Το Υπουργικό Συμβούλιο, με τις Αποφάσεις του αρ. 71.273 ημερομηνίας 2.12.2010 και 73.519 ημερομηνίας 9.5.2012, ενέκρινε την κύρωση της Σύμβασης του ΟΗΕ και τους μηχανισμούς εφαρμογής και παρακολούθησής της, και εξουσιοδότησε το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες, ως το Κεντρικό Σημείο για την εφαρμογή της Σύμβασης, και αρμόδιο για να συντονίσει την ετοιμασία του πρώτου Εθνικού Σχεδίου Δράσης της Κύπρου για την Αναπηρία.
2. Το Σχέδιο Δράσης διαμορφώθηκε με τη συνεργασία όλων των συναρμόδιων Υπηρεσιών, καθώς και των εκπροσώπων της Κυπριακής Συνομοσπονδίας Οργανώσεων Αναπήρων, μέσα από 8 Θεματικές Τεχνικές Επιτροπές και εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο στις 26/7/2013.
3. Στον συνημμένο πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζονται εξειδικευμένα οι δράσεις που περιλαμβάνονται στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Αναπηρία 2013-2015 και αφορούν στον τομέα του προσβάσιμου τουρισμού. Ολόκληρο το Εθνικό Σχέδιο Δράσης είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα του ΤΚΕΑΑ, www.mlsi.gov.cy/dsid.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 14 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.267, ημερομηνίας 18 Νοεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκεύης Κούτρα Κουκουμά

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας, με αριθμό φακέλου Ερ. 23.06.010.04.267 και ημερομηνία 20 Νοεμβρίου 2014 και θα ήθελα να σας πληροφορήσω για τα πιο πάνω:

1. Τα έσοδα από τις εισφορές στο Ταμείο Χηρών και Ορφανών τα τελευταία τρία χρόνια:

2012	€22.734.455
2013	€21.772.601
1-11/2014	€19.462.984
2. Οι δαπάνες για συντάξεις χηρείας τα τελευταία τρία χρόνια:

2012	€33.228.798
2013	€34.484.413
1-11/2014	€30.741.939.»

Απάντηση ημερομηνίας 18 Δεκεμβρίου 2014 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.276, ημερομηνίας 20 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Γεώργιου Προκοπίου

«Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Σύμφωνα με τις διατάξεις του Άρθρου 16 (2) του περί Προϋπολογισμού του 2014 Νόμος του 2013 [(Νόμος Αρ. 52(II) του 2013] επιτρέπεται η πλήρωση ωρομίσθιων θέσεων στο επίπεδο εισδοχής στο Υπουργείο Υγείας αλλά και των προνοιών του Μνημονίου Συναντίληψης με την Τρόικα όπου υπάρχει πρόνοια για πρόσληψη 1 ατόμου για κάθε 5 αφυπηρετήσεις στο ωρομίσθιο προσωπικό στον Τομέα της Υγείας.
3. Σήμερα στα Κρατικά Νοσηλευτήρια υπάρχουν 193 κενές θέσεις ως ακολούθως:

Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας	61
Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού	14
Γενικό Νοσοκομείο Πάφου	13
NAM III	19
Γενικό Νοσοκομείο Λάρνακας	23
Γενικό Νοσοκομείο Αμμοχώστου	5

Στέγη Αγ. Χαράλαμπος	1
Αγροτικά Κέντρα Υγείας	8
Νοσοκομείο Πόλης Χρυσοχούς	1
Νοσοκομείο Κυπερούντας	5
Υγειονομικές Υπηρεσίες	28
Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας	8
Φαρμακευτικές Υπηρεσίες	5
Γενικό Χημείο του Κράτους	1

4. Ενόψει των πιο πάνω με επιστολές ημερ. 14/11/14, 28/11/14 και 08/12/14 στάλθηκαν αιτήματα στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού για κάλυψη 18 ωρομίσθιων θέσεων στα Κρατικά Νοσηλευτήρια μεταξύ των οποίων 2 θέσεις Καθαρίστριας Νοσοκομείου (Κλ. Ε2) και 2 θέσεις Βοηθού Θαλάμου (Κλ. Ε4) στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρνακας. Επιπλέον στα πλαίσια της σχετικής απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου για προώθηση της εναλλαξιμότητας του ωρομίσθιου προσωπικού στις 10/12/14 μετακινήθηκε μία Βοηθός Θαλάμου από το Νοσοκομείο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ, Λευκωσία στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρνακας.

5. Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά το 2014 έχουν πληρωθεί 15 κενές θέσεις ωρομίσθιου κυβερνητικού προσωπικού ως ακολούθως:

- 2 Γενικοί Βοηθοί
- 3 θέση Καθαρίστριας Νοσοκομείου (Κλ. Ε2) στο ΑΚΥ Πύργου
- 2 Βοηθοί Νεκροτομείου (Ε6-Ε7) στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας

Και 10 θέσεις Οδηγού Ασθενοφόρου Οχήματος (Κλ. Ε7-Ε8) ως ακολούθως:

- 1 θέση στο Γ. Ν. Πάφου
- 1 θέση στο Νοσοκομείο Πόλης Χρυσοχούς
- 1 θέση στο ΑΚΥ Πύργου
- 4 θέσεις στο Γ. Ν. Λεμεσού
- 1 θέση στο Γ. Ν. Λευκωσίας
- 2 θέσεις στο Νοσοκομείο Κυπερούντας.»

Απάντηση ημερομηνίας 9 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Συγκοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.285, ημερομηνίας 21^{ης} Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Αίτημα της κοινότητας Μακούντα για κατασκευή γέφυρας στο δρόμο προς την Κοινότητα Αργάκας

Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Ο δρόμος Μακούντα-Αργάκα εμπίπτει στην αρμοδιότητα της Επαρχιακής Διοίκησης Πάφου, κι όχι στο Τμήμα Δημοσίων Έργων του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων.

3. Εν πάση περιπτώσει, σημειώνεται ότι στο εν λόγω σημείο υπάρχει κατασκευασμένο γεφύρι, ωστόσο, επιβάλλεται να γίνει υδρολογική μελέτη για να διαφανεί κατά πόσο η διατομή του είναι ικανοποιητική ή χρειάζεται η κατασκευή νέας γέφυρας με μεγαλύτερη γεωμετρία, ανάλογα με τις ποσότητες ομβρίων υδάτων που θα υπολογιστούν ότι διέρχονται από το σημείο αυτό.

4. Με την ευκαιρία θα ήθελα να αναφέρω ότι το πρόβλημα που παρατηρείται δεν οφείλεται τόσο στη γέφυρα, όσο στις πρακτικές των ιδιοκτητών των γεωργικών τεμαχίων που βρίσκονται στην έξοδο της γέφυρας, οι οποίοι, για να αποφύγουν τη διάβρωση των τεμαχίων τους, έχουν τοποθετήσει όγκους χωμάτων στην έξοδο της γέφυρας για παράκαμψη της ροής του νερού. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να παρεμποδίζεται η ροή των ομβρίων υδάτων και, κατά συνέπεια, η γέφυρα και ο δρόμος να πλημμυρίζουν.

5. Επομένως, προς επίλυση του προβλήματος, η Επαρχιακή Διοίκηση Πάφου θα πρέπει να ετοιμάσει σχετική υδρολογική μελέτη, μέσω του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων, ώστε να εξακριβωθούν οι ακριβείς ποσότητες ομβρίων υδάτων που διέρχονται από το υπό αναφορά σημείο και, περαιτέρω, θα πρέπει να μεριμνήσει, μέσω των νενομισμένων διαδικασιών, για την εξασφάλιση της γης που απαιτείται στην έξοδο της γέφυρας, για διασφάλιση της απρόσκοπτης ροής των ομβρίων υδάτων.»

Απάντηση ημερομηνίας 9 Ιανουαρίου 2015 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.292, ημερομηνίας 2 Δεκεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Στέλλας Μισιαούλη Δημητρίου

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας, με αρ. Ερ. 23.06.010.04.292, ημερομηνίας 2/12/2014, σχετικά με Ερώτηση που έχει θέσει στην Βουλή των Αντιπροσώπων η βουλευτής εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Στέλλα Μισιαούλη Δημητρίου και σας ενημερώνω τα εξής:

Πρωταρχικός σκοπός από την παροχή Νοσηλευτικών υπηρεσιών προς τα άτομα με AIDS κατά την διάρκεια νοσηλείας τους στην Γρηγόριο Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Λάρνακας είναι η ποιότητα ζωής, ο έλεγχος του πόνου και η αντιμετώπιση ψυχοκοινωνικών και πνευματικών αναγκών των ασθενών με τέτοιου είδους νοσήματα, σε όλα τα στάδια της νόσου, μέχρι και το στάδιο ανάγκης παροχής ανακουφιστικής και παρηγορητικής φροντίδας.

Η Ανακουφιστική και Παρηγορητική Φροντίδα είναι γνωστό ότι απευθύνεται σε άτομα που πάσχουν από νοσήματα όπως χρόνια ψυχολογικά ή νευρολογικά νοσήματα, όπως άτομα με AIDS, καρκινοπαθείς, ηλικιωμένα άτομα και άτομα με αναπηρία, κτλ. Η άσκηση ανακουφιστικής και παρηγορητικής φροντίδας πρέπει να παρέχεται από μία καλά συντονισμένη ομάδα που να αποτελείται από εξειδικευμένο ιατρό, νοσηλεύτη, κοινωνικό λειτουργό, ψυχολόγο, εργοθεραπευτή, ιερέα και εθελοντές. Η ομάδα αυτή θα πρέπει να πλαισιώνεται και από άλλες ειδικότητες ανάλογα με τις ανάγκες. Κινητήριος δύναμη αυτής της ομαδικής προσπάθειας πρέπει να είναι η επικοινωνία, που προϋποθέτει ότι οι υπευθύνότητες κάθε μέλους είναι κατανοητές και σεβαστές από τα άλλα.

Οι Νοσηλευτικοί Λειτουργοί όλων των βαθμίδων που εργάζονται σε όλα τα κρατικά νοσηλευτήρια και άλλους χώρους παροχής νοσηλευτικής φροντίδας, καθημερινά περιθάλπουν άτομα όλων των πιο πάνω ομάδων κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους. Στόχος τους είναι η προσφορά ποιοτικά ολοκληρωμένης νοσηλευτικής φροντίδας προς τα άτομα αυτά και η κάλυψη των αναγκών υγείας τους σε όλο τον κύκλο της ζωής τους. Για την απρόσκοπτη παροχή των πιο πάνω, απαιτείται εξειδικευμένη και συνεχής επιμόρφωση των Νοσηλευτικών Λειτουργών.

Οι Νοσηλευτικοί Λειτουργοί που εργάζονται σε τμήματα με ασθενείς που χρήζουν ανακουφιστικής και παρηγορητικής φροντίδας τυγχάνουν σχετικής εκπαίδευσης και επιπρόσθετα αποτελούν μέλη της γενικότερης διεπιστημονικής ομάδας στήριξης των ασθενών του κάθε νοσηλευτηρίου. Η διεπιστημονική αυτή ομάδα αποτελείται συνήθως από ιατρικούς λειτουργούς, νοσηλευτικούς λειτουργούς, ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς, φυσιοθεραπευτές, εργοθεραπευτές, διαιτολόγους κτλ και στόχο έχει την ολιστική προσέγγιση του ατόμου και αντιμετώπιση των προβλημάτων του.

Να αναφερθεί πως σε όλα τα κρατικά νοσηλευτήρια της Κύπρου, εφαρμόζονται κάθε χρόνο στα πλαίσια Εντόπιας Εκπαίδευσης, σε συνεργασία με τον Τομέα Εκπαίδευσης της Διεύθυνσης Νοσηλευτικών Υπηρεσιών του ΥΥ, εκπαιδευτικά προγράμματα βάσει της διάγνωσης των εκπαιδευτικών αναγκών σε μετα-βασική εξειδίκευση του νοσηλευτικού προσωπικού. Αρκετά από αυτά τα προγράμματα που διεξάγονται είναι σχετικά με την αντιμετώπιση και διαχείριση του πόνου και των χρόνιων ασθενών.

Η τοποθέτηση και μετακίνηση των νοσηλευτικών Λειτουργών στα διάφορα τμήματα του Νοσηλευτηρίου είναι κατ' αποκλειστικότητα στην δικαιοδοσία της Νοσηλευτικής Διοίκησης του Νοσηλευτηρίου (Προϊστάμενη Νοσηλευτικός Λειτουργός). Τόσο η στελέχωση των διαφόρων τμημάτων όπως και η μετακίνηση τους από ένα τμήμα σε άλλο πραγματοποιείται πάντοτε στη βάση διαφόρων παραμέτρων όπως είναι οι ανάγκες της υπηρεσίας, ο αριθμός κλινών, το είδος και η πολυπλοκότητα των περιστατικών, η απαιτούμενη εξειδίκευση του νοσηλευτικού προσωπικού, άλλες ιδιάζουσες συνθήκες (κοινωνικές, πολιτισμικές, κτλ).

Σε συγκεκριμένα νοσηλευτικά τμήματα, όπως στην προκειμένη περίπτωση η Γρηγόριο Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Λάρνακας, επιπρόσθετοι λόγοι για μετακίνηση του νοσηλευτικού προσωπικού μπορεί να ισχύουν, όπως η αυξημένη ανάγκη για προστασία των προσωπικών δεδομένων της ευάλωτης αυτής ομάδας ασθενών, η ψυχολογική επιβάρυνση που επιφορτίζεται το νοσηλευτικό προσωπικό κτλ, οι οποίοι και επιβάλλουν την πιο συχνή εναλλαγή του.»

Απάντηση ημερομηνίας 23 Δεκεμβρίου 2014 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.293, ημερομηνίας 2 Δεκεμβρίου 2014, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Στέλλας Μισιαούλη Δημητρίου

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 29 Δεκεμβρίου 2014 του Υφυπουργού παρά τω Προέδρω κ. Κωνσταντίνου Πετρίδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.295, ημερομηνίας 3 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Λουκαΐδη

«Αναφορικά με την επιστολή σας με ημερομηνία 20 Νοεμβρίου 2014 με θέμα «Έκθεση για την παραχώρηση ELA στην Λαϊκή Τράπεζα» καθώς και σε σχέση με πρόσφατα δημοσιεύματα στο διεθνή τύπο, επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

- (α) Δεν πρόκειται για μελέτη με συγκεκριμένους όρους εντολής και κανένας οίκος δεν εργοδοτήθηκε ή ανέλαβε τη διεκπεραίωση ενός τέτοιου εγχειρήματος. Πρόκειται για μια εσωτερική έκθεση γεγονότων για πληροφόρηση του Προέδρου της Δημοκρατίας η οποία δεν αποτελεί επίσημο έγγραφο. Παρόμοιου τύπου εσωτερικά σημειώματα γίνονται κατά καιρούς, για ενημέρωση του ΠτΔ, για πολλά θέματα πολιτικής, χωρίς να συνιστούν ούτε επίσημες τοποθετήσεις, αλλά ούτε και πορίσματα.
- (β) Η εσωτερική αυτή έκθεση βασίστηκε σε έγγραφα τα οποία είναι καταχωρισμένα στο Κρατικό Αρχείο, καθώς και σε κάποια, τα οποία κατά καιρούς διαβιβάστηκαν στην Προεδρία. Όλα τα έγγραφα, έχουν διαβιβαστεί στο Γενικό Εισαγγελέα για το δέοντα έλεγχο, συμπεριλαμβανομένου και του ελέγχου της γνησιότητάς τους, αν αυτό κριθεί σκόπιμο.

Θέλω να διευκρινίσω ότι την ευθύνη για τη διερεύνηση των συνθηκών που οδήγησαν στην οικονομική καταστροφή καθώς και την ευθύνη για εξαγωγή επίσημων πορισμάτων, έχουν οι κατά το Σύνταγμα αρμόδιες Αρχές του κράτους.»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κεφάλαιο Τέταρτο: Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση. Δε θα γίνει σήμερα συζήτηση επί του Κεφαλαίου Τετάρτου.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εδώ φτάσαμε στο τέλος της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Η επόμενη συνεδρία της Βουλής ορίζεται για την ερχόμενη Πέμπτη, 22 Ιανουαρίου 2015, στις 4.00 το απόγευμα, με την ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ:

Νομοθετική εργασία

1. Οι περί Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων (Ασφάλεια Μεγάλων Υπερυψωμένων Ταμιευτήρων) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.044-2014).
2. Ο περί Εργασιών Πιστωτικών Ιδρυμάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.264-2014).
3. Ο περί Μακροπροληπτικής Εποπτείας των Ιδρυμάτων Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.265-2014).
4. Ο περί Ατόμων με Αναπηρίες (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.121-2014).
5. Ο περί Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.005-2015).
6. Οι περί Τμήματος Πολιτικής Αεροπορίας-Θέση Ελεγκτή Εναέριας Κυκλοφορίας (Σχέδια Υπηρεσίας) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.064-2014).
7. Οι περί Συμπληρωμάτων Διατροφής Κανονισμοί του 2014. (Αρ. Φακ. 23.03.051.059-2014).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ:

Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ:

Ερωτήσεις και απαντήσεις

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ:

Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση

«Οι στόχοι που έθεσε η Ευρωπαϊκή Ένωση για την αντιμετώπιση των κλιματικών αλλαγών για την περίοδο 2020-2030 και τα μέτρα που η κυπριακή κυβέρνηση καλείται να λάβει, προκειμένου να επιτευχθούν οι εθνικοί στόχοι για τον περιορισμό της εκπομπής ρύπων και την αντιμετώπιση των κλιματικών αλλαγών».

(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του βουλευτή κ. Γιώργου Περγίδη εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών). (Αρ. Φακ. 23.05.047.004-2014).

Κηρύσσω τη λήξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

(Ωρα λήξης: 4.50 μ.μ.)

Παρόντες βουλευτές

Αδάμου Αδάμος	Μαυριδής Μάριος
Αντωνίου Αντώνης	Μαυρονικόλα Ρούλα
Βαρνάβα Γιώργος	Μέσης Χρίστος
Γαβριήλ Γιαννάκης	Μισός Αριστοτέλης
Γεωργίου Γεώργιος	Μιχαηλίδης Ανδρέας
Δαμιανού Άριστος	Νεοφύτου Αβέρωφ
Δημητρίου Μισιαούλη Στέλλα	Νικολαΐδης Νίκος
Δίπλαρος Ευθύμιος	Νουρής Νίκος
Ευαγόρου Σταύρος	Παπαγεωργίου Πάμπος
Ζαχαρίου Ζαχαρίας	Παπαδόπουλος Νικόλας
Θεμιστοκλέους Ανδρέας	Περδίκης Γιώργος
Κατσουρίδης Νίκος	Προδρόμου Πρόδρομος
Καυκαλιάς Αντρέας	Προκοπίου Γεώργιος
Κουκουμά Κούτρα Σκεύη	Σαμψών Σωτήρης
Κουλίας Ζαχαρίας	Σαρίκας Φειδίας
Κυπριανού Ανδρέας	Σταυριανός Πανίκκος
Κυπριανού Άντρος	Συλλούρης Δημήτρης
Κυριακίδου Αθηνά	Τάσου Γεώργιος
Κυριακίδου Στέλλα	Τζιοβάνης Χριστάκης
Κυριακού Μαρία	Τορναρίτης Νίκος
Κωνσταντίνου Κώστας	Φακοντής Αντρέας
Κωνσταντίνου Νεόφυτος	Φυτής Σοφοκλής
Κώστα Κώστας	Χαμπουλλάς Ευγένιος
Λαμάρης Γιάννος	Χαραλαμπίδου Ειρήνη
Λουκαΐδης Γιώργος	Χατζηγιάννης Κυριάκος
Μαππουρίδης Ρίκκος	

Παρόντες αντιπρόσωποι θρησκευτικών ομάδων

Μαχτεσιάν Βαρτκές

Μαντοβάνη Μπενίτο

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Αναφορά του Προέδρου της Βουλής στις τρομοκρατικές επιθέσεις κατά της σατιρικής εφημερίδας "Charlie Hebdo" και εβραϊκού παντοπωλείου στο Παρίσι και τήρηση μονόλεπτης σιγής στη μνήμη των θυμάτων.
2. Έκθεση για τον αναπεμφθέντα νόμο «Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014», συζήτηση (Γ. Περδίκης, Γ. Λαμάρης, Ν. Παπαδόπουλος, Δ. Συλλούρης, Ν. Νικολαΐδης, Ν. Τορναρίτης, Α. Κυριακίδου, Α. Δαμιανού, Ζ. Κουλίας) και απόρριψη της αναπομπής.
3. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Εθνικής Φρουράς (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2014», παρατηρήσεις των κ. Γιώργου Βαρνάβα και Σωτήρη Σαμψών και ψήφισή του σε νόμο με τον τίτλο «Ο περί Εθνικής Φρουράς (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015».
4. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας Συνεργασίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του Κράτους του Κουβέιτ στους Τομείς της Ανώτερης Εκπαίδευσης και των Επιστημών (Κυρωτικός) Νόμος του 2014» και ψήφισή του σε νόμο.

5. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί της Σύμβασης για τον Κεντρικό Τελωνισμό όσον αφορά την Κατανομή των Εθνικών Εξόδων Είσπραξης που Παρακρατούνται κατά τη Διάθεση των Παραδοσιακών Ιδίων Πόρων στον Προϋπολογισμό της Ε.Ε. (Κυρωτικός) Νόμος του 2014» και ψήφισή του σε νόμο.
6. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας-Πλαίσιο μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κρατών Μελών της αφενός και της Μογγολίας αφετέρου (Κυρωτικός) Νόμος του 2014», παρατηρήσεις του κ. Γιάννου Λαμάρη και ψήφισή του σε νόμο.
7. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων.
8. Ερωτήσεις βουλευτών:

Η αναστολή της λειτουργίας της Κλινικής Μεταμοσχεύσεων του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας - Ανάγκη αντικατάστασης της ρευματολόγου των νοσοκομείων Λάρνακας και Αμμοχώστου - Αίτημα για νευρολόγο για το νοσοκομείο Λάρνακας και το νοσοκομείο Αμμοχώστου - Αίτημα για τοποθέτηση ογκολόγου στη Λάρνακα για τους καρκινοπαθείς της Λάρνακας και της Αμμοχώστου - Ερωτήματα σχετικά με τα άμεσα και έμμεσα φορολογικά έσοδα - Ανάγκη αντιμετώπισης προβλημάτων από τη λειτουργία λατομείου και εργοστασίου ασφάλτου στην περιοχή μεταξύ Μοσφιλωτής και Ψευδά - Ένταξη της ΕΕ σε σημαντικές συμβάσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης - Παράπονα κατοίκων της περιοχής "Εκάλη" Λεμεσού για την ποιότητα του νερού - Η εισδοχή αλλόγλωσσων παιδιών στη δημοτική και μέση εκπαίδευση - Πλήρωση των θέσεων Βοηθού Φοροθέτη στο Τμήμα Φορολογίας - Εξουσία για έλεγχο των περιουσιακών στοιχείων των υπόπτων φοροδιαφυγής ή διαφθοράς από τον Έφορο Φορολογίας - Ελλείψεις κυβερτών και μη παραχώρηση αναλώσιμων υλικών στους εσωτερικούς ασθενείς του Γενικού Νοσοκομείου Λεμεσού - Καταγγελίες για απόφαση για μη υλοποίηση του αποχετευτικού συστήματος του συμπλέγματος Σολιάς - Νομοσχέδιο για την αντιμετώπιση της ιατρικής αμέλειας - Ερωτήματα σχετικά με μπανιέρες τζακούζι στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας - Η μη σύνδεση πολλών σπιτιών στον προσφυγικό οικισμό "Στρόβολος III" με το αποχετευτικό δίκτυο - Η μη επιδιόρθωση μέρους του αυτοκινητοδρόμου από το γεφύρι της Αγίας Νάπας μέχρι το γεφύρι του Λιοπετρίου - Ερωτήματα σχετικά με την ανέγερση κέντρου ενηλίκων στη Δερύνεια - Ερωτήματα σχετικά με τους εκ μητρογονίας πρόσφυγες - Η πορεία των εργασιών κατασκευής του αποχετευτικού συστήματος Κοκκινοχωριών - Η μη ανανέωση της σύμβασης μονογονιού εποχικής υπαλλήλου της Στατιστικής Υπηρεσίας - Έλεγχος μεταφράσεων ιδιωτών, οι ετήσιες απολαβές τους και κατάθεση στη Βουλή νομοσχεδίου για θεσμοθέτηση του ορκωτού μεταφραστή - Κατάθεση στη Βουλή στατιστικών στοιχείων για τους πεζούς που υπήρξαν θύματα τροχαίων τα τελευταία πέντε χρόνια - Ερωτήματα σχετικά με τη διαχείριση της χορηγίας από το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους - Παράνομη λειτουργία κεραμείου στον Άγιο Θεόδωρο Σολέας - Το αίτημα της εταιρείας "Agia Napa Forest Golf Ltd" για αύξηση του εμβαδού της εκμισθωμένης σε αυτή δασικής γης - Ανάγκη εγκατάστασης συστήματος "τυφλής προσγείωσης" και χρήσης του συστήματος ενόργανης προσγείωσης στο αεροδρόμιο Λάρνακας - Η απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου για εκμίσθωση δασικής γης στην Αγία Νάπα σε εταιρεία για δημιουργία γηπέδου γκολφ - Η προώθηση από την τουρκική κυβέρνηση της έγκρισης της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων από το πυρηνικό εργοστάσιο στο Άκκιουγιου - Λειτουργία του Ιδρύματος για την Προστασία του Παραδοσιακού Τουριού της Κύπρου Ονομαζόμενου "Χαλλούμι" και αίτημα του Συνδέσμου Τουρκόφωνων Κύπρου για συμμετοχή των μελών του στο διοικητικό συμβούλιο του εν λόγω ιδρύματος - Εμπόδια στην παρουσία κυπριακών βιομηχανιών τροφίμων σε εκθέσεις του εξωτερικού - Ενημέρωση για την υποβολή ή μη αίτησης στο Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσαρμογής στην Παγκοσμιοποίηση για τη στήριξη απολυμένων εργαζομένων - Ερωτήματα σχετικά με το κλείσιμο του κρατικού αερομεταφορέα από την κυβέρνηση - Άρνηση παραχώρησης άδειας ταφής κοινοτικού ή αλλοδαπού από το κοινοτικό συμβούλιο Τάλας - Πρόθεση Υπουργείου Γεωργίας να δημιουργήσει κέντρα εξυπηρέτησης αγροτών - Ερωτήματα σχετικά με τη φύλαξη αίματος πλακούντα και τη λειτουργία των ιδιωτικών τραπεζών συντήρησης βλαστοκυττάρων - Εκμίσθωση μελών της Αστυνομίας Κύπρου για εργασίες που αφορούν ιδιωτικές επιχειρήσεις.

9. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:

Παρανομίες σε δημόσιες κολυμβητικές δεξαμενές - Παράνομες πτήσεις με ελικόπτερο πάνω από την Πάφο - Η οδήγηση λεωφορείου στις ελεύθερες περιοχές από Τουρκοκυπρίους μικρότερους των είκοσι πέντε χρόνων - Ερωτήματα σχετικά με τις διακρατικές συμφωνίες μεταξύ Κυπριακής Δημοκρατίας και άλλων χωρών για τις ναυλωμένες πτήσεις και τα τέλη αεροδρομίων - Η ανάκληση έργων απαλλοτριώσεων - Ανάπλαση της λεωφόρου Πιαλέ Πασά στη Λάρνακα και οι ενδεχόμενες επιπτώσεις στο θαλάσσιο περιβάλλον - Ερωτήματα για τις εργασίες επέκτασης και αναβάθμισης του νοσοκομείου Λάρνακας - Η ανέγερση του νέου κτιρίου του Γενικού Νοσοκομείου Λάρνακας - Η εκπομπή βλαβερής ακτινοβολίας υψηλών συχνοτήτων από τους "έξυπνους" μετρητές ηλεκτρικού ρεύματος και δημόσια υγεία - Διερεύνηση και αποτελέσματα για το ενδεχόμενο ύπαρξης ποινικών ευθυνών σχετικά με την αγορά και εγκατάσταση του συστήματος ελέγχου εναέριας κυκλοφορίας LEFCO - Το πρόβλημα της μη παροχής έγκαιρης ιατρικής βοήθειας στην περιοχή του Τροόδους κατά την καλοκαιρινή περίοδο - Καταγγελίες για θέματα ασφάλειας στις πτήσεις της Ryanair - Ερωτήματα σχετικά με την ανάγκη

αντιμετώπισης του προβλήματος της χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών στην Εθνική Φρουρά - Ανάγκη ηλεκτροδότησης καινούριων κατοικιών σε περιοχή της κοινότητας Αχέλειας - Αίτημα για επαναπροκήρυξη των προσφορών για ολοκλήρωση της κατασκευής της γέφυρας στη Βιομηχανική Ζώνη Τρεμιθούσας - Ανάγκη λήψης μέτρων για αύξηση της χρήσης των μέσων μαζικής μεταφοράς από τους πολίτες - Ερωτήματα σχετικά με ακίνητη ιδιοκτησία που παραχωρείται από το κράτος σε πρόσφυγες για επαγγελματικούς σκοπούς - Ανάγκη οργάνωσης από την Εθνική Φρουρά επιχείρησης καθαρισμού της χερσονήσου του Ακάμα από τα μη εκραγέντα βλήματα των ασκήσεων των Βρετανών - Ερωτήματα σχετικά με τα προσωπικά στοιχεία που καταθέτουν καθηγητές στην ΕΕΥ αναφορικά με τον τόπο διαμονής τους - Ερωτήματα σχετικά με τη διεξαγωγή διεθνούς κινηματογραφικού φεστιβάλ στην κατεχόμενη Κύπρο - Παραχώρηση προσφυγικών οικοπέδων στην περιοχή Αχερίτου - Ερωτήματα για την παρουσία του Υπουργού Άμυνας σε εκδήλωση μνήμης και τιμής του Παγκύπριου Συνδέσμου Εφέδρων Καταδρομέων - Αριθμός σκαφών στη μαρίνα Λάρνακας που βγήκαν σε πλειστηριασμό και εισπραχθέν ποσό - Ερωτήματα σχετικά με την παραχώρηση νομικής αρωγής από το κράτος σε δικαιούχους για θέματα οικογενειακού δικαίου - Δικαστική διαδικασία αναφορικά με το σύστημα LEFCO για τον έλεγχο της εναέριας κυκλοφορίας - Ανάρτηση σε ιστοσελίδα και ενημέρωση του καταλόγου προσώπων και οντοτήτων που θεωρούνται τρομοκρατικές απειλές - Τα διαβήματα της κυπριακής κυβέρνησης σε σχέση με την παρουσία Ούγγρων αξιωματούχων στα εγκαίνια γραφείου του κατοχικού καθεστώτος στη Βουδαπέστη (απόρρητη απάντηση) - Το ενδεχόμενο επέκτασης του δημόσιου και κοινοτικού νηπιαγωγείου Φρεννάρους - Ανάγκη λήψης μέτρων εναντίον πολυκαταστήματος στη Λακατάμια λόγω λειτουργίας του χωρίς πιστοποιητικό πυρασφάλειας - Ερωτήματα σχετικά με τη μεταρρύθμιση των Κυπριακών Ταχυδρομείων - Ανάγκη διαφοροποίησης της πρακτικής που ακολουθούν οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες σε σχέση με το κονδύλι για τις χορηγίες που προσφέρουν - Ερωτήματα σχετικά με τις αγοραπωλησίες ζώων συντροφιάς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης - Η αναθεώρηση των λογαριασμών και το έλλειμμα ΦΠΑ της Κύπρου για το 2011 και το 2012 - Ετοιμασία κανονισμών για την πώληση άγριων ζώων ως κατοικιδίων - Οι πιθανοί κίνδυνοι από τη μετατροπή του πρώην κτιρίου του Κυβερνητικού Τυπογραφείου σε βρεφονηπιακό σταθμό - Η εφαρμογή και υλοποίηση της Εθνικής Στρατηγικής και του Εθνικού Σχεδίου Δράσης της Κύπρου για την Αναπηρία 2013-2015 - Έσοδα και δαπάνες του Ταμείου Χηρών και Ορφανών την τελευταία τριετία - Ελλείψεις προσωπικού στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρνακας - Αίτημα της κοινότητας Μακούντας για κατασκευή γεφυριού στο δρόμο προς την Αργάκα - Ερωτήματα σχετικά με τους νοσηλευτές που εργάζονται σε κλινικές των νοσοκομείων - Έρευνα για γυναικολόγο του Γενικού Νοσοκομείου Πάφου λόγω πιθανής εμπλοκής του σε εμπόριο νεογέννητων παιδιών (εμπιστευτική απάντηση) - Η δημοσίευση στους New York Times έκθεσης για τον ELA της Λαϊκής Τράπεζας.

Τιμή: €3,50